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Što je novo?
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Od travnja ove godine Vatrogasna zajednica 
PGŽ-a ima novog predsjednika – Kaludija Fil-
čića i novog zamjenika predsjednika – Ivana 

Crnkovića. Donosimo intervju s novim predsjedni-
kom, a intervjuirali smo i novog zapovjednika JVP-a 
Grada Malog Lošinja – Marija Brčića.

Čak šest novih vozila, vrijednih 2,3 milijuna eura, sti-
že u JVP Grada Rijeke. Motorno pojačenje – višena-
mjensko vatrogasno vozilo vrijedno 248.000 eura već 
je stiglo u DVD Rab, a uskoro im stiže i novo plovilo, 
vrijedno 40.000 eura. Najkasnije u rujnu novo kombi 
vozilo, vrijedno 58.000 eura, dobit će i DVD Baška. I 
vatrogasna zajednica Grada Vrbovskog ima se čime 
pohvaliti. Zajednica i Grad Vrbovsko iz EU projekta 
“HITRO 2” povukli su 380.000 bespovratnih sredstava 
i nabavili “brdo” opreme za djelovanje u katastrofama 
izazvanim klimatskim promjenama i drugim velikim 
ugrozama.

U sklopu redovite provjere operativne spremnosti, 
ali i priprema za ljetnu požarnu sezonu, na Cresu je 
održana vježba spašavanja u prometnim nesrećama, 
na Malome Lošinju vježba potrage i spašavanja nakon 
pada aviona, vatrogasna vježba održana je i u Rafine-
riji nafte Rijeka, a VZO Fužine organizirao je složenu 
vježbu gašenja požara u visokom objektu, najzahtjev-
niju dosad.

Stručni skup vatrogasaca u Opatiji u svojem je 19. iz-
danju postavio nove rekorde; okupio je rekordnih 430 
sudionika iz šest zemalja. Opatijske skupove dosad 
je popratilo respektabilnih 6000 vatrogasaca iz 16 
zemalja, a izdano je i 19 zbornika radova u kojima su 
objavljena predavanja čak 266 autora.

Instruktor Armando Rivas, specijaliziran za edukaci-
je o spašavanju unesrećenih vatrogasaca, održao je 
trodnevnu radionicu u Centru Šapjane, na kojoj su 
sudjelovali vatrogasci iz Hong Konga, Španjolske i 
Hrvatske.

Vatrogasna zajednica PGŽ-a i riječka tvrtka Jadranski 
pomorski servis d.o.o. intenziviraju svoju suradnju 
sa svrhom podizanja razine zaštite od požara u za-
jednici, kako u preventivnom, tako i u operativnom 
djelovanju.

U prvih šest mjeseci ove godine se i slavilo. Zasluženo. 
Tako je DVD Delnice obilježio 150. obljetnicu rada, 
DVD Cres 120. obljetnicu, JVP Opatija 80. obljetnicu, 
a JVP Grada Maloga Lošinja 45. obljetnicu uspješnoga 
rada.

Sa svrhom popularizacije vatrogastva, Vatrogasna 
zajednica PGŽ-a ove je godine prvi put provela žu-
panijski likovni, literarni i foto natječaj za djecu pred-
školskog i školskog uzrasta i nagradila najbolje.

O svemu tome, ali i mnogim drugim zanimljivim te-
mama, čitajte u novom, 35. broju Nazovi 193.

Kao i svake godine dosad, i ove će se godine, uoči špi-
ce ljetne sezone i najvećih požarnih opasnosti, odr-
žati županijska vatrogasna vježba sa svrhom provje-

re operativne spremnosti i koordinacije snaga na terenu.

Novost je što će ovogodišnja vježba, prvi put, trajati dva 
dana. -  Radi se o županijskoj vježbi gašenja požara otvore-
nog prostora u kombinaciji s gašenjem požara građevinskih 
objekata, a sadržavat će i elemente spašavanja iz ruševina. 
Vježbu ćemo održati na području općine Fužine, a sudjelo-
vat će  200-tinjak vatrogasaca iz svih požarnih područja naše 
vatrogasne zajednice. Želimo testirati naše snage, našu iz-
držljivost, otpornost i spremnost na dugotrajniji događaj 
većih razmjera. Sagledavat ćemo raspoloživost snaga iz ci-
jele županije, našu mobilnost, vrijeme odaziva, plan izmjene 
snaga na terenu, funkcioniranje komunikacijskih kanala, za-
povjedne strategije. S obzirom na trajanje vježbe, izazov će 
nam biti i logistika, u smislu osiguranja kapaciteta za odmor, 
osvježavanje i prehranu operativnih snaga. Bit će to vježba 
s mnogo izazova, ali ne sumnjam da će naše operativne po-
strojbe na njih znati kvalitetno odgovoriti, ističe županijski 
vatrogasni zapovjednik Dario Gauš.

Deficit sezonaca

Za ljetnu požarnu sezonu Vatrogasna zajednica PGŽ-a pla-
nira angažirati 60 sezonskih vatrogasaca.  - To je kvota koju 
smo tražili od HVZ-a i za koju smo dobili suglasnost. Prošle 
godine smo od odobrenih 65, u prosjeku “vrtjeli” samo 37 
sezonaca mjesečno i to zbog manjka interesa, a jedan od 
glavnih uzroka za takvo stanje jesu naknade. Iako je država 
za ovu sezonu te naknade podigla s dosadašnjih 660 na 750 
eura bruto te uz pretpostavku da će i ove godine s otprilike 
istim iznosom naknadu za sezonce osigurati i jedinice lokal-
ne samouprave, bojim se da to ipak neće biti dovoljno. S ob-
zirom na trenutačno stanje na tržištu rada, a posebice se to 
odnosi na sredine koje su okrenute turizmu pa mladim lju-
dima pružaju bolje prilike za zaradu, bojim se da ćemo i ove 
godine imati deficit sezonaca. Nadam se da ćemo dio kadra 
za popunu sezonskih potreba pronaći u Vatrogasnoj školi, 
iz koje upravo izlazi nova generacija vatrogasaca. Dobro je 
što nam i ove godine u ispomoć dolaze kolege iz Njemačke. 
Dolazak je najavilo osam vatrogasaca koji će od 22. srpnja 
do 6. kolovoza boraviti u našoj županiji, a bit će raspoređeni 
u DVD Rab, DVD San Marino te JVP-ove Rijeka i Opatija. Naši 

sezonci ove će godine, prvi put, biti raspoređeni i u Gorski 
kotar. Točnije, tri sezonska vatrogasca bit će raspoređena u 
DVD Vrbovsko. To predstavlja važan iskorak, kako za samo 
područje Gorskoga kotara, tako i za mogućnost slanja  sna-
ga iz Operativne zone Gorski kotar na ispomoć u ostale dije-
love županije, ali i na bilo koje druge izvanredne dislokacije, 
diljem priobalja, ističe Gauš.

Spaljivanje pružnog pojasa

Gotovo svake godine uz željezničku prugu Zagreb - Rijeka 
izbijaju požari i to je svake godine najveći problem u Vatro-
gasnoj zajednici PGŽ-a. Najveći prošlogodišnji požar uz pru-
gu izbio je početkom kolovoza na predjelu Melnice - Plase, a 
dva i pol dana gasilo ga je 140 vatrogasaca s 36 vozila.

Da pružni pojas kontinuirano predstavlja područje najvišeg 
rizika za izbijanje požara, osobito tijekom ljeta, znaju i u HŽ 

Požar uz željezničku prugu (kolovoz 2024.)
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Priprema sezone Skupština

Klaudijo Filčić – novi 
predsjednik VZPGŽ-a,

Ivan Crnković – novi zamjenik
Fokus čelnih ljudi bit će na jačanju, modernizaciji i daljnjem razvoju Zajednice, na čvršćem 
povezivanju svih organizacija unutar Zajednice, poticanju suradnje, timskoga rada i 
zajedništva.

Nakon što se Slavko Gauš povukao s dužnosti pred-
sjednika VZPGŽ-a, u prosincu su na sjednici Skup-
štine provedeni izbori za novog predsjednika i 

njegovog zamjenika. Izabran je novi zamjenik predsjednika 
– Ivan Crnković, dok je izbor predsjednika, zbog procedural-
nog propusta, ponovljen na sjednici Skupštine u travnju. Na 
toj sjednici ponovno je većinu glasova, ovoga puta i natpo-
lovičnu, dobio kandidat Klaudijo Filčić koji će predsjedničku 
funkciju obnašati do kraja tekućeg mandata, tj. do ožujka 
iduće godine.

Čelni dvojac najavio suradnju i 
predan rad
Stručni prvostupnik inženjer kriznog upravljanja Klaudijo 
Filčić vatrogasni je časnik I. klase s više od 20 godina vatro-
gasnog iskustva, tajnik je DVD-a Halubjan, član radnih tijela 
VZPGŽ-a i HVZ-a. Sudionik je međunarodnih stožernih i te-
renskih vježbi, konzultant i član projektih timova, certifika-
tor  ECPP-a, međunarodni vatrogasni sudac, autor stručnih 
radova. Novoj dužnosti posvetit će se predano i s mnogo 
energije. - Moj će fokus biti na modernizaciji i organizacij-
skom jačanju Zajednice, kao stručne i kompetentne organi-

Sjednica Skupštine u Šapjanama

I. Crnković i K. Filčić

zacije koja je na usluzi svim članicama. Moj osnovni zadatak 
je  jačati pozitivnu radnu energiju, timski rad i zajedništvo, 
uspostaviti sustav upravljanja koji će omogućiti uravnotežen 
razvoj vatrogastva u PGŽ-u te osnaživati imidž vatrogastva i 
naše zajednice u javnosti. Sve ono što je i dosad bilo kvalitet-

Infrastrukturi d.o.o. pa su u svoj ovogodišnji Plan zaštite od 
požara,  kao jednu od preventivnih mjera, uveli spaljivanje 
pružnoga pojasa. Osigura li HŽ Infrastruktura d.o.o. potreb-
na sredstva, taj bi se posao trebao realizirati u srpnju, u su-
radnji s JVP-om Grada Rijeke i postrojbama riječkog prstena, 
što bi umnogome smanjilo izglede za izbijanje požara na tim 
kritičnim područjima.

U četiri mjeseca gotovo 
1000 intervencija
U iščekivanju sezone, istaknimo da je je u prva 
četiri mjeseca na području Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a bilo je 289 požara, zabilježene su i 573 teh-
ničke intervencije, osam intervencija s opasnim 
tvarima i 89 ostalih intervencija. Sveukupno je to 
959 intervencija što je otprilike na razini prošle 
godine, a i u omjeru požara i tehničkih interven-
cija također je zadržan prošlogodišnji trend, kada 
je bilo 28% požara i 62% tehničkih intervencija 
(ove godine dosad omjer je 30 % požara i 60% 
tehničkih intervencija). U prva četiri mjeseca nije 
bilo intervencija većih razmjera.

Izazovna godina

Pri kraju prve godine mandata županijskog vatrogasnog za-
povjednika, Gauš ističe: - Ovo je bila jedna izazovna godina. 
Ipak, realizirali smo sve što je bilo predviđeno Planom rada 
za 2024. godinu, a jednako tako realiziramo i zadatke iz Pla-
na rada za ovu godinu. Sada su nam prioritet novi pravilnici, 
kojima se promijenilo dosta stvari, i kod profesionalnih i kod 
dobrovoljnih vatrogasnih postrojbi. Također, nastavili smo 
i s osposobljavanjima, u skladu s novim Pravilnikom o pro-
gramu i načinu temeljnog osposobljavanja dobrovoljnih va-
trogasca, kojim je omogućeno i osposobljavanje maloljetnih 
članova u dobi od 16 do 18 godina, tako da ćemo prvi put 
dobiti osposobljene vatrogasce i prije njihove punoljetnosti. 
Oni će tako steći status pripravnika, a s punoljetnošću će ući 
i u operativni djelatni sastav dobrovoljnih vatrogasnih po-
strojbi. Mislim da smo na taj način krenuli u dobrom smjeru, 
u smislu njihovog zadržavanja u vatrogasnim društvima, po-
jašnjava Gauš te dodaje: - Još očekujemo osnovu za ospo-
sobljavanje po tzv. klasama, što će vatrogascima omogućiti 
napredovanje. Nadalje, intenzivirali smo i osposobljavanja 
dobrovoljnih vatrogasaca, a trenutačno imamo 60 polazni-
ka prijavljenih za obuku za gašenje požara u zatvorenom 
prostoru. Taj program već realiziramo postupno, po grupa-
ma. Nastavljamo i s međunarodnim aktivnostima, u Centru 
Šapjane potkraj svibnja i početkom lipnja imali smo među-
narodni tečaj na temu spašavanja vatrogasaca, najesen ide 
i instruktorski tečaj za pripadnike naših postrojbi, a pred 
nama je i organizacija našeg stručnog savjetovanja, četvr-
tog po redu. No, sada smo prvenstveno fokusirani na ljetnu 
požarnu sezonu, koja će umnogome ovisiti o vremenskim 
prilikama, istaknuo je Gauš.

- U tom smislu, još čekamo potvrdu HŽ-a za pružno spaljiva-
nje, ali svakako da to ponovno pokretanje programa spalji-
vanja uz pružni pojas pohvaljujemo i podržavamo, kao jednu 
dobru preventivnu mjeru za ljetnu požarnu sezonu. U sklo-
pu pripreme sezone naša vatrogasna zajednica zatražila je i 
tri autocisterne iz robnih zaliha. Odobrene su nam dvije, za  
DVD Lopar i DVD Lošinj, a bit će im na raspolaganju od 30. 
lipnja. Pripremili smo i tim za tzv. izvanrednu dislokaciju u 
koji su ove godine uključena 33 vatrogasca iz JVP-ova Rijeka, 
Opatija i Krk, a bude li potrebno, priključit će im se i opera-
tivci DVD-ova Vrbovsko i Delnice. Vrijeme odziva našeg tima 
je jedan sat, u roku kojeg kreću iz svojih matičnih postroj-
bi, formiraju tzv. “gasni vlak” i upućuju se prema određenoj 
lokaciji. Prošle sezone, podsjećam, nismo imali dislokacija, 
iako je sezona bila zahtjevna, jer su dodatne snage prven-
stveno dolazile s kontinenta, objašnjava Gauš te ističe da je 
Vatrogasna zajednica PGŽ-a uoči ljetne požarne sezone po-
jačala i sustav radio veza. - Od HVZ-a smo dobili 70 ručnih 
i šest mobilnih radio postaja. Tom ćemo opremom pojačati 
čabarski kraj, ali i ostatak Gorskoga kotara, što nam je pri-
oritet, a po potrebi i druge dijelove zajednice. Inače, glavni 
napor požarne sezone počinje 16. lipnja, a ističem i podatak 
da će za ovu sezonu u Hrvatskoj na raspolaganju biti pet 
kanadera, šest Air Tractora, jedan helikopter i jedan Pilatus, 
avion za izviđanja, naveo je Gauš.

Kontrolirano spaljivanje – najbolja preventivna mjera
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Skupština Skupština

no nastojat ćemo unaprijediti, pri čemu očekujem suradnju 
svih članova naše zajednice i na tome im unaprijed zahva-
ljujem. Velika su očekivanja i mnogo je posla pred nama. 
Nadam se da ćete svojim idejama aktivno sudjelovati u kre-
iranju našeg razvoja, poručio je Filčić.
Članovima Skupštine  na ukazanom povjerenju zahvalio je 
i Ivan Crnković, inače zapovjednik vatrogasne postaje Javo-
rova Kosa Vatrogasne postrojbe HAC-a te zamjenik pred-
sjednika DVD-a Skrad. Crnković je najavio predan zajednički 
rad usmjeren prvenstveno na dobrobit i daljnji napredak 
VZPGŽ-a. - Moj će angažman biti usmjeren na jačanje jedin-
stva u našoj zajednici. Ovi ljudi koji rade u Zajednici to za-
služuju. Svojim predanim radom omogućuju funkcioniranje 
naše zajednice i zato ću ustrajati na tome, jer samo zajedno 
možemo ići naprijed. Također, radit ću na motiviranju mla-
dih za ulazak u vatrogastvo, a zauzimat ću se i za nabavu vo-
zila i uređenje vatrogasnih domova, posebno u udaljenijim 
sredinama, kazao je Crnković.
Na sjednici je također proveden i izbor trećeg člana Nad-
zornog odbora VZPGŽ-a. Na upražnjeno mjesto izabran je 
Zlatko Laušin, zapovjednik PVPG-a tvrtke 3. maj Rijeka 1905. 
d.o.o., ujedno i član Predsjedništva GVZ-a Rijeke.

realizacije je i nabava vatrogasnih vozila za PVZ otoka Krka, 
PVZ otoka Raba, požarno područje Cres-Lošinj te Požarno 
područje Primorje I – Rijeka. Ukupno će se nabaviti sedam 
vatrogasnih vozila, a PGŽ taj projekt sufinancira s 530.000 
eura.   
Nastavlja se i s ulaganjima u Obučni centar Šapjane, stra-
teški projekt VZPGŽ-a. Gauš je podsjetio da je tijekom 2024. 
godine u izgradnju vatrogasnog tornja uloženo 192.000 
eura, a još 420.000 eura, za dovršetak projekta, osigurava 
PGŽ u proračunu za ovu godinu.  Istodobno, VZPGŽ podu-
zima napore kako bi se Centar Šapjane i na državnoj razini 
prepoznao kao strateški projekt, što će osigurati dugoročnu 
održivost i razvoj Centra.

“Otvorena” pitanja
 Gauš se posebno osvrnuo na neka “otvorena” pitanja, koja 
otežavaju funkcioniranje vatrogasne organizacije. - Proš-
le godine nije zaposleno 65 sezonskih vatrogasaca, kako 
je planirano. Zaposlena su tek 43 sezonca, a glavni razlog 
smanjenog interesa jesu niska primanja, na što smo i ranije 
upozoravali. Drugi problem iskristalizirao se tijekom čitavog 
niza inspekcijskih nadzora koje je vatrogasna inspekcija pro-
vela tijekom prošle godine. U pojedinim je sredinama utvr-
đen manjak osobne zaštitne opreme, a zbog krute pravne 
regulative bilježi se i smanjeni interes za zapovjedne funk-
cije u DVD-ovima, posebice u manjim sredinama Gorskoga 

Lani – 3.870 intervencija
Županijski vatrogasni zapovjednik Dario Gauš na sjednici 
je članovima Skupštine podnio izvješće o radu VZPGŽ-a za 
2024. godinu. Što se tiče intervencija, godina je bila dobra, 
uključujući i požarnu sezonu. - Tijekom prošlogodišnje po-
žarne sezone zabilježena su četiri toplinska vala, popraćena 
dugim sušnim razdobljem i iznadprosječnim brojem dana 
s visokom i vrlo visokom opasnošću od požara otvorenog 
prostora. Unatoč tome, požarna sezona protekla je relativ-
no mirno, bez potrebe za angažiranjem vanjskih vatroga-
snih kapaciteta ili zračnih snaga. Tri događaja zahtijevala su 
angažman većih vatrogasnih snaga; dva požara uz željeznič-
ku prugu Rijeka-Zagreb i požar u zaleđu Šmrike. Svi poža-
ri uspješno su obuzdani, bez značajnijih šteta, istaknuo je 
Gauš te dodao: - Tijekom 2024. godine na području VZPGŽ-a 
bilo je ukupno 3.870 intervencija. Najviše je bilo tehničkih 
intervencija (68%), a radilo se o izvanrednim događajima na 
građevinskim objektima i u industriji, o nesrećama u prome-
tu, o spašavanju ljudi i životinja, uklanjanju zapreka s pro-
metnica, ispumpavanju vode i sl. Na drugom mjestu bile su 

Noćni požar u zaleđu Hreljina (30. srpnja 2024.)

požarne intervencije (22%). Požari otvorenog prostora činili 
su gotovo pola svih požarnih intervencija, a ukupno su opo-
žarena 83 ha površine pod vegetacijom. Ostalih intervencija 
bilo je 10%, a tu se radilo o pružanju pomoći građanima, 
intervencijama s opasnim tvarima, izvidima po dojavama 
građana i sl.

Osposobljavanja i međunarodne 
edukacije

kotara. Tu smo odmah reagirali i, sa svrhom motivacije čla-
nova dobrovoljnih vatrogasnih postrojbi s područja Gorsko-
ga kotara, organizirali pripremna predavanja za polaganje 
stručnog ispita za zapovjedni kadar, a za Vatrogasnu zajed-
nicu Grada Čabra u Prezidu je organizirano i specijalističko 
osposobljavanje za spašavanje iz dubina i s visina te usavr-
šavanje za gašenje požara u zatvorenom prostoru, u Centru 
Šapjane. To se pokazalo kao dobar motivator pa će se s time 
nastaviti i ove godine, kazao je Gauš.

Tijekom 2024. godine nastavljeno je ulaganje u vatrogasni 
kadar. Kako je istaknuo Gauš, održana su brojna osnovna 
osposobljavanja i specijalističke obuke. - Posebno ističem da 
su instruktori VZPGŽ-a prošli četiri različite obuke gašenja 
požara u zatvorenom prostoru, u Šapjanama, pod vodstvom 
svjetski poznatih instruktora, predvođenih Shanom Raffe-
lom. Također,  vatrogasni časnici VZPGŽ-a bili su i na ino-
zemnom usavršavanju.  Dva vatrogasna časnika boravila su 
u Francuskoj, a dva u Portugalu, na stručnom usavršavanju 
iz područja gašenja požara otvorenog prostora. Izdvajam i 
tri velike vatrogasne vježbe; u Šapjanama je u organizaciji 
županijskoga Stožera civilne zaštite održana vježba gašenja 
šumskog požara, ustrojena prema modelu Mehanizma civil-
ne zaštite EU-a i sa svim elementima sustava zapovijedanja 
(ICS – Incident Command System), sa 250 sudionika – pri-
padnika svih žurnih službi, a na Rabu je održana županij-
ska vježba “Potres – Rab 2024.” i državna vježba “Sigurnost 
2024.” Kad već spominjem Mehanizam, možemo se pohvali-
ti da smo jedina vatrogasna organizacija u Hrvatskoj čiji pri-
padnici, i to čak trojica (dva međunarodna trenera i jedan 
certifikator Europske komisije), pomažu spasilačkim timovi-
ma iz cijele Europe u dostizanju međunarodnih standarda 
i tako ih pripremaju za rad u međunarodnom okruženju, 
kada pogođena država zatraži takvu pomoć, kazao je Gauš.  

Ulaganja u opremu i strateške 
projekte
Tehničko opremanje vatrogasnih postrojbi zakonska je ob-
veza osnivača. Sukladno mogućnostima, nabavu opreme 
podupire i VZPGŽ, a prošle je godine, kazao je Gauš, Za-
jednica za to svrhu namijenila nešto više od 48.000 eura. 
Primorsko-goranska županija je pak za kapitalne investicije 
dobrovoljnih vatrogasnih postrojbi Delnice, Gerovo, Skrad, 
Tršće, Plešce i Mrkopalj izdvojila 55.000 eura. U postupku 

Svjetska instruktorska elita u Centru Šapjane

Osposobljavanje za spašavanje iz dubina i s visina u Prezidu

Zaštitimo se od požara raslinja  
– Vaša uloga u sigurnosti zajednice
U 2024. godini zabilježeno je 6.650 požara, od čega 3.825 požara raslinja. U usporedbi s 2023. 
godinom, broj požara otvorenog prostora povećan je za 21 %, broj požara raslinja za 29 %, a 
opožarena površina za čak 411 %!
Sa svrhom jačanja sigurnosti zajednice, Županijska skupština donijela 
je novu „Odluku o mjerama zaštite od požara na otvorenom prostoru 
na području PGŽ-a“. Odluka  regulira loženje vatre na otvorenom pro-
storu i spaljivanje biljnog otpada.
Pod “otvorenim prostorom” podrazumijevaju se: poljoprivredno ze-
mljište, zaštićena prirodna područja, zemljište u neposrednoj blizini 
šuma, zemljište s javnim i gospodarskim objektima, obalna područja, 
odlagališta otpada, gradski parkovi, okućnice te druga otvorena pod-
ručja. “Loženjem vatre na otvorenom prostoru” obuhvaćeno je spalji-
vanje pokošene suhe trave i korova, orezane guste šumske vegetacije 
(grmlja), piljenog biljnog otpada od grmlja te otpadnih grana i lišća 
od sječe stabala i bilja. To uključuje i paljenje vatre u improviziranim 
ložištima i drugim otvorenim ognjištima te roštiljima koji se koriste 
na lokacijama koje nisu za to predviđene, kao i paljenje logorskih va-
tri.   
Razdoblje stroge zabrane loženja vatre  
(1. lipnja - 30. rujna)
Od 1. lipnja do 30. rujna na snazi je opća i potpuna zabrana loženja 
vatre na svim otvorenim prostorima. Zabrana uključuje i bacanje ši-
bica, opušaka cigareta i drugih zapaljivih tvari na otvorene površine. 
Iznimno, mogu se koristiti improvizirani roštilji u okućnicama unutar 
naselja, ali samo ako je područje u radijusu od 1,5 metara od ruba 
roštilja očišćeno od svih zapaljivih materijala i ako je pripremljena 
dovoljna količina vode za gašenje žara i pepela.

Razdoblje dopuštenog loženja vatre  
(1. listopada - 31. svibnja)
Od 1. listopada do 31. svibnja dopušteno je ložiti vatru na otvorenim 
područjima, ali isključivo uz prethodnu najavu i odobrenje nadležne 
vatrogasne postrojbe, koja je ovlaštena izdati odobrenje za loženje 
vatre samo ako podnositelj zahtjeva provede odgovarajuće preventiv-
ne mjere kako bi spriječio širenje požara.

Prevencija požara je zajednička odgovornost građana, lokalnih vlasti 
i vatrogasne zajednice. Pozivamo građane na odgovorno ponašanje; 
budite nam partneri u očuvanju sigurnosti!

Novčane kazne
Za prekršaje prema Odluci o mjerama zaštite od  
požara, predviđene su novčane kazne:
- za fizičke osobe: 150.00 - 500.00 EUR
- za obrtnike / samostalnu djelatnost: 150.00 - 1,000.00 EUR
- za pravne osobe: 250.00 - 1,900.00 EUR
- za odgovornu osobu u pravnoj osobi: 125.00 - 950.00 EUR
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Stupovi na kojima se gradi budućnost Zajednice

K. Filčić

Intervju IntervencijeIntervju

Sinergija za usmjereni razvoj
Godinu dana mandata Filčić 
će posvetiti obilasku terena, 
“skeniranju” situacije i 
planiranju dugoročnog razvoja 
Zajednice za budući mandat.

Klaudijo Filčić, novi predsjednik Vatrogasne zajednice PGŽ-a

Dužnost predsjednika Vatroga-
sne zajednice PGŽ-a Klaudijo 
Filčić obnašat će godinu dana, 

tj. do kraja tekućeg mandata. Vrijeme 
koje mu je na raspolaganju je ograni-
čeno, ali prostora za napredak ipak 
ima. Štoviše, novi predsjednik s mno-
go entuzijazma i volje pristupa novoj 
dužnosti, sa željom da i u tom kratkom 
razdoblju napravi neke kvalitativne 
pomake, za dobrobit Zajednice.
- Za funkciju predsjednika Zajedni-
ce kandidirao sam se potkraj prošle 
godine, kada je Zajednica bila u vrlo 
specifičnim okolnostima, a spomenut 
ću neke od njih; izmjena na predsjed-
ničkoj dužnosti provodila se u zadnjoj 
petini mandata, mjesto zamjenika 
predsjednika Zajednice bilo je upra-
žnjeno već više od pola godine, novi 
županijski vatrogasni zapovjednik 
tada je ušao u tek četvrti mjesec svog 
mandata, a pojavio se i potencijalni fi-
nancijski teret radno-pravnog spora. 
Svaka od ovih situacija već sama po 
sebi predstavljala je određeni šok za 
Zajednicu, što je posredno utjecalo na 
njezino djelovanje, reputaciju, kao i na 
međusobno povjerenje ljudi unutar 
same organizacije. Međutim, unatoč 
ozbiljnim izazovima, sustav je prema 
vanjskom svijetu normalno funkci-
onirao, zahvaljujući predanom radu 
djelatnika i članova radnih tijela Zajed-
nice. U toj situaciji, ključni poticaj za 
isticanje kandidature bila mi je široka 
prostorna i generacijska podrška broj-
nih pripadnika naše vatrogasne orga-
nizacije koji su, svjesni postojećeg sta-
nja, pokazali veliku pozitivnu energiju i 
jedinstven stav o potrebi trenutačnog 
zaustavljanja svih negativnih trendova 
i konsolidacije Zajednice, navodi Filčić.
- Moj imperativ je jačati vatrogastvo 
cijele Primorsko-goranske županije, 

svoje djelovanje uskladili sa suvreme-
nim okolnostima i dostignućima, navo-
di Filčić.
- Znam da ima problema i ne možemo 
ih sve riješiti u godinu dana, ali mo-
žemo početi. Za to nam je potreban 
analiza, kako bismo otkrili gdje smo 
“najtanji”, jer ćemo tako jasnije vidje-
ti što nam je nužno potrebno, što su 
želje, a što mogućnosti i prema tome 
ćemo odrediti prioritete, tj. što mo-
žemo učiniti odmah, ako za to posto-
ji spremnost i resursi, a za što treba 

svih njezinih članica, omogućiti daljnji 
razvoj u skladu sa suvremenim dose-
zima koji su već testirani i redovno se, 
širom svijeta, primjenjuju u radu orga-
nizacija poput naše, ali kod nas još nisu 
zaživjeli, što zbog neinformiranosti, što 
zbog nezainteresiranosti. Želim osna-
žiti sve ono što dobro funkcionira te 
riješiti ono što nas koči, želim unaprije-
diti komunikaciju i protok informacija, 
timski rad, sinergiju i konsenzus. Želim 
povezivati i osnažiti unutarnje veze 
među članicama Zajednice, uvažavaju-
ći regionalne specifičnosti i na tome ću 
predano raditi, ističe Filčić.

Analiza stanja
Prvi zadatak novog predsjednika je 
analiza trenutačnog stanja u Zajednici. 
- Već sada imam prilično dobar uvid u 
stanje jer već 20 godina aktivno sudje-
lujem u radu Zajednice i njezinih tijela. 
Trebamo biti svjesni činjenice da se da-
našnje društvo razlikuje od onog prije 
30 godina, kada je Zajednica osnovana, 
stoga i očekivanja od nje trebaju biti 
usklađena s realnošću u kojoj živimo, a 
njezina organizacijska struktura treba 
omogućiti provedbu svih onih aktivno-
sti koje moramo poduzeti kako bismo 

nešto više vremena. Zato mi je važan 
obilazak terena i neposredan kontakt s 
vatrogascima, za objektivnu prosudbu 
stanja. Idemo malim koracima, svjesni 
kratkoće mandata, želimo realno sagle-
dati što možemo napraviti s resursima 
i vremenom koje imamo. Dugoročno, 
strategija razvoja čiju izradu smatram 
nužnom, omogućit će nam usmjeren 
razvoj, usklađen s aktualnim potreba-
ma i okolnostima - demografskim, kli-
matskim, gospodarskim, geopolitičkim 
i drugim, pojašnjava Filčić.

Nova radna tijela 
Zajednice
Sa svrhom unaprjeđenja komunika-
cije i cjelovitijeg protoka informacija, 
svojom prvom odlukom  predsjednik 
Filčić formirao je Kolegij predsjednika 
vatrogasne zajednice, kao savjetodav-
no i operativno tijelo za razmatranje 
pitanja vezanih uz tekuće poslovanje i 
pripremu radnih materijala za tijela Za-
jednice. Kolegij čine predsjednik vatro-
gasne zajednice, županijski vatrogasni 
zapovjednik, tajnik - stručni suradnik i 
voditelj računovodstva, a u proširenom 
sastavu Kolegij uključuje i voditelje rad-
nih tijela. - Na ovaj način želim usposta-
viti neposredni kontakt sa stručnim ti-
jelima, usmjeriti njihov rad prema istim 
vrijednostima, a gdje god je moguće 
potaknuti i njihovu međusobnu surad-
nju te im dati priliku predlaganja aktiv-
nosti iz njihove nadležnosti koje even-
tualno trebaju biti usvojene na tijelima 
Zajednice. Također, potrebno je radno 
tijelo koje će, na temelju dosadašnjih 
iskustva, ali i u kontekstu razvoja druš-
tva i napretka vatrogasne struke, pro-
vesti reviziju temeljnih akata Zajednice, 
kako bi se utvrdilo treba li ih, i u kojoj 
mjeri, ažurirati ili obnoviti, jer admini-
stracija ne smije kočiti naš posao, kaže 
Filčić.  

Šapjane – strateški projekt
- Što se tiče znanja i vještina, osposobljavanje smatram jednim od ključ-
nih stupova vatrogasne službe. U pogledu provedbe temeljne obuke, 
Zajednica će i nadalje poticati i organizirati osposobljavanja i druge 
oblike stručnog rada na terenu, diljem naše županije, kako bi one bile 
dostupne svima koji to žele. S druge strane, napredna i specijalistička 
obuka traži sofisticiraniju opremu i instruktažu koju nije uvijek mogu-
će provesti bez odgovarajuće infrastrukture. Stoga Centar za obuku 
interventnih službi Šapjane ostaje naš strateški projekt, čija je korist 
golema, a puni potencijal tek treba postići. Štoviše, Šapjane moraju 
biti centar za unaprjeđenje vatrogasnih specijalističkih i zapovjednih 
kompetencija, u kojem vrhunski instruktori, naši i strani, uz vatrogasce, 
osposobljavaju pripadnike i drugih žurnih službi, naših i stranih, gdje 
će svi oni, uz vrhunske tehničke vještine, usvajati i dodatna znanja te 
oblikovati stavove, nužno potrebne za budući razvoj vatrogasne službe. 
Zbog svega toga zalagat ću se da Centar bude prepoznat i uvršten i u 
projekte od nacionalne važnosti, pojašnjava Filčić.
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Intervju Dan vatrogastva

Bogata biografija

Klaudijo Filčić član je DVD Halubjan od 1986. godine, kada društvu 
pristupa kao pripadnik mladeži. Tijekom 40 godina aktivne službe, 
u DVD-u obnaša dužnosti voditelja mladeži, tajnika, dopredsjedni-
ka i zapovjednika.

U Vatrogasnoj zajednici PGŽ-a aktivan je od 1994., gdje obnaša duž-
nosti člana županijske Skupštine, Upravnog odbora, povjerenstava 
za osposobljavanje, za informatizaciju, za nagrade i priznanja, taj-
nika i zamjenika predsjednika Savjeta vatrogasna mladeži te pred-
sjednika  Povjerenstva za natjecanja. Od 2013. godine sudjeluje u 
radu tijela Hrvatske vatrogasne zajednice - Odbora za informatiza-
ciju i Odbora za natjecanja.

Međunarodni je vatrogasni sudac Međunarodne zajednice vatro-
gasnih i spasilačkih službi (CTIF) i  član projektnih skupina za razvoj 
nacionalnih vatrogasnih kapaciteta.

Po završetku studija upravljanja u kriznim uvjetima, pohađa me-
đunarodne tečajeve i vježbe Mehanizma Unije za civilnu zaštitu 
(UCPM), gdje stječe kompetencije iz upravljanja velikim događa-
jima, te se profilirao u stručnjaka civilne zaštite koji sudjeluje u 
brojnim međunarodnim projektima jačanja i razvoja sustava zašti-
te i spašavanja EU. Također je certifikator Europske komisiju (DG-
ECHO) koji sudjeluje u procesu izgradnje pojedinih nacionalnih spa-
silačkih timova za rad u međunarodnom okruženju i usklađivanja 
njihovog rada s međunarodnim standardima.

Svoja znanja i iskustva prenosi kao predavač na vatrogasnim te-
čajevima, izlagač na domaćim i stranim seminarima i stručnim 
skupovima, autor stručnih članaka, panelist na međunarodnim 
radionicama i konferencijama te kao evaluator na međunarodnim 
vježbama.

Vrhunski kadar
- Naš najveći kapital su ljudi, a tu se 
zaista imamo čime pohvaliti. Uz na-
šeg novog županijskog zapovjednika 
Darija Gauša, stručnjaka iznimne ka-
rijere, širokih kompetencija i bogatog 
međunarodnog iskustva, među našim 
članstvom u Zajednici imamo još dosta 
kvalitetnih ljudi s mnogo znanja, zani-
mljivih ideja i razmišljanja. Potrebno 
je zadržati postojeće znanje i iskustvo, 
posebno u instruktorskom i zapovjed-
nom kadru, i osigurati prijenos iskusta-
va na mlađe generacije. Ipak, strah me 
da ćemo ostati bez nekih stručnih, mla-
dih, motiviranih, već etabliranih i per-
spektivnih ljudi, koji postaju razočarani 
stanjem nastalim zbog podjela, sitnih 
parcijalnih interesa ili zbog toga što su 
ostali u sjeni osobnih ambicija pojedi-
nih “karijernih dobrovoljaca”. Želim da 
budemo organizacija koja uči, želim lju-
de potaknuti na proaktivnost i dati im 
priliku da se njihove ideje čuju. Napo-
sljetku, volio bih da svi imamo isti cilj, a 
to je pozicioniranje naše Zajednice kao 
neizostavnog partnera, ključne karike i 
predvodnika procesa jačanja ukupnih 
kapaciteta Primorsko-goranske župa-
nije u kontekstu zaštite i spašavanja, 
poručuje predsjednik Filčić.

Filčić također ističe da je potrebno kon-
tinuirano pronalaziti i dodatne izvore 
financiranja te za njihovo korištenje 
osvještavati relevantne vatrogasne 
dužnosnike, na svim razinama. To je, 
smatra Filčić, svakako jedan od priori-
teta koji treba omogućiti razvoj svake 
pojedine vatrogasne organizacije, u 
skladu s njezinim potrebama i zakon-
skim obvezama, za što također treba 
tim stručnih ljudi.

Omasovljavanje 
članstva
Svjestan činjenice da posljednjih godi-
na opada interes mladih za vatroga-
stvo, Filčić će se fokusirati i na popula-
rizaciju vatrogastva u najširoj javnosti, 
a prvi koraci na tom planu već su uči-

njeni. - Ove godine, prvi put, napra-
vili smo županijski natječaj za likov-
ne i literarne radove, u vrlo kratkom 
roku  imenovali smo povjerenstvo za 
vrednovanje radova i proveli cijeli po-
stupak, brzo i učinkovito. Naravno, 
uključene su bile i odgojno-obrazovne 
institucije (vrtići i škole), čija su djeca 
i učenici dostavili zaista zavidan broj 
radova na naš natječaj. Potaknuti do-
brim odjekom, s tim programom na-
stavljamo i dogodine jer tako promiče-
mo našu djelatnost, gradimo imidž, a i 
to je okosnica naše  preventive, navodi 
Filčić.
Na omasovljavanju članstva radit će se 
i putem vatrogasnih natjecanja i rada s 
mladeži. - Što se natjecanja tiče, sada 
imamo trend pada natjecateljskih eki-

pa i tu moramo nešto napraviti.  Prije 
dosta godina započeli smo s idejom 
vatrogasne orijentacije za koju treba-
ju samo tri natjecatelja, prošle godine 
županijsko natjecanje obogatili smo 
dodatkom staze za brzi usis, za što je 
potrebno samo pet natjecatelja. S tim 
nastavljamo, a unijet ćemo i još neke 
novine, dovoljno atraktivne da motivi-
raju ekipe na prijavu, ali i povećaju broj 
gledatelja, da to budu događaji koji 
okupljaju ljude, stvaraju dobre priče za 
javnost, da imamo doživljaj događaja. 
U tom smislu jako je važno motivirati 
ljude za osmišljavanje takvih događaja 
te im pružiti potporu u njihovoj reali-
zaciji. Zato i radno tijelo koje se bavi 
mladeži tijekom cijele godine mora 
promišljati o programima, radu s mla-
deži, s njihovim voditeljima - postojeće 
motivirati da rade na sebi, a istodobno 
pridobivati i nove voditelje jer oni su 
nam “usko grlo”, a jako su važna karika 
za opstanak i razvoj naše organizacije, 
naveo je Filčić.

Župan Komadina i 
gradonačelnik Filipović primili 

vatrogasce

U povodu Dana vatrogastva žu-
pan Zlatko Komadina i riječki 
gradonačelnik Marko Filipović 

primili su čelnike Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a i JVP-a Grada Rijeke, predvođene 
županijskim vatrogasnim zapovjedni-
kom Darijem Gaušom i zapovjednikom 
gradske postrojbe Hinkom Manceom.
Župan je čestitao vatrogascima njihov 
dan, zahvalio im na svemu što čine za 
sigurnost građana te pohvalio njihovu 
organizaciju. - Ulaganje u edukaciju i 
razvoj struke je nužnost. Županija je 
toga svjesna i zato otpočetka podupi-
remo i Obučni centar Šapjane u koji 
smo dosad uložili gotovo 1,5 milijuna 
eura. I dalje ćemo stajati iza tog projek-
ta, ali mislimo da bi se i država trebala 
uključiti u njegovo financiranje jer je to 
projekt od nacionalne važnosti, kazao 
je župan.
Čestitkama se pridružio i riječki gra-
donačelnik. - Svjesni vaše vrijednosti, 
materijalna prava riječkih vatrogasaca 
povećali smo za 84 posto, a u tijeku je 
i nabava čak šest vozila za našu profe-
sionalnu postrojbu. Pohvaljujem i dva 
gradska dobrovoljna društva – DVD 
Drenovu i osobito DVD Sušak, jedan od 
najorganiziranijih DVD-ova u cijeloj Hr-
vatskoj, naglasio je Filipović.

Razvoj struke  
– prioritet 	

Na riječima potpore zahvalio je zapo-
vjednik Gauš. - Hvala Županiji što nas 

financijski prati, ulaže u Centar Šapja-
ne, sufinancira i nabavu vozila. Iako 
bilježimo pad dobrovoljnih vatrogasa-
ca, ja sam optimist jer smo ove godine 
osnovali još jedan DVD, u Puntu na oto-
ku Krku, pa ih sada imamo 60, uz šest 
javnih profesionalnih postrojbi i šest 
profesionalnih postrojbi u gospodar-
stvu.  Lani smo imali 3.870 intervencija 
koje su stajale 1,5 milijuna eura. Naša 
vatrogasna organizacija veliku pozor-
nost posvećuje usavršavanju kadrova 
i u tom smislu nam je Centar Šapjane 
iznimno važan pa i s naše strane podu-
zimamo napore da se uvrsti u projekt 
od nacionalne važnosti, kazao je Gauš.
Zapovjednik Mance naglasio je da JVP 
Grada Rijeke posljednjih godina bilje-

Unikatni dar za županov oproštaj od aktivne politike

ži intenzivan razvoj, u nabavi opreme 
i tehnike te u usavršavanju kadrova.  
- Upravo nabavljamo šest vozila za 
našu postrojbu te još četiri manja vozi-
la – dva za postrojbu i dva za DVD-ove 
Drenova i Sušak. Što se intervencija 
tiče, klimatske promjene donose nove 
izazove,  ali na to smo spremni, a do-
datnim prilagodbama učinit ćemo sve 
da posljedice takvih ekstremnih prirod-
nih nepogoda budu što manje, nagla-
sio je Mance.  
Susret je završren prigodnom razmje-
nom darova, a u povodu skorašnjeg 
umirovljenja, županu Komadini vatro-
gasci su darovali posebno oslikanu va-
trogasnu kacigu.

Tradicionalni susret u povodu blagdana sv. Florijana

Neupitna potpora županijske i gradske vlasti 	
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Dan civilne zaštite IntervencijeIntervencije

Međunarodni dan civilne 
zaštite – dvije nagrade otišle 

u PGŽ
Iz Primorsko-goranske županije nagrađeni Amel Topić, Adin Solak i Ante Vukušić te 
županijski Zavod za hitnu medicinu.

Međunarodni dan civilne zaštite i Dan civilne zašti-
te RH, 1. ožujka, obilježeni su nizom događanja, a 
središnja proslava održana je u Zagrebu, gdje su 

svečano dodijeljene i godišnje nagrade najistaknutijim poje-
dincima i organizacijama, za njihov doprinos razvoju susta-
va civilne zaštite u Hrvatskoj tijekom 2024. godine.

Dvije nagrade stigle su i u Primorsko-goransku županiju. 
Godišnju nagradu za naročit pothvat dobili su učenici Pro-
metne škole Rijeka - Adin Solak, Ante Vukušić te Amel Topić, 
inače i član DVD-a Sušak. Hrabri je trojac u siječnju 2024. 
godine spasio staricu iz zgrade na Korzu u kojoj je buknuo 
požar te joj pružio prvu pomoć. Druga nagrada, iz području 
sustava civilne zaštite za 2024. godinu, dodijeljena je Zavo-
du za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije, na čelu 
s ravnateljicom Senkom Kajčić.

Riječki junaci: A. Vukušić, A. Topić i A. Solak

Čestitke iz Županije

S redovnog press kolegija PGŽ-a, na kojem je jedna od točaka 
bila i Izvješće o stanju sustava civilne zaštite u 2024. godi-
ni,  čestitke nagrađanima uputili su zamjenik župana Petar 
Mamula i pročelnica Upravnog odjela za poslove Župana i 
Županijske skupštine te zamjenica načelnika Stožera civilne 
zaštite PGŽ-a Ermina Duraj, koja je tom prilikom istaknula da 
je županijska civilna zaštita sustav na koji se Županija s pra-
vom ponosi, a to je potvrdio i ravnatelj civilne zaštite RH, Da-
mir Trut, koji ga je ocijenio jednim od najboljih u Hrvatskoj.

Vatrogasna služba – okosnica 
sustava civilne zaštite

 E. Duraj, P. Mamula, M. Škalamera, S. Kajčić i D. Gauš

Dario Gauš, načelnik Stožera civilne zaštite PGŽ-a i županij-
ski vatrogasni zapovjednik, pojasnio je pak da je sustav civil-
ne zaštite u županiji napravio sve što se od njega očekivalo 
prema zakonskim aktima, pa i više od toga. Kako je rekao, 
2024. godine održana je vježba u suradnji sa Zavodom za 
hitnu medicinu PGŽ-a u Brod Moravicama, vježba gašenja 
požara otvorenog prostora u Centru Šapjane u kojoj su su-
djelovale sve sastavnice sustava, dok je na Lošinju održana 
pripremna vježba u slučaju pada zrakoplova. - Županija je 
lani za financiranje sustava civilne zaštite izdvojila  745.000 
eura, a ove godine ta će izdvajanja iznositi 1.210.000 eura i 
na tome joj hvala. Najznačajnija investicija prošle godine bio 
je vatrogasni toranj u Centru Šapjane, namijenjen obuci svih 
interventnih službi, za koji je Županija izdvojila 170.000 eura 
u prošloj godini, a za dovršetak tog projekta ove će godine 
izdvojiti dodatnih 420.000 eura, kazao je Gauš.

Vatrogasni toranj – u punoj funkciji tijekom ove godine

Izgorio nekadašnji restoran 
Amfora u Voloskom

Požar gasilo dvadesetak opatijskih vatrogasaca. Snažna vatra u potpunosti uništila 
objekt. U požaru nije bilo ozlijeđenih.

U srijedu, 26. veljače, u 15.32 opatijski vatrogasci za-
primili su dojavu o požaru objekta u Voloskom, u 
kojem je nekada bio poznati restoran Amfora. Na 

intervenciju je upućeno pet vatrogasaca JVP-a Opatija s ve-
likim navalnim vozilom i autocisternom. Na javnim kamera-
ma Grada Opatije odmah se vidjelo da je požar u razbuktaloj 
fazi, što su gasitelji i sami uočili dolaskom na mjesto inter-
vencije, u 15.39, kada je požar već bio zahvatio dvije trećine 
objekta te se i dalje brzo širio s istočne na zapadnu stra-
nu objekta. Voditelj intervencije odmah je zatražio dodatne 
snage u ljudstvu i tehnici.

Velika materijalna šteta 
Kako ističe Igor Ravnić, zapovjednik JVP-a Opatija, vatroga-
sna intervencija uključila je i štićenje vozila parkiranih na 
prometnici iznad objekta. - Opasnost je predstavljalo i okol-
no gusto raslinje pa smo prvotno pristupili gašenju objekta 
vanjskom navalom uz pomoć vitla visokog pritiska i jednog 
“C” mlaza, dok je drugim “C” mlazom izvršena unutarnja na-
vala sa zapadne strane, kako bi se “presjekao” požar i one-

mogućilo njegovo širenje na ostatak objekta, ističe Ravnić.
Pri ulasku u objekt navalna grupa zatekla je gust dim u za-
padnom dijelu objekta, dok je istočni dio bio u potpunosti u 
plamenu. - Kada su na požarište pristigle dodatne snage, za-
počelo se s unutarnjom navalom i u istočnom dijelu objekta 
uz pomoć dva “C” mlaza. Pronađena je i jedna plinska boca 
koja je ohlađena i iznijeta iz objekta. Gašenje je nastavlje-
no nakon skidanja ostataka salonitnog krova, polijevanjem 
krovnih greda i dasaka. Požar je lokaliziran u 16.52, navodi 
Ravnić.
Četvero vatrogasaca ostalo je na požarištu cijelu noć, a slje-
deći dan njih troje, sve do 14.00 sati, kada je intervencija 
okončana. U gašenju požara ukupno su sudjelovala 22 va-
trogasaca iz JVP-a Opatija i DVD-a Opatija, sa šest vatroga-
snih vozila.  
Uzroci i druge okolnosti izbijanja požara još se istražuju.
Inače, restoran Amfora radio je četiri desetljeća i bio je jedan 
od najuglednijih restorana liburnijskoga područja. Zatvoren 
je 2013. godine, od kada je objekt napušten.

 Posljedice velikog požara                          Brzom intervencijom vatrogasaca spriječeno širenje požara na okolno raslinje

Bivši restoran Amfora smješten je iznad samog mora, u uvali 
Črnikovica u Voloskom, pa se vatra dobro vidjela i s morske strane
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Vježbe Vježbe

Početkom veljače na otoku Cresu 
održana je vatrogasna vježba 
spašavanja u prometnim nesre-

ćama. Vježbu je inicirao DVD Cres, a 
pored creskih vatrogasaca, u vježbi su 
sudjelovali i vatrogasci DVD-a Lošinj i 
JVP-a Lošinj, ali i dobrovoljci iz DVD-ova 
Vrbovsko i Lukovdol, društava s kojima 
DVD Cres i inače vrlo dobro surađuje. 
Ukupno je na vježbi bilo 20-ak vatro-
gasaca sa šest vozila, a pridružili su im 
se i djelatnici creske Hitne medicinske 
pomoći te Policijske postaje Mali Lošinj 
i ispostave Cres.
Na vježbi je simulirana prometna ne-
sreća do koje je došlo kada je vozač 
osobnog automobila izgubio nadzor 
nad vozilom te se frontalno sudario s 
minibusom koji je prevozio 18 putni-
ka. Uslijed snažnog sudara minibus se 
prevrnuo na bok te počeo kliziti prema 
provaliji. Većina putnika u minibusu 
zadobila je lakše ili teže ozlijede, dok 
je vozač osobnog automobila ostao 
prikliješten u svojem vozilu. Sve hitne 
službe trebale su brzo reagirati jer je 
prijetila i opasnost od eksplozije vozila.

Profesionalan 
odgovor na složenu 
situaciju
Po dolasku na mjesto incsenirane pro-
metne nesreće, zapovjednik DVD-a 

 Na Cresu održana vježba 
spašavanja u prometnim 

nesrećama
Sudjelovali vatrogasci Cresa, Lošinja, Vrbovskog i Lukovdola te djelatnici creske 
policije i HMP-a. Sve službe pokazale visok stupanj stručnosti i međusobne 
koordinacije.

Vježba održana u naselju Melin

Zbrinjavanje unesrećenih

Vatrogasnim 
vježbama do 
izvrsnosti
Vatrogasne snage u vježbi su koristile 
opremu za spašavanje iz dubina i s vi-
sina, opremu za stabilizaciju i sidrenje, 
koritasta nosila, opremu za osvjetljenje 
i druge vatrogasne alate. - Svi zadaci 
obavljeni su profesionalno i brzo, uz 
poštivanje sigurnosnih protokola, što 
je jako važno. Uspostavljena je i dobra 
koordinacija žurnih službi što je dodat-
no pridonijelo uspjehu vježbe. Vježbe 
ovoga tipa mi redovito provodimo, 
svjesni činjenice da smo, kao otočna 
vatrogasna organizacija, limitirani po 
pitanju ispomoći drugih vatrogasnih 
snaga, osobito onih s kopna. To nasto-
jimo kompenzirati redovitim obukama 

Sudionici vježbe dobili pohvale

Vježba gašenja požara na 
visokom objektu

VZO Fužine organizirao složenu vježbu gašenja požara 
u zatvorenom prostoru s više od 40 vatrogasaca iz 
dvaju požarnih područja. U fokusu koordinacija i 
komunikacija operativnih snaga. 

U petak, 2. svibnja, u jutarnjim 
satima šire područje Fužina 
zahvatilo je snažno grmljavin-

sko nevrijeme. Udar groma izazvao je 
požar u napuštenom objektu, a drvene 
podne konstrukcije i lakozapaljivi ma-
terijal odbačen po zgradi pogodovali 
su brzom širenju vatre. Došlo je i do 
urušavanja međukatne konstrukcije iz-
među četvrtog i petog kata. Vatru i dim 
koji je sukljao iz zgrade brzo su uočili 
građani, koji su o tome odmah obavije-
stili vatrogasce.
Samo sedam minuta nakon dojave, 
već u 9.17 na mjesto požara stižu prvi 
vatrogasci, iz DVD-a Vrata. Zapovjednik 
uočava nekoliko otvorenih požarnih 
žarišta pa vatrogasci postavljaju cijev-
nu prugu do stepeništa i vertikalu do 
petoga kata na kojem je uočen požar, 
a odmah su zatražene i dodatne sna-
ge iz Liča i Fužina, dok se u pripremu 
stavljaju vatrogasci Mrkoplja, Sungera, 
Delnica i Lokava.
Po dolasku na intervenciju, DVD Lič po-
stavlja drugi “C” mlaz te kreće u unutar-
nju navalu, a vatrogasci DVD-a Fužine Sidrenje i stabilizacija prevrnutog minibusa

počinju pretragu objekta. Zapovjednik 
otkriva još jedan požar unutar objekta 
te poziva dodatne snage iz Mrkoplja, 
Sungera i Delnica. Operativne snage 
raspodjeljuju se u dva sektora rada, a 
o svemu je obaviješten i županijski va-
trogasni zapovjednik. Dodatne količine 
vode potrebne za gašenje požara ga-
sitelji osiguravaju iz hidrantske mreže 
uz željezničku prugu. Jednom je vatro-
gascu tijekom intervencije pozlilo pa je 
izvučen iz zgrade.
U 10.08 požar je lokaliziran, a počinje 
potraga za civilnom osobom koja se iz 
zgrade telefonom javila vatrogascima, 
napomenuvši da je ozlijeđena i da se 
ne može samostalno kretati. Potraga 
je otežana zbog gustog dima, ali su na 
kraju vatrogasci ipak pronašli unesre-
ćenog, izvukli ga iz zgrade i predali me-
dicinskome timu. Požar je u potpunosti 
ugašen u 10.30.
Nasreću, nije ovo bio stvarni doga-
đaj, već scenarij zahtjevne vatrogasne 
vježbe koju su izvele operativne snage 
VZO-a Fužine, u suradnji sa snagama iz 
Mrkoplja, Sungera, Lokava i Delnica.

 Prve snage brzo pristigle na mjesto požara

Cres Nenad Kalabić podijelio je vatro-
gasne snage u dva odjeljenja; prvo je 
pristupilo stabilizaciji minibusa, pre-
gledalo je područje eksploziometrom i 
osiguralo zonu rada te potom pristupi-
lo izvlačenju unesrećenih putnika. Dru-
go odjeljenje upućeno je prema osob-
nom automobilu sa zadatkom izvlače-
nja vozača i osiguranja vozila, kako ne 
bi došlo do njegova zapaljenja.
- Vježbom smo htjeli provjeriti spre-
mnost naših vatrogasaca na učinkovitu 
reakciju pri ovako tehnički zahtjevnim 
situacijama, od procjene dostatnosti 
opreme, pronalaženja tehničkih rje-
šenja za brzo spašavanje unesrećenih 
osoba pa do osiguranja vozila koja su 

sudjelovala u sudaru. Važno nam je 
bilo provjeriti hoće li vatrogasne sna-
ge prepoznati sve opasnosti do kojih 
je ova prometna nesreća dovela, kao 
što su rizik od otklizavanja minibusa u 
provaliju ili rizik od zapaljenja i eksplo-
zije plina (pogonsko gorivo minibusa) 
te kako će definirati prioritete postu-
panja i procedure spašavanja zaroblje-
nih putnika. Također, jedan od ključnih 
ciljeva bila nam je provjera suradnje s 
kolegama iz goranskih DVD-ova, pri-
padnicima profesionalne postrojbe s 
Lošinja te djelatnicima drugih žurnih 
službi, ističe Kalabić, koji je i osmislio 
scenarij vježbe te zapovijedao vjež-
bom.

i vježbama, a činit ćemo to i dalje, kako 
bismo našim sugrađanima pružili naj-

bolju moguću uslugu, poručio je Kala-
bić.   
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Vježbe Vježbe

Najsloženija vježba 
dosad
U vježbi su sudjelovale vatrogasne sna-
ge dvaju požarnih područja, ukupno 
40-ak vatrogasaca s 11 vozila iz sedam 
DVD-ova i JVP-a Delnice. Radilo se o za-
htjevnoj vježbi gašenja požara u zatvo-
renom prostoru, na visokom objektu. 
- Htjeli smo testirati naše operativne 
sposobnosti, znanja i vještine, a imali 
smo i idealne uvjete za to, zahvaljujući 
ovom napuštenom kompleksu neka-
dašnjeg PIK-ovog mlina u Fužinama. 
Ovakva vježba na području naše va-
trogasne zajednice dosad nije rađena 
i predstavlja iskorak, u operativnom i 
zapovjednom smislu. Naš primarni cilj 
bio je provjeriti koordinaciju između 
DVD-ova iz dvaju različitih požarnih 
područja, htjeli smo vidjeti kako će teći 
raspoređivanje snaga po pojedinim 
sektorima i kakva će biti njihova su-
radnja u rješavanju neželjene situacije. 
Treba znati da se ovdje radi o manjim 
DVD-ovima koji se s ovako zahtjevnim 
operativnim postupanjem rijetko su-
sreću, ali baš iz tog razloga osmislili 
smo jednu zahtjevniju vježbu. Naš dru-
gi cilj bila je provjera uvježbanosti va-
trogasaca te način komunikacije među 
ekipama na terenu, ali i komunikacije 

sa zapovjednim kadrom. U tom smi-
slu imali smo veliku pomoć, jer je na 
vježbi sudjelovalo i zapovjedno vozi-
lo VZPGŽ-a, što nam je umnogome 
olakšalo protok informacija, istaknuo 
je Tomislav Frković, zapovjednik VZO-
a Fužine.

Pohvala županijskog 
zapovjednika
Na kratkom brifingu nakon vježbe, 
Frković je pohvalio sve sudionike, 
koji su izvršili sve planirane zadatke. 
- Načelno smo zadovoljni onime što 
su naše snage pokazale i kako su se 
snašle. Postigli smo što smo htjeli, 
vidjeli smo gdje smo “tanki”. Greške 
koje smo uočili ćemo analizirati, uz 
upute kako ih ubuduće izbjeći, kazao 
je Frković.
Zadovoljan je bio i županijski vatro-
gasni zapovjednik Dario Gauš. - Česti-
tam vam na uspješno izvedenoj vjež-

Ozlijeđena osoba pronađena i 
izvučena iz zgrade

bi, radili ste na vrlo zahtjevnom objektu 
i dobro ste se snašli. Od svega što sam 
danas vidio najviše me veseli ovaj broj 
ljudi koji su sudjelovali na vježbi. To je 
najveći uspjeh. Gorski kotar je područ-
je od posebnog interesa za našu župa-
nijsku zajednicu i za mene osobno. Uči-
nit ćemo sve za njegovu revitalizaciju i 
osnaživanje goranskoga vatrogastva. 
Uspostava radio veze na čabarskome 
području prvi je u nizu ostvarenih po-
teza, a konkretnih programa za jačanje 
goranskoga vatrogastva bit će još, ka-
zao je Gauš te zahvalio svim sudionici-
ma vježbe na njihovoj požrtvovnosti i 
entuzijazmu.

Sudionici vježbe Brifing nakon vježbe

Misa za vatrogasce
Obilježavanje Dana vatrogastva upotpunjeno je svetom misom u Vratima, u crkvi Majke Božije Lurdske, koju je 
predvodio vlč. Robert Riemann. Nakon mise obavljen je i blagoslov vatrogasaca, vatrogasnih vozila i opreme.

 Jak požar brzo se širio

T. Frković, zapovjednik vježbe  Vertikala do petog kata

Unutarnja navala
Blagoslov vatrogasaca i vatrogasne opremeMisa u Vratima

Sa svrhom popularizacije vatrogastva, u sklopu obilježavanja blagdana sv. Florijana VZO Fužine prvi je put orga-
nizirao Dan otvorenih vrata. Manifestacija je privukla brojne posjetitelje, posebno djecu i mlade, među kojima 
su bili i polaznici Dječjeg vrtića “Snježna pahulja” te učenici OŠ Ivanke Trohar iz Fužina. Svima njima predstav-
ljene su vatrogasna tehnika i oprema, a  posebnu pozornost privukle su kratke pokazne vježbe - demonstracija 
spašavanja preko žičare s jedne strane korita rijeke na drugu, tehnike gašenja požara vatrogasnim aparatima, 
postupanja s plinskim bocama te spašavanje osoba iz vozila nakon prometnih nesreća.

Dan otvorenih vrata

Vatrogasna vozila pripremljena za razgledavanje

Izvlačenje osobe iz  automobila

Najmlađi najviše uživali

Spašavanje unesrećene osobe preko korita rijeke
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U suradnji s Nacionalnom sre-
dišnjicom za usklađivanje tra-
ganja i spašavanja na moru 

(MRCC), Ravnateljstvo civilne zaštite 
početkom svibnja na Malom Lošinju 
organiziralo je prvu zajedničku teren-
sko-pokaznu vježbu potrage i spašava-
nja nakon pada aviona - “ASAR 2025.”. 
Vježba je održana na kopnenom i mor-
skom području vojnog objekta Kovča-
nje, a sudjelovalo je više od 180 ljudi, 
uključujući djelatnike Ministarstva 
unutarnjih poslova, Ravnateljstva ci-
vilne zaštite, Ravnateljstva policije, Mi-
nistarstva mora, prometa i infrastruk-
ture, Ministarstva obrane, Hrvatske 
kontrole zračne plovidbe, Hrvatskog 
zavoda za hitnu medicinu te pripadni-
ke Hrvatskog Crvenog križa, Hrvatske 
gorske službe spašavanja i Hrvatske 
vatrogasne zajednice. 

Vrlo zahtjevan 
scenarij
Prema scenariju vježbe, voditelj smje-
ne Oblasne kontrole zračnog prometa 
Zagreb obavještava Operativni centar 
civilne zaštite o dojavi pilota aviona 
sa 16 putnika i četiri člana posade koji 

Vježba “ASAR 2025.” - potraga i 
spašavanje nakon pada aviona

Svrha vježbe bila je provjera usklađenosti operativnog djelovanja svih sastavnica 
sustava potrage i spašavanja u slučaju avionske nesreće. U vježbi je sudjelovalo 
više od 180 ljudi, uključujući i vatrogasce.

Koordinirana morsko-kopnena 
akcija traganja i spašavanja

iz šume i iz mora. Vatrogasci DVD-a 
Susak na vježbi su sudjelovali sa svo-
jim gliserom te su pretraživali morski 
dio poprišta i tragali za nestalim oso-
bama. Zapovjednik JVP-a Grada Malog 
Lošinja Mario Brčić tijekom vježbe bio 
je u zapovjednom centru iz kojeg je s 
kolegom Danijelom Crnkovićem, inače 
voditeljem smjene u lošinjskoj profesi-
onalnoj postrojbi, koordinirao rad svih 
vatrogasnih ekipa na terenu i upravljao 
dinamikom vatrogasnog postupanja.  

Na vježbi visoki 
državni dužnosnici
Vježbu su pratili i potpredsjednik Vla-
de i ministar unutarnjih poslova Davor 
Božinović, potpredsjednik Vlade i mi-
nistar mora, prometa i infrastrukture 

Vatrogasci gasili dijelove srušenih aviona      Gasili i šumski požar izazvan padom aviona

Oleg Butković, ravnatelj Ravnateljstva 
civilne zaštite Damir Trut, ravnatelj 
Uprave sigurnosti plovidbe Ministar-
stva mora, prometa i infrastrukture ka-
petan Siniša Orlić, zapovjednik Obalne 
straže komodor Milan Blažević, ravna-
teljica Agencije za istraživanje nesreća 
u zračnom, pomorskom i željezničkom 
prometu Alana Vukić, direktorica Hr-
vatske agencije za civilno zrakoplov-
stvo Ana Kapetanović, pomoćnici glav-
nog vatrogasnog zapovjednika Joško 
Grančić i Gordan Filinić, predsjednik 
Vatrogasne zajednice Primorsko - go-
ranske županije Klaudijo Filčić, izvršni 
pročelnik HGSS-a Marko Rakovac te 
gradonačelnica Malog Lošinja Ana Ku-
čić.

U kontekstu činjenice da se u Hrvatskoj 
svake godine odradi 600 do 700 akci-
ja traganja i spašavanja na moru, mi-
nistri Božinović i Butković pohvalili su 
pokazanu visoku razinu opremljenosti, 
usklađenosti i  koordiniranog rada svih 
službi, kazavši da je vježba potvrdila 
važnost međuresorne suradnje i zajed-
ničkog djelovanja, kao preduvjeta za 
spašavanje ljudskih života.
Promatrači vježbe bili su i predstavnici 
Stalne koordinacije za potragu i spa-
šavanje zrakoplova, Povjerenstva za 
upravljanje sigurnošću u zračnom pro-
metu, Regionalnog savjetodavnog od-
bora za potragu i spašavanje zrakoplo-
va (RASARAC) iz 13 europskih zemalja 
te predstavnici Ministarstva infrastruk-
ture Republike Slovenije.

leti iz Dubrovnika prema Puli da treba 
prisilno, hitno sletjeti u Zračnu luku 
Mali Lošinj, zbog tehničkih problema 
na oba motora. Operativni centar od-
mah obavještava operativno dežurstvo 
Nacionalne središnjice za usklađivanje 
traganja i spašavanja na moru. U po-
sljednjoj poruci kontroli zračnog pro-
meta pilot prijavljuje dodatne proble-

me na upravljačkom sustavu i pojavu 
dima u kokpitu, nakon čega kontrola 
leta gubi radio vezu i radarski kontakt 
s avionom. Istodobno, sa Zračne luke 
Mali Lošinj polijeće drugi avion prema 
Udbini. Nedugo nakon polijetanja, su-
dara se s avionom koji je zatražio prisil-
no slijetanje. Pokreće se koordinirana 
spasilačka akcija, u kojoj sudjeluju svi 
sudionici potrage i spašavanja, a pot-
poru im pružaju i dva helikoptera te 
deset plovila.

Vatrogasne snage 
gasile požar i tragale 
za nestalima 			                                                                                                    
Neizostavno, u vježbi su sudjelovale i 
vatrogasne snage, kako u upravljačkim 
tijelima vježbe, tako i na terenu, u 
operativnom postupanju.
Na terenu je ukupno bilo 14 vatroga-
saca sa šest vatrogasnih vozila iz JVP-a 
Grada Mali Lošinj i DVD-ova Lošinj, Su-
sak i Cres. Njihovi su zadaci bili gaše-
nje šumskog požara do kojeg je došlo 
uslijed pada aviona, gašenje dijelova 
srušenih aviona, traganje za unesre-
ćenim osobama te njihovo izvlačenje 

Nakon vježbe – prava akcija spašavanja

Po završetku vježbe, oko 16.00 sati Županijski cen-
tar 112 zaprimio je poziv u pomoć, a radilo se o spa-
šavanju ozlijeđene osobe na otoku Cresu. Na teren 
su odmah izašla dvojica pripadnika HGSS-a -  sta-
nice Rijeka, koji su u pomoć pozvali trojicu creskih 
vatrogasaca, koji su se vraćali s vježbe. Svi zajedno 
uputili su se u Lubenice te su se planinarskim pu-
tem spustili do žene koja je slomila nogu pri uspo-
nu s plaže Sveti Ivan. Zajedničkim snagama HGSS-
a, civilne zaštite i vatrogasaca osoba je osigurana, 
noga joj je imobilizirana te je brdskom nosiljkom 
prenesena na plažu, gdje su je dočekali članovi po-
sade policijskog broda, koji je također sudjelovao u 
vježbi na Lošinju. Ozlijeđena žena potom je sigurno 
prebačena na brod te morskim putem prevezena do grada Cresa gdje su je preuzeli djelatnici Hitne medicin-
ske pomoći.

I tom akcijom spašavanja potvrđena je važnost provođenja vježbi u kojima je fokus na koordinaciji različitih 
hitnih službi, što može biti presudno kad je najpotrebnije, pri stvarnim intervencijama.

Tri sata trebala su spasiteljima da ozlijeđenu osobu izvuku na sigurno

Nakon pada aviona, uslijedila sveobuhvatna potraga za preživjelima
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Pokazna vatrogasna vježba INA 
Grupe održana je u svibnju u Ra-
fineriji nafte Rijeka. Svrha vježbe 

bila je provjera postupanja INA-inih 
vatrogasaca u hitnim situacijama, kao 
i provjera provedbe Plana evakuacije, 
zaštite i spašavanja radnika i imovine 
u slučaju opasnosti na postrojenjima u 
Urinju.

Spašavanje i gašenje
Prema osmišljenom scenariju, uslijed 
propuštanja lakog benzina iz cjevovo-
da, došlo je do izbijanja požara na po-
strojenju, pri čemu je jedan radnik ozli-
jeđen te ga je trebalo evakuirati s visine 
od 30 metara.

Vatrogasna vježba u Rafineriji 
nafte Rijeka

Spašavanje ozlijeđenog

tu reakciju u slučaju stvarne opasnosti. 
- Ova vježba dio je naših preventivnih 
aktivnosti. Zaista mnogo radimo na 
preventivi, tako da stvarnih intervenci-
ja imamo malo. U posljednjih 20 godi-
na imali smo samo dva-tri veća požara 
u našoj rafineriji, a svi ostali incidenti 
bili su manjih razmjera, kazao je Alen 
Krmpotić, zapovjednik vatrogasne po-
strojbe u riječkoj rafineriji.

Sigurnost na prvom 
mjestu	
S obzirom na vrstu djelatnosti, a to je 
prerada nafte i proizvodnja naftnih 

derivata, najveći rizici u Rafineriji naf-
te Rijeka su požari i eksplozije, kemij-
ske štetnosti, mehaničke opasnosti i 
opasnosti od električne struje. Sve to 
može ugroziti zdravlje ljudi, njihovu si-
gurnost, kao i sigurnost cijele rafinerije 
i šireg okruženja te može izazvati i za-
gađenje okoliša.
Svjesni toga, u INA Grupi veliku pozor-
nost posvećuju sigurnosti, što je apo-
strofirano i u Rijeci, prilikom završne 
vatrogasne vježbe. Zsuzsanna Ortutay, 
predsjednica Uprave INA-e, uoči vježbe  
posebno je naglasila da INA tom vjež-
bom želi pokazati koliko joj je važna 
sigurnost, u samoj organizaciji, ali i lo-
kalnoj zajednici.
O sigurnosti je govorio i Goran Pleše, 
operativni direktor Rafinerija i marke-
tinga.- Sigurnost je temelj našeg po-
slovanja jer radimo u visokorizičnoj in-
dustriji. U sigurnosne standarde svake 
godine ulažemo stotine tisuća eura, a 
imamo i specijalne timove  koji se bave 
sigurnošću, kako bi sigurnosni stan-
dardi i protokoli na ovoj lokaciji bili na 
najvišoj razini. Zahvaljujući tome, kao i 
znanju i stručnosti naših zaposlenika, 
poslujemo sigurno i odgovorno. Tome 
je pridonio i projekt modernizacije ri-
ječke rafinerije koji je pri samome kraju 
i koji će nam omogućiti da zakoračimo 
u zelenu budućnost. Već smo pokre-
nuli projekte za proizvodnju zelenog 
vodika i gradimo solarne elektrane. Uz 
sustave za pročišćavanje zraka, vode i 
zaštitu od buke, korak po korak, činimo 
našu lokaciju boljom, zelenijom i održi-
vijom, kazao je Pleše.

Direktor Pleše s novinarima
U vježbi su sudjelovali svi vatrogasci 
dežurne smjene, njih 16, koji su odmah 
po uzbunjivanju pristupili gašenju po-
žara i hlađenju postrojenja, a njihov je 
zadatak također bio spriječiti istjecanje 
pjenila pomiješanog s ugljikovodicima 
u more. Istovremeno je pokrenuta i 
akcija spašavanju radnika. Ozlijeđeni 
radnik zatekao se na 30 metara visine 
te je tehnikama spašavanja s visina i iz 
dubina sigurno izvučen i spušten do 
podnožja postrojenja, gdje ga je preu-
zela Hitna pomoć.
Vježba je izvedena u skladu s očekiva-
njima, čime je potvrđena spremnost 
INA-inih vatrogasaca za brzu i učinkovi-

Detalj vježbe

Sudionici vježbe

 Vježbu pratili mnogobrojni uzvanici	

Novi rekordi stručnog skupa 
vatrogasaca u Opatiji

Na 19. stručnom skupu vatrogasaca okupilo se rekordnih 430 sudionika iz šest 
zemalja. Opatijske skupove dosad popratilo respektabilnih 6000 vatrogasaca iz 16 
zemalja, a izdano je i 19 zbornika radova u kojima su objavljena predavanja čak 
266 autora.

Skup vatrogasaca tradicionalno se održava u Hotelu Ambasador

U organizaciji Vatrogasne zajed-
nice PGŽ-a i uz suorganizaciju 
HVZ-a, potkraj ožujka u Opatiji 

je održan 19. stručni skup vatrogasaca. 
Riječ je o jednoj od najprestižnijih va-
trogasnih konferencija u zemlji i široj 
regiji, strukovnom edukacijskom oku-
pljanju koje ima i zavidan međunarod-
ni ugled. Potvrđuju to i brojke. - Ovo-
godišnji rekord od čak 426 sudionika 
rezultat je tradicije i etabliranosti na-
šeg skupa na koji su ove godine došli 
vatrogasci iz Slovenije, Srbije, BiH, Crne 
Gore, Njemačke i, naravno, Hrvatske. 
Naše skupove dosad je popratilo uku-
pno 6.000 sudionika iz 16 zemalja iz ci-
jeloga svijeta, a svoje je stručne radove 
na njima prezentiralo čak 266 autora. 
Pokretanjem ovog događanja željeli 
smo omogućiti međunarodnu razmje-
nu znanja, iskustava i ideja te potaknu-
ti cjeloživotno učenje, kao naš dopri-
nos unaprjeđenju vatrogasne struke 
u Hrvatskoj, ali i šire, kazao je Nikola 
Tramontana, tajnik-stručni suradnik 
Vatrogasne zajednice PGŽ-a.

Znanjem do 
veće sigurnosti 
vatrogasaca
Tijekom dvodnednog događanja, odr-
žano je 29 izlaganja, tri radionice i jed-
na panel diskusija, a sve teme u fokusu 
su imale sigurnost vatrogasnih opera-
tivaca. Između ostalog, govorilo se za-
što je važno modernizirati vatrogasnu 
obuku, kako organizirati učinkovitu 
vatrogasnu službu s dobrovoljnim po-
strojbama, kako planirati upravljanje 
složenom intervencijom, a kao pozi-
tivan primjer predstavljen je i model 
organizacije vatrogasne službe zračne 
luke u Hanoveru. - Imali smo i nekoli-
ko zanimljivih analiza intervencija pa 
je tako kolega Pješ govorio o trima ne-
srećama s migrantima u kojima je bilo 
118 žrtava, a kolega Jembrih analizirao 
je intervenciju tijekom velikog nevre-
mena u Zagrebu 2023. godine. Velika 

pozornost posvećena je i novim izazo-
vima s kojima se naša struka suočava i 
to predavanjima o zelenoj energiji kao 
sigurnosnom izazovu, o utjecaju kli-
matskih promjena na šumske požare, 
o opasnostima u podzemnim garaža-
ma, o neeksplodiranim sredstvima kao 
“ubojitim spavačima”, o dronovima u 

vatrogastvu i sl. Budući da se u posljed-
nje vrijeme suočavamo s opadanjem 
interesa mladih za dobrovoljno vatro-
gastvo, izdvojio bih i predavanje kolege 
Kovačeka o generaciji Z i opstanku do-
brovoljnog vatrogastva. Nekoliko tema 
bilo je posvećeno mentalnom zdravlju 
vatrogasaca te pravima dobrovoljnih 
vatrogasaca u slučaju ozljeđivanja, a 
govorilo se i o važnosti vatrogasne pre-
ventive i popularizaciji vatrogastva u 
zajednici. Dakle, imali smo zaista vrlo 
širok spektar tema - zanimljivih, ko-
risnih i nadasve aktualnih, ističe Tra-
montana.    

Javne pohvale
Uvodno, u ime organizatora sve oku-
pljene pozdravio je županijski vatroga-
sni zapovjednik Dario Gauš, zahvalivši 
svima koji su proteklih godina prido-
nijeli izgradnji opatijskoga skupa, a 
posebno Nikoli Tramontani, idejnom 
začetniku manifestacije, te tadašnjem 
županijskom zapovjedniku Slavku Ga-
ušu koji je tu ideju svesrdno podržao. 
- Posebno smo ponosni na činjenicu 
da smo na ovim našim skupovima dali 
priliku mladim stručnjacima, danas 
etabliranim predavačima na visokim 

N. Tramontana
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vatrogasnim školama. Ponosni smo i 
na naše zbornike, u kojima su objav-
ljeni svi radovi, kao dragocjena stručna 
literatura za izobrazbu vatrogasaca. 
Hvala i proizvođačima i distributeri-
ma vatrogasne opreme koji nas prate 
od početka, a ove godine na naš skup 
došlo je njih čak 10, istaknuo je Gauš.

Predstavljanje vatrogasne opreme – važan segment opatijskog skupa

Sudionike skupa pozdravio je i zamje-
nik predsjednika VZPGŽ-a Ivan Crnko-
vić te dogradonačelnica Opatije Kri-
stina Đukić. - Opatijski skup jedan od 
najvažnijih nacionalnih edukacijskih 
događaja iz vatrogasne struke. Vatro-
gasci i ostale službe iz sustava civilne 
zaštite predstavljaju prvi red obrane 
naše zajednice. Vaša uloga danas je 
važnija nego ikad prije, posebice u svje-
tlu sve izraženijih klimatskih promjena. 
Veseli me što će se dogodine u Opatiji 
obilježiti dvije vrijedne obljetnice - 140 
godina organiziranog vatrogastva u 
Opatiji i 20. izdanje ovog skupa, kazala 
je Đukić.

D. Gauš

Izaslanik glavnog vatrogasnog zapo-
vjednika i predsjednika HVZ-a Dino Ko-
zlevac, ujedno i dopredsjednik HVZ-a, 
svima je poželio uspješan rad, uz poru-
ku: - Ovaj skup je perjanica osposoblja-
vanja i prijenosa znanja u vatrogastvu. 
Uz dobru tehniku i opremu, potrebno 
je imati i znanje. Znanja nikada dosta i 
zato se stalno moramo osposobljava-
ti i usavršavati, a ovaj skup daje tome 
važan doprinos. Ustrojavanjem HVZ-a 
kao državnog tijela i Državne vatroga-
sne škole ostvaren je novi zamah u na-
stojanju da znanje bude temelj našeg 
rada. Hvala organizatorima na svim 
ovim godinama stručnog usavršavanja 
u Opatiji, rekao je Kozlevac.
Među uvaženim gostima bili su i ravna-
telj Državne vatrogasne škole Berislav 
Hengl, pomoćnik glavnog vatrogasnog 
zapovjednika Gordan Filinić te primor-
sko-goranski dožupan Vojko Braut koji 
je službeno otvorio ovogodišnji skup.

 D. Kozlevac

Poznati američki instruktor Armando Rivas 
ponovno u Šapjanama

U Centru Šapjane održana 
je međunarodna obuka o 
spašavanju vatrogasaca. 

Radionicu je vodio Armando Rivas, 
instruktor iz SAD-a, koji je prošle 
godine prvi put boravio u Hrvatskoj 
i Šapjanama te održao sličnu edu-
kaciju. Čelnici VZPGŽ-a odmah su 
prepoznali važnost obuke koja pro-
blematizira temu spašavanja vatro-
gasaca nakon ozljeđivanja prilikom 
intervencije pa je suradnja s Riva-
som nastavljena i ove godine.
Rivas ima bogato instruktorsko 
iskustvo i već godinama održava 
obuke diljem svijeta, a od prošle 
godine njegova je obuka i službeno 
priznata od prestižnog Međunarod-
nog instituta vatrogasnih inženje-
ra, što je potvrda da zadovoljava 
najviše profesionalne standarde. 
Ta akreditacija ističe Rivasovu pre-
danost pružanju vrhunske obuke i 
naglašava vrijednost vještina koje 
će polaznici steći pod njegovim 
vodstvom. Na svojim radionicama 
Rivas ističe koliko je važno naučiti 
vatrogasce da promišljaju o svojoj 
sigurnosti. - Gotovo svaki put kada 
idemo na požar naši su životi u opa-
snosti, a pogotovo kada se radi o 
požarima u stambenim ili velikim 
poslovnim zgradama. Pri takvim 
intervencijama, statistički gledano, 
najčešći problemi za vatrogasce su 
dezorijentacija i nedostatak zraka. 
Ti problemi javljaju se zbog nedo-
statne obuke, loše fizičke spremno-
sti ili jednostavno zbog adrenalina i 
uzbuđenja.  Zato nam je glavni cilj 
osvijestiti vatrogasce o opasnosti-
ma s kojima se suočavaju, naučiti 
ih da budu oprezni, da proučavaju 
ponašanje požara i tako spriječe ne-
sreće. Također, cilj je uspostaviti RIT 
(Rapid Intervention Teams). Ti timo-
vi za brzu intervenciju zapravo su 
obučene skupine vatrogasaca čija je 
uloga spašavanje drugih vatrogasa-
ca. Idealno bi bilo da svi vatrogasci 
budu obučeni za to. Za mene je RIT 
izuzetno važan jer se radi o zaštiti 
nas samih, o brizi jednih za druge. 
Vatrogasci razumiju rizike službe, ali 
ne shvaćaju uvijek do kojih poslje-

dica ti rizici mogu dovesti, a to mogu 
biti trajne ozljede ili čak  smrt na po-
slu. To je globalni problem koji postoji 
posvuda i zato se u SAD-u ova obuka 
često provodi već na razini vatrogasne 
akademije, ali izvan SAD-a to je neujed-
načeno. Srećom, to se počinje mijenja-
ti i u Europi. Zemlje poput Španjolske, 
Hrvatske, Poljske, pa čak i Kine, postaju 
sve svjesnije tog problema. Dobro je 
što se ovaj tečaj može prilagoditi speci-
fičnim potrebama polaznika iz različitih 
zemalja, naglasio je Rivas.

Radionici se odazvalo 15 vatrogasaca iz 
Hong Konga, Španjolske i Hrvatske, iz 
koje su na obuci bili vatrogasci JVP-ova 
Grada Zagreba, Grada Rijeke i Opatije 
te DVD-ova Rab i Zlobin.

Spašavanje vatrogasaca uvrstiti u 
nastavni program
- Posljednjih osam godina bavim se zaštitom zdrav-
lja vatrogasaca i pišem o tome stručne radove.  Sve 
što sam naučio na ovoj radionici na tragu je mojih 
ranijih znanja, a sada sam kroz praktične vježbe 
vidio kako ih treba primjenjivati. Zaista bih volio 
da  ovu obuku prođu svi mladi vatrogasci. Nama 
je najveći problem što su vatrogasci naučeni pru-
žati pomoć, a nisu naučeni tražiti pomoć. Spaša-
vanje vatrogasaca u našim vatrogasnim školama 
još nije obavezni predmet, nažalost. Kao predavač 
u Vatrogasnoj školi, ističem da bi to svakako tre-
balo promijeniti i uvesti predmet koji će se baviti 
ne samo spašavanjem vatrogasaca, već i njihovim zdravljem koje je danas 
izloženo brojnim rizicima, a posljednjih desetak godina apsolutno najveća 
prijetnja vatrogascima u cijelom svijetu je karcinom. Nakon toga slijede 
suicidi i stradavanja na dužnosti, istaknuo je Marko Adamčić iz JVP-a Grada 
Zagreba.

Polaznici obuke

Vježba spašavanja i reanimacije

M. Adamčić

 A. Rivas i S. Kauzlarić
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Instruktori Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a na usavršavanju u Belgiji

Instruktorski tim VZPGŽ-a na treningu u Belgiji

Siniša Kauzlarić, Ivan Šćulac, Zo-
ran Duduković, Mihael Hat i Ma-
tija Blažević iz JVP-a Grada Rijeke, 

Milivoj Ličina iz DVD-a Rab te Nikola Tu-
rina iz JVP-a Opatija, iskusni instruktori 
Vatrogasne zajednice PGŽ-a, u travnju 
su sedam dana boravili u Belgiji, na 
međunarodnoj edukaciji organiziranoj 
upravo za vatrogasne instruktore. Do-
maćin i inicijator edukacije bila je va-
trogasna jedinica Zone de Secours Val 
de Sambre, u koju su na usavršavanje 
došli i instruktori iz SAD-a, Australije te 
Crne Gore.
Svrha edukacije bila je razmjena struč-
nih znanja i iskustava povezanih s va-
trogasnom tehnikom i spašavanjem. 
- Ova nam je inicijativa omogućila da 
podijelimo svoja znanja, unaprijedimo 
prakse i otkrijemo razlike u postupa-
njima vatrogasaca različitih zemalja 
prilikom rješavanja hitnih situacija.  
Razmjenjivali smo scenarije, metode 
obuke i opremu te razgovarali o spe-
cifičnim izazovima vatrogasne struke s 
kojima se svaka zemlja suočava. Radili 
smo različite simulacije, vježbe s opa-
snim tvarima, spašavanja iz dubina i s 
visina, gašenja požara u zatvorenom 
prostoru, uvježbavali  protokole u plin-
skim simulatorima. Uspoređivali smo 
procedure koje primjenjujemo pri ta-
kvim intervencijama. Također, naši do-
maćini iz Belgije deteljno su nas upo-
znali sa svojom postrojbom i njezinom 
organizacijom, a omogućili su nam da s 
njima izlazimo i na intervencije pa smo 
iz prve ruke mogli vidjeti koje su njiho-
ve tehnike i protokoli za operativna po-

stupanja. Također, bila je ovo prilika da 
i mi predstavimo naš vatrogasni ustroj 
i način funkcioniranja naše vatrogasne 
zajednice. Ovo je zaista bilo jedno jako 
korisno iskustvo, vrijedno za sve sudio-
nike. Ne samo da smo poboljšali naše 
tehničke vještine, već smo na ovoj edu-
kaciji stekli i nove vrijedne profesio-
nalne kontakte, uspostavili prijateljske 
veze s kolegama vatrogascima iz dru-
gih zemalja, kazao je Kauzlarić.

Dragocjena 
poznanstva
Međunarodne edukacije vatrogasaca 
važne su ne samo zbog stjecanja no-
vih znanja, već i kao podloga za širenje 
međudržavne suradnje i za lakše uklju-
čivanje u kvalitetne multinacionalne 
vatrogasne obuke. Upravo su na taj 
način i instruktori Vatrogasne zajedni-

ce PGŽ-a otišli u Belgiju.
Naime, već nekoliko godina u Centru 
Šapjane održavaju se međunarodne 
edukacije koje vode renomirani svjet-
ski instruktori predvođeni uglednim 
australskim stručnjakom  Shanom 
Raffelom. Na jednoj od tih edukacija, 
održanoj prošle godine, bio je i Michal 
Wolczanski iz Belgije. Oduševljen tim 
iskustvom i gostoprimstvom domaćina 
iz Vatrogasne zajednice PGŽ-a, inicirao 
je edukaciju u Belgiji. - Svaki međuna-
rodni trening ima visoku vrijednost i 
donosi mnoge benefite svim sudioni-
cima. Ta praksa međunarodnog usa-
vršavanja u našoj zajednici traje već 
godinama, a zahvalni smo i Primorsko-
goranskoj županiji koja također pre-
poznaje vrijednost tih obuka te nas u 
tome i financijski podupire, naglasio je 
Kauzlarić.

Bogat vježbovni program

Vatrogasci Primorsko-goranske 
županije i južnokorejskog grada 

Busana potpisali Sporazum o suradnji

Prije godinu dana gradovi Rijeka i Busan potpisali su 
Sporazum o prijateljstvu i suradnji, a sada je to prija-
teljstvo prošireno i na profesionalnu suradnju vatro-

gasnih organizacija. Suradnja obuhvaća razmjenu vatroga-
snih znanja i iskustava, obuku i stručne radionice, osobito iz 
područja gašenja požara u zatvorenom prostoru, ali i uspo-
stavu partnerstva u odgovoru na velike katastrofe.
U Centru Šapjane Sporazum o suradnji  potpisali su župa-
nijski vatrogasni zapovjednik Dario Gauš, zapovjednik JVP-a 
Grada Rijeke Hinko Mance te vatrogasni zapovjednik Stože-
ra za požare i katastrofe grada Busana Kim Jo Il.
- Naša vatrogasna organizacija već godinama potiče među-
narodnu suradnju, šaljemo naše ljude na inozemna usavrša-
vanja, a i strani vatrogasni stručnjaci dolaze k nama, uvijek s 
istim ciljem – napretkom naše struke. Vjerujem da će na tom 
tragu biti i ova suradnja. Moja dosadašnja iskustva s kole-
gama iz Koreje su vrlo pozitivna, to su istinski profesionalci 
i zato vjerujem da možemo učiti jedni od drugih i da ćemo 
obostrano profitirati, posebno u smislu usvajanja novih zna-
nja o operativnim postupanjima, ali i širenja znanja po pita-
nju odgovora na katastrofe. Zahvaljujem  veleposlanstvu RH 
u Republici Koreji, Gradu Rijeci i Primorsko-goranskoj župa-
niji na njihovoj svesrdnoj pomoći pri uspostavi ove suradnje, 
kazao je Gauš.
Budućoj suradnji raduju se i u JVP-u Grada Rijeke, a prema 
riječima zapovjednika Mancea, obje strane imaju isti interes 
– sigurnost građana.

Busan – grad prepun izazova za 
vatrogasnu struku 
Busan je grad s 3,6 milijuna stanovnika i drugi je po ve-
ličini u Južnoj Koreji, nakon Seoula. U Busanu se nalazi 
najveća korejska luka, peta po veličini u svijetu. Grad ima 
i razvijenu automobilsku, brodograđevnu, elektrotehnič-
ku, elektroničku, kemijsku, informatičku i tekstilnu indu-
striju, a sve su to izvori mogućih ugroza i izazova za njiho-

vu vatrogasnu organizaciju. - Ovaj sporazum o odgovoru na 
katastrofe, o gašenju požara u zatvorenom prostoru i obuci 
vatrogasaca za nas je jako važan. Predstavlja polazišnu toč-
ku koja će nam omogućiti razmjenu stručnih znanja i vje-
ština, na korist šire zajednice. Izražavam zahvalnost Gradu 
Rijeci na toploj dobrodošlici i iskreno se nadam da će naše 
prijateljstvo i suradnja potrajati još mnogo godina, kazao je 
Kim Jon Il.
Nakon potpisivanja sporazuma, gosti iz Koreje obišli su Cen-
tar Šapjane, a potom su posjetili i riječku postrojbu.

 Potpisivanje sporazuma u Centru Šapjane Kim Jo Il, Dario Gauš i Hinko Mance

 U obilasku Centra Šapjane  
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Vatrogasci JANAF-a na obuci 
u Šapjanama

Treću godinu zaredom nastav-
lja se dobra poslovna suradnja 
VZPGŽ-a i JANAF-a. Kompanija 

koja veliku pozornost posvećuje stal-
noj nadogradnji sustava upravljanja 
sigurnošću i unaprjeđenju postupaka 
u slučaju nesreće ili iznenadnog doga-
đaja, prepoznala je potencijal Obučno-
ga centra Šapjane i korist koju njezini 
vatrogasci mogu imati od obuka koje 
za njih organiziraju i vode instruktori 
VZPGŽ-a.
Trodnevna, vrlo intenzivna obuka o ga-
šenju požara u zatvorenim prostorima 
za JANAF-ove zaposlenike  s terminala 
u Žitnjaku i Omišlju održana je potkraj 
travnja. Iskusni instruktorski tim pred-
vodio je Siniša Kauzlarić, glavni instruk-
tor VZPGŽ-a. - Polaznici su imali teorij-
ski i praktični dio obuke. U teorijskom 
dijelu vratili smo se osnovama pri ova-
kvim intervencijama; krenuli smo od 
požarnog trokuta, obradili ekstremne 
oblike ponašanja požara u zatvorenom 
prostoru, upozorili na sve opasnosti 
pri takvim intervencijama te upotpunili 
potrebna znanja. Svu tu teoriju potom 
smo primijenili u flashover simulato-
ru, uz rad s mlaznicama, uvježbavanje 
taktika ulaska i napredovanja u prosto-
rima zahvaćenim požarom i sl., pojaš-
njava Kauzlarić te dodaje: - Vatrogasci 
JANAF-a   uglavnom su i članovi DVD-
ova tako da se vidi da imaju predzna-
nje, vješti su u radu s mlaznicama, a 
ovdje nadograđujemo njihova znanja 
na jedan sustavan i cjelovit način. Na 
ovom tečaju sudjelovalo je i pet dobro-
voljaca iz DVD-a Vrbovsko, što je dio 
našeg trajnog programa osposoblja-
vanja pripadnika DVD-ova s područja 
naše vatrogasne zajednice za gašenje 
požara u zatvorenom prostoru, ista-
knuo je Kauzlarić.

Nastavak suradnje
Mario Mužević, zapovjednik vatroga-
sne postrojbe JANAF-a, najavljuje na-
stavak suradnje. - Naša je intencija da 
JANAF-ovi vatrogasci zajedno vježbaju, 
a u Šapjanama smo pronašli primjere-
nu lokaciju za to. Ovdje dobivamo sve 
što nam treba, sve je apsolutno prila-
gođeno našim potrebama. Ovu obuku 

Početkom lipnja u Centru Šapja-
ne održan je dvodnevni među-
narodni kamp kriznog mena-

džmenta Veleučilišta Velika Gorica. Uz 
instruktore, predavače i logističko oso-
blje, u kampu je boravilo i 60 studenata 
iz devet država.
- Veleučilište Velika Gorica provodi me-
đunarodnu razmjenu studenata, tzv. 
Erasmus + BIP program, čija je svrha 
edukacija iz područja kriznog mena-
džmenta. Stečena znanja nadopunja-
vaju se terenskim aktivnostima, poput 
ovogodišnjeg kampa u Šapjanama, 
ističe Igor Milić iz Veleučilišta Velika 
Gorica te pojašnjava: - Ovdje provodi-
mo edukaciju o znanjima i vještinama, 
bitnima za djelovanje u kriznim situa-
cijama. Nastavni dio podijelili smo u 
četiri teme: radio sustavi i bespilotne 
letjelice, protupožarna zaštita, robotski 
sustavi i KBRN zaštita te topografija, 
GIS aplikacije i snalaženje u prostoru. 

U Šapjanama i kamp kriznog 
menadžmenta

 Veleučilišta Velika Gorica

sada prolaze naši relativno novi vatro-
gasci i stječu osnovna znanja o gašenju 
požara u zatvorenim prostorima. Nji-
hove povratne reakcije su jako dobre, 
oni su prezadovoljni. Ovdje stječu zna-
nja koja im za svakodnevnu radnu ruti-
nu nisu nužna, ali želimo im pružiti to 
iskustvo jer im ta stručna znanja mogu 
biti dragocjena u slučaju nepredviđe-
nih događaja. Sasvim sigurno ćemo 
nastaviti ovu suradnju. Društvo JANAF 
kroz ova osposobljavanja pridonosi 
razvoju Obučnog centra Šapjane, čiju 
vrijednost i važnost za razvoj vatroga-
sne struke prepoznajemo, cijenimo i 
potičemo, istaknuo je Mužević.  

 Polaznici obuke

M. Mužević

Vježba u flashover simulatoru

I. Milić

Te četiri tematske cjeline čine skup ak-
tivnosti kojima se našim studentima 
omogućuje da vide kako stvari funkci-
oniraju u praksi,  ističe Milić.
Kamp je realiziran uz logističku potpo-
ru Ravnateljstva civilne zaštite i Vatro-
gasne zajednice PGŽ-a. - Veleučilište 

Edukacija o bespilotnim letjelicama

i MUP već dugi niz godina imaju spo-
razum o suradnji i to nam omoguću-
je razne oblike suradnje. Primjerice, 
mnogi pripadnici vatrogastva, MUP-a 
i CZ-a studiraju kod nas, a neki njihovi 
djelatnici su i predavači na Veleučilištu. 
S druge pak strane, mi dobivamo lo-
gističku potporu za terensku nastavu, 
sa svom potrebnom opremom i teh-
nikom za podizanje samodostatnog 
kampa i za samostalno funkcioniranje, 
kao što je i ovdje slučaj, rekao je Milić.

Pohvale za Centar 
Šapjane
Veleučilište Velika Gorica za svoje stu-
dente organizira kampove jednom go-
dišnje, od 2014. godine, na različitim 
lokacijama diljem Hrvatske. - Što se 
Šapjana tiče, znam da u Vatrogasnoj 
zajednici PGŽ-a ulažu mnogo truda 
u ovaj centar i mislim da on ima velik 
potencijal postati jedan zonski eduka-
cijski centar za sve operativne snage 
iz sustava civilne zaštite, kako bi se u 
nekom realnom okruženju,  bilo da 
je riječ o traganju i spašavanju nakon 
potresa, gašenju požara ili pak ekološ-
kim incidentima, te operativne snage 
educirale. Dobro je da imamo takve 
namjenske prostore kojima upravljaju 
stručni ljudi, koji točno znaju što su-
stavu treba. Ovdje u Šapjanama imate 
prostor za smještaj, prehranu, logistiku 
u cjelini, malo ste dislocirani pa nikom 
ne smetate, a opet ste blizu svih važnih 
sadržaja, tako da je ovo pun pogodak i 
idealan prostor za ovu namjenu, kazao 
je Milić.

Sudionici kampa

Protupožarna vježba
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Potkraj veljače potpisani su ugo-
vori o nabavi četiriju od ukupno 
šest novih vatrogasnih vozila 

za JVP Grada Rijeke. Ugovore ukupne 
vrijednosti 1.522.000 eura potpisali su 
zapovjednik JVP-a Grada Rijeke Hinko 
Mance i Željko Pisk, voditelj prodaje 
tvrtke Ziegler d.o.o. Rok za isporuku 
šumskih vozila je listopad ove godine, 
a za dva velika navalna vozila veljača 
sljedeće godine. Pri kraju je i postupak 
javne nabave za još dva mala navalna 
vozila, vrijednosti 592.000 eura.
Za nabavu novih vatrogasnih vozila 
proračunom Grada Rijeke i Financij-
skim planom JVP-a Grada Rijeke za 
2025. godinu planirana su sredstva u 
ukupnom iznosu od 2.225.000 eura. 
Primorsko-goranska županija, putem 
VZPGŽ-a, sufinancira nabavu vozila sa 
132.500 eura.   
- Ovo je jako važan događaj za našu 
postrojbu. Vatrogasci uvijek prvi izlaze 
na teren, bez obzira o  kakvoj se ugrozi 
radi, a kvalitetna oprema i tehnika bi-
tan su segment sigurnosti vatrogasa-
ca, ali i naših sugrađana. Prije nekoliko 
dana potpisali smo i dodatak Kolektiv-
nom ugovoru, čime smo uz iznos od 
8.305.000 eura osigurali još 217.000 
eura za materijalna prava vatrogasaca 
naše javne vatrogasne postrojbe. Za-
hvaljujem vatrogascima na požrtvov-
nosti i svemu onome što čine za sigur-

Čak šest novih vozila stiže u JVP 
Grada Rijeke

Četiri navalna i dva šumska vozila stajat će 2,3 milijuna eura. Šumska vozila isporučit 
će se do kraja ove godine, a dva velika navalna vozila početkom sljedeće, dok je za 
preostala dva mala navalna vozila u tijeku postupak javne nabave.

Potpisivanje ugovora u salonu Grada Rijeke

Raba, Lošinja, Cresa i Rijeke, kazao je 
Braut.
Željko Pisk izrazio je zadovoljstvo či-
njenicom da je baš Ziegler d.o.o. pobi-
jedio na javnom nadmetanju, kao do-
maća tvrtka. - Naša tvrtka zapošljava 
170 radnika, a godišnje isporučujemo 
oko 150 vatrogasnih vozila, najviše za 
europsko tržište, ali i za domaće naru-
čitelje, kao što je sada slučaj, kazao je 
Pisk, obećavši da će sva četiri vozila biti 
isporučena u dogovorenom roku.

Čak 1.700 
intervencija godišnje
Svima zaslužnima za realizaciju tog 
kapitalnog ulaganja u ime JVP-a Grada 
Rijeke zahvalio je zapovjednik Man-
ce. - Pored ljudi koji su u našem poslu 
najvažniji, važna je i tehnika, posebno 
ona moderna i suvremena, kao pre-
duvjet za siguran i učinkovit rad. Zato 
je nabava ovih vozila za nas velik ko-
rak naprijed. Naša postrojba godišnje 
odradi oko 1.700 intervencija, a s ovim 
vozilima za duže razdoblje osigurava-
mo potrebnu tehniku za kvalitetan rad. 
Zahvaljujem Gradu Rijeci i Primorsko-
goranskoj županiji, kao i tvrtki Ziegler 
d.o.o., s kojom dugo godina uspješno 
surađujemo. Hvala svima, uz obećanje 
da ćemo i dalje svoju djelatnost obav-
ljati na visokoj profesionalnoj razini, 
poručio je Mance.

nost naših sugrađana i vjerujem da će 
im ova vozila itekako olakšati posao. 
Hvala i Županiji koja sufinancira naba-
vu ovih vozila, kazao je riječki gradona-
čelnik Marko Filipović.
Vojko Braut, zamjenik primorsko-go-
ranskoga župana, također je izrazio 
zadovoljstvo ostvarenom suradnjom.  
- Potpisivanje ovih ugovora posljedi-
ca je izvrsne suradnje koju Županija 
ostvaruje s Gradom Rijekom, VZPGŽ-
om i svim našim vatrogasnim postroj-
bama na terenu. Naša donacija za ovu 
nabavu dio je šire priče koja je poče-
la još 2023. godine, kada je Županija 
u proračunu osigurala 530.000 eura 
za vatrogasne postrojbe otoka Krka, 

H. Mance i Ž. Pisk – stiskom ruke potvrđen ugovor

Od svibnja ove godine vozni park DVD-a Rab obo-
gaćen je novim višenamjenskim vatrogasnim vozi-
lom. Kamion ima dizalicu dohvata 17 metara koju 

je konstruirala tvrtka PALFINGER KRAN d.o.o., ima radnu 
košaru i rezervoar za vodu koji se može skinuti, a koristit 
će se za najzahtjevnije zadatke na otoku Rabu. Kako je ista-
knuo Milivoj Ličina, zapovjednik DVD-a Rab i PVZ-a otoka 
Raba, rapski vatrogasci novo će vozilo koristiti pri gašenju 
požara kao prateće vozilo za opskrbu vodom, a skidanjem 
rezervoara i postavljanjem košare, ono postaje pogodno za 
rad na visinama.
Kamion je stajao 248.000 eura, od čega je 132.500 eura osi-
gurano iz proračuna Primorsko-goranske županije, Naime, 
sukladno potrebi prilagodbe klimatskim promjenama i jača-
nju otpornosti na katastrofe, Županija je osigurala ukupno 
530.000 eura za nabavu vatrogasnih vozila za četiri požarna 
područja – Krk, Rab, Cres-Lošinj i Primorje I. Sredstva su ka-
pitalna donacija VZPGŽ-u, koji ih je u jednakim omjerima od 

Velik dan za rapske vatrogasce

Višenamjensko vozilo za DVD Rab 
vrijedno 248.000 eura

Rapski vatrogasci – vjerni čuvari otoka

Primopredaja novog vozila na Trgu sv. Kristofora

po 132.500 eura raspodijelio na sva četiri požarna područ-
ja. Sredstva za nabavu vatrogasnih vozila do punog iznosa 
osiguravaju jedinice lokalne samuoprave, a u ovom slučaju 
razliku od 115.500 eura osigurao je Grad Rab.

Novo vozilo – ponos DVD-a Rab H. Ostović, K, Filčić, vlč. S. Malović, L. Božović, N. Grgurić i D. Gauš
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Na raspolaganju će im i dalje biti i brod EKO RAB, no, kada 
se uzme u obzir činjenica da taj brod ima već 20 godina, da 
je njegovo održavanje vrlo skupo te da, u konačnici, nije u 
vlasništvu DVD-a već gradskog komunalnog društva, više je 
nego jasno da će novo plovilo itekako unaprijediti rad i mo-
bilnost DVD-a Rab.

Radi se i  na projektu novog 
vatrogasnog doma Javne pohvale visokih 

dužnosnika
Bogat vatrogasni dan  upotpunjen je svečanom sjednicom 
Skupštine DVD-a Rab, uz brojne goste, prijatelje i pokloni-
ke vatrogastva. Sjednici su prisustvovali izaslanik glavnog 
vatrogasnog zapovjednika RH Hrvoje Ostović, predsjednik 
VZPGŽ-a Klaudijo Filčić, županijski vatrogasni zapovjednik 
Dario Gauš, gradonačelnik Grada Raba Nikola Grgurić, na-
čelnik Općine Lopar Zdenko Jakuc te predstavnici prijatelj-
skih vatrogasnih postrojbi iz Lopara, Hrvatske Kostajnice, 
Zagreba, Rijeke, Bosiljeva, Jastrebarskog i susjedne Sloveni-
je (PGD Šalka Vas i PGD Laško).
- DVD Rab je jedna ozbiljna organizacija koja radi odgovo-
ran posao i izvrsno funkcionira, predvođena entuzijazmom i 
metodičnošću zapovjednika Milivoja Ličine, kao prvog među 
jednakima. Sudjelovali ste u velikoj intervenciji gašenja po-
žara na Velebitu i hvala vam na tome, a sami ste uspješno 
i stručno riješili i istjecanje plina u vašem gradu. Ovdje se 
osjeti još jedna stvar, koja me jako veseli, a to je sinergija 
gradonačelnika i zapovjednika, što je ključni faktor za dobru 
vatrogasnu organizaciju, kazao je Ostović.
Pohvale vatrogascima uputio je i županijski vatrogasni zapo-
vjednik Dario Gauš. - Zahvaljujem vam u ime Primorsko-go-
ranske županije na kvalitetnom vatrogasnom ustroju i trudu 
koji svakodnevno ulažete u sigurnost i zaštitu svih Rabljana i 
vaših gostiju. Ulažete i u obuku svojih kadrova pa ne čudi da 
su upravo vaši vatrogasci bili među prvim polaznicima kada 
smo pokrenuli obuke u Centru Šapjane. Rasli ste zajedno s 
nama i danas imate odličnu organizaciju, instruktorski ka-
dar, vrsne operativce. Hvala vam na ozbiljnom poslu koji 
odrađujete u DVD-u Rab, DVD-u Lopar i cijeloj vatrogasnoj 
zajednici otoka Raba, kazao je Gauš.
Čestitkama se pridružio i predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Fil-
čić. - Vašim idejama i ponašanjem pokazujete širinu koja 
nadilazi granice otoka. To je nešto što zaista veseli i zaslužu-

Primopredaja vozila održana je u središtu Raba, uz atraktiv-
nu demonstraciju tehničkih mogućnosti vozila koju su izveli 
budući rapski vatrogasci koji upravo prolaze obuku za vatro-
gasca, tako da će već za ljetnu sezonu DVD Rab dobiti šest 
novih operativaca, a DVD Lopar jednog.
- Novo vozilo planiramo i dalje nadograđivati dodatnom 
opermom, tj. namjenski izrađenim modulima za specifične 
tehničke intervencije, a koristit ćemo ga i za prijevoz našeg 
vatrogasnog plovila, koje uskoro nabavljamo. U svakom slu-
čaju, ovo vozilo predstavlja velik iskorak za naše društvo i 
općenito za vatrogasnu operativnost na cijelom otoku Rabu, 
kazao je Ličina.
Ključeve vozila zapovjedniku Ličini predao je gradonačelnik 
Grgurić, a novo vozilo blagoslovio je vlč. Saša Malović.

Slijedi nabava plovila vrijednog 
40.000 eura
Nakon primopredaje vozila rapski gradonačelnik Nikola Gr-
gurić i predsjednik DVD-a Rab Tomislav Presečki potpisali su 
Ugovor o financiranju nabave plovila za DVD Rab. Za tu će 
svrhu Grad Rab osigurati 40.000 eura, a bude li potrebno, 
izdvojit će i dodatna sredstva za opremanje plovila (izvan-
brodski motor, vatrogasne pumpe, cijevi i sl.). Novo plovilo 
rapski će vatrogasci koristili za gašenje požara na priobal-
nom području, s morske strane, osobito u slučajevima ote-
žanog pristupa s kopna.

Prezentirane tehničke mogućnosti novog vozila

Vozilo će se koristiti i za spašavanje unesrećenih

Potpisivanje ugovora

Nakon godina iščekivanja, konkretni pomaci ostvareni su 
i na projektu novog vatrogasnog doma za DVD Rab. Odre-
đena je lokacija gradnje, Grad Rab za odabranu je parcelu 
riješio sve imovinko-pravne odnose te je sada jedini vlasnik. 
Napravljeno je i idejno rješenje, a slijedi izrada preostale 
projektne dokumentacije te ishođenje građevinske dozvole, 
kako bi sve bilo spremno za prijavu projekta na europske 
natječaje, čim se ukaže prilika.

Prizemlje s garažom, skladišnim i servisnim prostorom

Na katu će biti uredi i velika sala za sastanke

Prošle godine DVD Rab odradio je 
395 hitnih vatrogasnih intervenci-
ja, od čega 315 tehničkih i 51 inter-
venciju na gašenju požara. Ukupna 
opožarena površina na području 
Grada Raba u 2024. godini iznosila 
je svega 0,8077 ha, a na području ci-
jelog otoka 0,9398 ha. Imali su i če-
tiri intervencije s opasnim tvarima 
te još 103 ostale operativne aktiv-
nosti, tako da je prošle godine DVD 
Rab imao ukupno 497 izlazaka. U 
suradnji s HMP-om Raba vatrogas-
ci su sudjelovali i u izravnom spa-
šavanju 16 osoba, od čega su dvije 
intervencije odrađene na moru, a pomogli su i u zbrinjavanju još šest osoba, tako da su spasili ili zbrinuli čak 22 
ozlijeđene osobe.

Svečanost upotpunjena nastupom limene glazbe DVD-a Rab

je pohvalu. Ističem i vaše zajedništvo, izvanrednu suradnju 
koju imate s DVD-om Lopar, Gradom Rabom i gradonačelni-
kom osobno, a to je nama kao županijskoj vatrogasnoj za-
jednici jako važno, kazao je Filčić.
Na sjednici su se čule i “domaće” riječi potpore i pohvale, 
od načelnika Jakuca i posebno gradonačelnika Grgurića, koji 
je i tom prilikom naglasio da vatrogasci imaju bezrezervnu 
potporu gradske vlasti.

Vozni park DVD-a Rab

Lani gotovo 500 izlazaka

Svečana sjednica u Zimskom kinu Rab
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Početkom travnja potpisan je ugovor o kapitalnoj do-
naciji Općine Baška DVD-u Baška. Riječ je o donaciji 
43.000 eura za nabavu novog kombi vozila koje će 

bašćanskim vatrogascima uvelike olakšati svakodnevni rad. 
Nakon potpisivanja ugovora, slijedi postupak javne nabave, 
a novo vozilo marke VW Caravelle, kapaciteta devet osoba, 
u DVD bi trebalo stići najkasnije početkom rujna. Za opre-
manje vozila potrebnom vatrogasnom opremom i njegovu 
prilagodbu potrebama bašćanskih dobrovoljaca PVZ otoka 
Krka izdvojit će 15.000 eura tako da će ukupna investicija 
iznositi 58.000 eura.
Ugovor su potpisali načelnik Općine Baška Toni Juranić i 
predsjednik DVD-a Baška Goran Frgačić. - Općina Baška 
zdušno podupire rad našega DVD-a, svjesna njegove važ-
nosti i uloge za lokalnu zajednicu. Zato smo i ovoga puta 
rado izašli u susret našim vatrogascima i pomogli pri nabavi 
ovog kombi vozila. Koristit će ga za prijevoz ljudi i opreme 
na intervencije, ali i za aktivnosti s mladim članovima, odla-
ske na natjecanja i sl. Zato ovu investiciju doživljavamo kao 
ulaganje u budućnost jer ti mladi sutra će preuzeti DVD i biti 
nositelji vatrogasne djelatnosti na našem području, kazao je 
načelnik Juranić.
Predsjednik Goran Frgačić i zapovjednik Borislav Jelušić za-
hvalili su općinskim čelnicima, istaknuvši da je novo vozilo 
jako važno za budućnost DVD-a. - Naš stari kombi više nije 

Jošku Vidasu  – Povelja i plaketa 
s likom Gjure S. Deželića
Budući da zbog bolesti nije mogao biti na svečanoj sjednici, 
Joška Vidasa u njegovom su domu posjetili rapski kolege i 
čelni ljudi VZPGŽ-a – predsjednik Filčić i zapovjednik Gauš 
te mu uručili vatrogasnu spomenicu za 50 godina vjernosti 
rapskome vatrogastvu.
Još ranije, početkom mjeseca,  na svečanoj sjednici HVZ-a, 
održanoj u Sisku, predsjedniku PVZ-a otoka Raba Jošku Vi-
dasu dodijeljeno je najviše vatrogasno odlikovanje - Povelja 
i plaketa s likom Gjure S. Deželića. Nažalost, nije mogao biti 
ni na tom događaju, ali radosno iščekuje uručenje tog odli-
kovanja u svom domu.

   

Vatrogasne spomenice

Priznanje J. B. Fafanđelu uručio H. Ostović

Na sjednici su dodijeljene vatrogasne spomenice svim zaslužnim vatrogasci-
ma, Između ostalog, spomenice za 50 godina rada u vatrogastvu dobili su Još-
ko Vidas, Nedeljko Ribarić, Žarko Vidas, Boris Stojnšek, Nenad Stojnšek, Ivica 
Sušić, Petar Pereza i Čedomir Car. Za 60 godina vatrogasnoga staža nagrađeni 
su Slavko Ribarić i Slavko Javoran, a za gotovo nevjerojatnih 70 godina aktiv-
nosti vatrogasnu spomenicu dobio je Josip Bepo Fafanđel.
Veteranske vatrogasne spomenice dobili su Darko Habazin, Miljenko Poldan, 
Tomislav Presečki, Milan Dudić, Miljenko Vidas i Josip Peranić.

Posjet vatrogasaca unio veselje u Joškov dom

 Novo vozilo dobit će i DVD Baška
Nabavu kombi vozila u cijelosti financira Općina Baška s 43.000 eura, a dodatnih 

15.000 eura za opremanje vozila osigurat će PVZ otoka Krka.

T. Grlj, G. Grubišić, B. Jelušić, T. Juranić i G. Frgačić prigodom 
potpisivanja ugovora u vijećnici Općine Baška

bio pouzdan pa smo često morali posuđivati vozila za odla-
zak na natjecanja. Sada je taj problem riješen, a novi kombi 
bit će na raspolaganju i ostalim udrugama, sportskim i kul-
turnim, čije ćemo članove rado prevoziti na njihova natje-
canja ili nastupe, istaknuli su Frgačić i Jelušić, naglasivši da 
temeljna zadaća DVD-a i dalje ostaje zaštita od požara i rad 
za dobrobit lokalne zajednice.
Potpisivanju ugovora nazočili su i zapovjednik JVP-a Grada 
Krka Goran Grubišić,  predsjednica Općinskog vijeća Općine 
Baška Tanja Grlj, njezin zamjenik Miroslav Hrgovčić te načel-
nik Stožera civilne zaštite Općine Baška Bruno Seršić.

Kompletan novi sustav veza, komunikacijska oprema, 
oprema za spašavanje kod poplava, četiri modularne 
prikolice s opremom za poplave i za sanaciju ošteće-

nih prostora, osobna oprema za vatrogasce, spasilački ča-
mac (zasad jedini u Gorskome kotaru), oprema za prihvat 
ugroženog stanovništva – sve to stiglo je vatrogascima VZ-a 
Grada Vrbovskog zahvaljujući sudjelovanju u europskom 
projektu “HITRO 2”. Pored toga, u vatrogasnom domu DVD-
a Vrbovsko uređeno je i opremljeno zapovjedno upravljačko 
mjesto pa vatrogasci Vrbovskog sada iz jednog mjesta mogu 
zapovijedati snagama na terenu. Za svu tu opremu i njezino 
pravilno korištenje 40 vatrogasaca VZ-a Grada Vrbovskog i 
isto toliko slovenskih vatrogasaca proći će i posebnu obuku, 
predviđene su i zajedničke vježbe, kao i razrada zajedničkih 
protokola i planova postupanja u slučaju združenog opera-
tivnog djelovanja, a sve bi trebalo biti gotovo do 31. kolovo-
za sljedeće godine, kada projekt završava.

Jačanje zaštite i spašavanja
Podsjetimo, iz projekta “HITRO 2”, ukupno vrijednog goto-
vo 1,2 milijuna eura, VZ Grada Vrbovskog i Grad Vrbovsko, 
kao projektni partneri, na raspolaganje su dobili ukupno 
458.000 eura, od čega je 380.000 eura bespovratno, a osta-
tak je pripao nositeljima projekta - Gasilskoj zvezi Črnomelj 
i Občini Črnomelj. Zahvaljujući tom projektu, stvorit će se 
nove važne  snage zaštite i spašavanja te formirati i opremiti 
zajednički slovensko-hrvatski operativni tim za intervencije 
u slučaju velikih poplava, potresa i drugih prirodnih kata-
strofa na prekograničnom području.

U Vrbovsko stigla vatrogasna 
oprema iz EU projekta “HITRO 2”

Vatrogasna zajednica Grada Vrbovskog i Grad Vrbovsko povukli 380.000 
bespovratnih sredstava i nabavili opremu za djelovanje u katastrofama izazvanim 
klimatskim promjenama  i drugim velikim ugrozama.

Ponosni vatrogasci Vrbovskog

Novi zapovjedni centar

Nova oprema testirana u na 
vatrogasnoj vježbi
Početkom svibnja nova oprema testirana je na združenoj 
vježbi operativnih snaga VZ-a Grada Vrbovskog - “Jelenski ja-
rak 2025.”. Prema scenariju vježbe, na teretnom vozilu izbio 
je požar, prilikom utakanja nafte priručnom pumpom iz ba-
čve. Požar se brzo proširio na teret i okolno raslinje, potom 
i na šumu. Vozač kamiona pokušao je ugasiti požar, ali mu 
je pritom vatra zahvatila odjeću pa je skočio u rijeku Dobru 
i nestao.
Uskoro su na intervenciju stigle sve raspoložive snage koje 
su istodobno gasile  požar teretnog vozila, požar guste šume 
na teškom terenu te pretraživale korito Dobre sonarom i ti-
mom za spašavanja na vodi.
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 - Svrha vježbe bila je provje-
ra spremnosti naših snaga 
za postupanja pri složenim 
situacijama. Vježba je uklju-
čivala nekoliko taktičkih za-
dataka – od gašenja požara 
do traganja za nestalom 
osobom i njezinog spašava-
nja. Na vježbi smo koristili i 
dio opreme iz projekta “HI-
TRO 2”. Sada nas čeka obu-
ka za poplave, za spašavanje 
na brzim vodama te za spa-
šavanje s visina i iz dubina. 
Te obuke proći će 40 naših 
operativnih vatrogasaca, od 
njih 90 koliko ih ukupno ima VZ Grada Vrbovskog. Praktički, 
svaki drugi naš vatrogasac proći će te obuke i to je istinski 
iskorak za naše vatrogastvo, a za građane ovoga kraja to 
predstavlja dodatnu dozu sigurnosti, istaknuo je Mario Mu-
žević, zapovjednik VZ-a Grada Vrbovskog.
- Za vatrogastvo Vrbovskog i šire regije ovo je zaista velika 
stvar, zahvaljujući ovom projektu svako od osam naših dru-
štava dobilo je dio opreme, tako da se standard vatrogastva 
na našem području enormno podigao. Ovo je važno i za 
jačanje članstva u našim društvima i već se vidi da interes 
raste. Zahvaljujemo gradonačelniku Mufiću koji je prepo-
znao vrijednost ovog projekta i  zdušno stao uz nas, kazao 
je Zdravko Mihelčić, predsjednik VZ-a Grada Vrbovskog.

Prezentacija opreme
Nakon vježbe, novu opremu mogli su razgledati i građani, a 
gradonačelnik Dražen Mufić tom je prilikom još jednom ista-
knuo važnost projekta. - Ovo je odličan projekt dviju država, 
Hrvatske i Slovenije,  Grada Vrbovskog i Občine Črnomelj, 
odnosno naših vatrogasnih zajednica. Ušli smo u taj projekt, 
iako nije bilo jednostavno, jer je Grad Vrbovsko istodobno 
imao i druge kapitalne projekte. Ipak, ovu priliku nismo 
htjeli propustiti jer smo dobili opremu koja nam je zaista 
najpotrebnija, pogotovo u kontekstu klimatskim promjena 

M. Mužević

i sve jačih i češćih vremenskih nepogoda koje one izazivaju. 
S ovom opremom moći ćemo pravovremeno intervenirati 
kod takvih ugroza. Pohvaljujem naše dobrovoljce za njihov 
predan rad, a jedina zamjerka koju imam odnosi se na naš 
nacionalni model financiranja vatrogasne službe, koji ide na 
štetu dobrovoljnog vatrogastva, kazao je Mufić.

Obuka u JVP-u Grada Rijeke

Provođenje obuke u sklopu projekta “HITRO 2” počelo je u Rijeci, s instruktorima VZPGŽ-a. Dva vikenda u svibnju 
hrvatski i slovenski vatrogasci zajednički su bili na obuci u JVP-u Grada Rijeke.  - Držimo tečaj spašavanja s visina 
i iz dubina, osnovnu razinu. Polaznike upoznajemo s opremom za speleospašavanje i alpinizam, radimo vježbe 
spašavanja na kosinama i izvlačenja iz provalije. Također, učimo ih kako se oni sami moraju osigurati prilikom 
ovakvih intervencija, kako napraviti sidrišta, kako se penjati s kukama i slično,  tj. što sve moraju poduzeti za 
vlastitu sigurnost, kazao je instruktor Danijel Veljković.

- Jako smo zadovoljni ovim projektom, zaista smo 
dobili mnogo opreme, a kroz obuke ćemo dobiti i 
nova stručna znanja i vještine. Evo danas u Rijeci 
imamo obuku za spašavanje s visina i iz dubina, 
upoznajemo opremu, tehnike spašavanja. Ovo 
je tek početak, jer najesen ćemo imati dio obu-
ke i kod nas u Sloveniji, kazao je Tadej Gorenc, iz 
PGD-a Črnomelj.

VZPGŽ u EU projektu CPforHeritage
Projektom osviještena potreba sustavnog i sveobuhvatnog pristupa zaštiti kulturnih 

dobara u izvanrednim situacijama.

Predstavnici sustava civilne zaštite i Ministarstva kulture i 
medija RH s predavačima ICCROM-a na radionici u Rimu

Ravnateljstvo civilne zaštite, u suradnji s Ministar-
stvom kulture i medija, provelo je projekt “Operativ-
ne snage sustava civilne zaštite za zaštitu kulturne 

baštine” (CPforHeritage). Projekt vrijedan 380.000 eura goto-
vo u cijelosti je financiran europskim sredstvima u sklopu 
Mehanizma Unije za civilnu zaštitu, a trajao je od siječnja 
2024. do veljače ove godine.
Glavna je svrha projekta bila jačanje kompetencija opera-
tivnih snaga iz sustava civilne zaštite i konzervatora u zaštiti 
kulturnih dobara u izvanrednim okolnostima, tj. u situaci-
jama raznih ugroza. U sklopu projekta u studenom prošle 
godine u Zagrebu je održana petodnevna radionica sa simu-
lacijskom vježbom spašavanja umjetnina u Zagrebu, Sisku 
i Petrinji. Bila je to središnja aktivnost projekta, u kojoj su 
sudjelovali pripadnici Državne intervencijske postrojbe CZ-a 
i Interventne vatrogasne postrojbe HVZ-a, predstavnici žu-

Vatrogasnu vježbu i javnu prezentaciju opreme pratio je i 
predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Filčić. Čestitao je vatrogasci-
ma Vrbovskog na prikazanim znanjima i vještinama te na 
uspješno realiziranom projektu “HITRO 2”, kao primjeru do-
bre prakse i potvrdi da se, uz trud i dobro pripremljen pro-
jekt, mogu dobiti izdašna sredstva iz EU fondova.

Gašenje šumskog požara  Traganje za nestalim u rijeci

Z. Mihelčić, D. Mufić i K. Filčić

Dio opreme izložen za razgledavanje

Sudionici obuke u Rijeci Spašavanje s visina

D. Veljković T. Gorenc
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WUI - Wildland-Urban-Interface
U kontekstu šumskih požara, posljednjih se godina sve če-
šće susrećemo s kraticom „WUI“ (engl. Wildland-Urban-Inter-
face), što označava zonu prijelaza između nenaseljenog pri-
rodnog okoliša (divljine) i izgrađenog (urbanog) područja, u 
kojoj se ova dva područja „susreću“ ili „miješaju“, zbog čega 
su objekti u toj zoni izloženi povećanom riziku od stradava-
nja u slučaju šumskog požara.
Definicije WUI nisu jednoznačne - obuhvaćaju različite kva-
litativne (zona susreta i miješanja „naseljenog“ i „divljeg“) i 
kvantitativne definicije (naseljeno područje unutar 800 m 
od „divljine“ ili područje koje ima najmanje jednu stambenu 
jedinicu na 16 ha).
Procjenjuje se da je u SAD-u, samo između 1990. i 2000. go-
dine, u WUI zonama izgrađeno više od šest milijuna kuća, a 
porast gradnje bilježe i gotovo sve države Sredozemlja.
Pored socijalnih i stambenih tema, WUI obuhvaća i ekološki 
aspekt (fragmentiranost vegetacije, poja-
vu alohtonih biljaka, insekata i biljnih bo-
lesti) kao i sigurnosni aspekt (ograničene 
mogućnosti evakuacije zbog neprilagođe-
ne prometna infrastrukture).

WUITIPS projekt
Svjesni smo da šumski požari predstavlja-
ju prijetnju i turističkim destinacijama, da 
turisti općenito nisu svjesni rizika pove-
zanih sa šumskim požarima, da turistički 
objekti često nisu dovoljno zaštićeni od 
šumskih požara te da veliki požari mogu 
uvjetovati potrebu za evakuacijom velikih 
razmjera.

Sudionici terenske nastave u Petrinji

panijskih vatrogasnih organizacija i HGSS-a te predstavnici 
konzervatorskih odjela Ministarstva kulture i medija. Tako-
đer, tijekom projekta realizirana su i dva studijska putovanja, 
u Italiju i Francusku, sa svrhom upoznavanja s primjerima 
dobre prakse iz tih zemalja. U Rimu je održana i šestodnev-
na radionica o zaštiti kulturne baštine u izvanrednim situaci-
jama koju je vodila Međunarodna organizacija za očuvanje i 
restauraciju kulturnih dobara (ICCROM).

VZPGŽ pristupila projektu
Važnost projekta pre-
poznala je i Vatroga-
sna zajednica PGŽ-a 
čiji je predstavnik, 
René-Raymond Gu-
lin iz JVP-a Opatija, 
bio uključen u cijeli 
projekt. - Zaštita kul-
turne baštine od svih 
mogućih ugroza – to 
je ovim projektom 
detektirano kao pro-
blem, i to vrlo ozbi-
ljan, kojim se do sada 
nije sustavno bavilo. 
Za razliku od projekta 
“PREVENT - Mitigating 
Fire Risk for Heritage” 
koji se bavio isključivo zaštitom kulturne baštine od požara, 
ovim su projektom okupljeni relevantni stručnjaci i predstav-
nici operativnih snaga kako bi udruženi, zajedničkim zna-
njem i snagama, razradili standardne protokole postupanja 
prilikom svih izvanrednih situacija, ugroza poput požara, po-
plava, potresa i slično, u kojima su kulturna dobra izložena 
prijetnjama oštećenja ili potpunog uništenja. Kao pripadni-
ku vatrogasne organizacije, čije snage pri takvim ugrozama 
u pravilu prve dolaze na intervenciju, iznimno mi je drago da 
sam sudjelovao u tom projektu. Na radionici u Zagrebu pre-
davači iz Portugala i Italije za sve žurne službe održali su vrlo 
korisnu edukaciju, a posebno bih istaknuo radionicu u Rimu,  
na kojoj sam sudjelovao kao jedini vatrogasac iz Hrvatske. 
Na toj smo edukaciji mentorirani na strateškoj razini, a pu-

R. R. Gulin

tem radionica usmjeravani smo da sami predlažemo mode-
le operativnih postupaka za spašavanje ugroženih kulturnih 
dobara prilikom intervencija, navodi Gulin.    

CPforHeritage – poticaj za 
daljnje iskorake
Postignuća projekta predstavljena su potkraj veljače u Puli, 
na završnoj konferenciji. Postavljeni su  temelji za nastavak 
suradnje svih zainteresiranih strana, za daljnje edukacije i 
osposobljavanja, za podizanje svijesti stručne i šire javnosti 
o važnosti spašavanja kulturne baštine u izvanrednim situ-
acijama. Definirane su i smjernice za izradu “Standardnog 
operativnog postupka”, kojim će se odrediti procedure za-
štite kulturne baštine prilikom ugroze, a izrađen je i “Plan 
aktivnosti jačanja kapaciteta i međuresorne suradnje za raz-
doblje 2025.-2027.”.
Za Hrvatsku koja obiluje kulturnim dobrima, ovakve su ini-
cijative za svaku pohvalu. Podsjetimo, Hrvatska ima više od 
23.000 zaštićenih kulturnih dobara. Deset nepokretnih do-
bara nalazi se na UNESCO-vom popisu svjetske baštine, a 
njih 18 na UNECSO-vom reprezentativnom popisu nemate-
rijalne baštine.

Nastavak aktivnosti i u VZPGŽ-u
- U Hrvatskoj se ovom tematikom bavilo i ranije, a kao dobar 
primjer naveo bih već spomenutu radionicu “PREVENT - Miti-
gating Fire Risk for Heritage”, održanu 2022. godine u Trogiru, 
u kojoj je fokus bio na ugrozi kulturnih dobara u slučaju po-
žara. Radionica je organizirana u suradnji HVZ-a, Ravnatelj-
stva CZ-a i Ministarstva kulture i medija, a cijeli su projekt 
osmislili entuzijasti i začetnici ideje o zaštiti kulturnih dobara 
- Jasna Popović iz Ministarstva kulture i medija i Marin Buble, 
zapovjednik JVP-a Trogir. Sada je učinjen važan iskorak jer se 
ovim EU projektom zaštiti kulturne baštine u slučaju ugroza 
željelo pristupiti na cjelovit način i dati početne smjernice 
kako to postići. Konkretan primjer ugroze imali smo tije-
kom velikog požara otvorenog prostora u Istri, ove veljače. 
Spletom okolnosti, baš su mene nazvali zabrinuti djelatnici 
Konzervatorskog odjela u Puli, navodeći da se blizu kretanja 
požarne fronte nalazi crkvica sv. Kvirina, u kojoj su freske iz 
15. stoljeća. Brzo smo reagirali, nazvali ŽVOC u Puli te su na 
tu lokaciju poslana dva vatrogasna vozila koja su štitila cr-
kvicu. Poanta ovog EU projekta jest da spašavanje kulturnih 
dobara više ne bude improvizacija, već sustavno definiran 
protokol, ističe Gulin.
-  Da bi se to postiglo, bit će potreban nastavak suradnje svih 
domaćih institucija, kao i produbljivanje kontakata s među-
narodnim stručnim tijelima. Što se naše vatrogasne zajed-
nice tiče, ovaj je projekt prepoznat kao vrlo važan jer i naša 
županija obiluje zavidnom kulturnom baštinom. Već mojim 
delegiranjem za sudjelovanje u ovom projektu napravili smo 
važan iskorak, ali na tome nećemo stati. Dok čekamo izradu 
Strategije, stečena znanja prenijet ćemo kolegama u našim 
vatrogasnim organizacijama. Još razmatramo kako ćemo to 
učiniti – putem specijaliziranih edukacija, radionica, stručnih 
skupova ili pak u sklopu redovite obuke naših postrojbi. No, 
u svakom slučaju, krećemo s tim vrlo brzo, već ove godine, 
poručuje Gulin.

EU inicijative za bolji odgovor na  
šumske požare

Kao odgovor na navedene nedostatke, osmišljen je WUITIPS 
projekt (Wildland-Urban-Interface Fire Touristic Infrastructures 
Protection Solutions) s ciljem razvoja usklađenih EU smjerni-
ca za prevenciju požara i planiranja zaštite turističke infra-
strukture od šumskih požara, s naglaskom na metode i ala-
te za analizu opasnosti od požara i ranjivosti imovine i ljudi.
Projektni konzorcij čine UPC (Universitat Politècnica de Ca-
talunya), EFR (Efectis France), ULUND (Lunds Universitet), 
DDGI (Diputació de Girona) i EPLFM (Entente pour la fôret 
Méditerranéenne – Valabre), dok je VZPGŽ u projektu sudje-
lovao kao vanjski partner, regija s razvijenom turističkom 
infrastrukturom i značajnim indeksom izloženosti požara u 
turističkom području.
Iako se zadnjih godina intenzivno radi na povećanju ot-
pornosti na lokalnoj razini, uočeni su nedostaci u pogledu 
usklađenog pristupa ovoj problematici između susjednih 
država, dostupnosti znanstveno utemeljenih alata za uprav-
ljanje rizicima od šumskih požara te jasnih općih preporuka 

i pregleda dobre prakse.
Rezultat projekta su različita program-
ska rješenja za krajnje korisnike (va-
trogasce, turiste, vlasnike objekata…) 
koja pokrivaju sve razine - pojedinačne 
nekretnine te administrativna područ-
ja lokalne i županijske razine, a pruža-
ju podršku u pogledu prevencije rizika 
od šumskih požara i  planiranja zaštite 
od požara u turističkom području, a 
sve u cilju poboljšanja pripravnosti i 
povećanja sigurnosti korisnika objeka-
ta (turista).

Indeks izloženosti požara u turističkom području
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Sredinom veljače, na završnoj radionici u Briselu, predstav-
ljena su programska rješenja i održana panel rasprava na 
temu praktične primjenjivosti i buduće održivosti projekta 
u stvarnom okruženju, na području cijele Europe. Ispred 
VZPGŽ, kao panelist, na raspravi je sudjelovao Klaudijo Filčić 
u ulozi tehničkog suradnika, a nazočni su imali priliku ko-
mentirati, postavljati pitanja te davati prijedloge u pogledu 
daljnjeg razvoja ove problematike.

Iako je ovo bila vježba (EU ModEX EUCPT-
TAST), osobe, događaji, lokacije kao i za-
vršno izvješće bili su stvarni: održani su 
sastanci na najvišoj razini – s ravnateljem 
Nacionalne Uprave za vatrogastvo i hitne 
situacije (NDFEM), zamjenikom voditelja 
Predstavništva Europske komisije u Irskoj 
i županijskim vatrogasnim zapovjednicima, 
posjećeno je Nacionalno koordinacijsko ti-
jelo za upravljanje hitnim situacijama, heli-
kopterska baza protupožarne flote, nacio-
nalni obučni centar u Dublinu te terenska 
vježba gašenja šumskih požara.

Nalaz i preporuke koje su tijekom vježbe 
predstavljene koristit će se tijekom irskog 
predsjedanja Vijećem Europske unije 2026. 
godine, u svrhu promicanje agende na za-
konodavnim i političkim inicijativama EU, s 
naglaskom na jačanje napora u upravljanju 
šumskim požarima.

Irska nema dobrovoljnih vatrogasaca, a šumske požare, uz 
profesionalne vatrogasce, gase i osposobljeni šumari kao i 
rendžeri u nacionalnim parkovima, uz pomoć vojnih i civil-
nih helikoptera (koriste se bambi bucketi). Posljednjih godi-
na Irska je značajno podigla sposobnosti gašenja šumskih 
požara, prihvaćajući iskustva i vještine mediteranskih zema-
lja, osobito u pogledu kontroliranog preventivnog spaljiva-
nja, boljeg razumijevanja i predviđanja ponašanja požara.

Iako je otočna država, irska šumarska služba ima brojne, 
unaprijed definirane lokacije i za uzimanje vode iz prirodnih 
izvora (rijeka i jezera) ili umjetnih - iskopanih jaraka iz kojih 
se opskrbljuju helikopteri. 

Zanimljivost je što novi jarci, približne dimenzije 3x3x2,5 
m, mogu biti operativno spremni za opskrbu helikoptera u 
roku jednog sata, koliko je potrebno za iskapanje (uz pomoć 
stroja) i punjenje vodom.
 							     
	 Klaudijo Filčić

WUITIPS programska rješenja

Panel rasprava - završna radionica WUITIPS projekta (Brisel, veljača 2025.) Jarak za punjenje bambi bucketa

Međunarodna vježba -  
savjetodavna misija EU u Irskoj

Irska vlada, zbog sve veće izloženosti klimatskim promjena-
ma,  zatražila je potporu Europske unije u obliku savjetodav-
ne misije kako bi poboljšala svoju spremnost i sposobnost 
odgovora na šumske požare. Na temelju tog zahtjeva, Ko-
misija je u Irsku uputila koordinacijski tim – European Civil 
Protection Team (EUCPT), sa zadaćom procjene trenutačne 
spremnosti Irske za upravljanje složenim šumskim požari-
ma i davanja stručnih smjernica za razvoj strategija i pobolj-
šanje njezinih sposobnosti.

Vatrogasna zajednica PGŽ-a i ri-
ječka tvrtka Jadranski pomorski 
servis d.o.o. (JPS) intenziviraju 

svoju suradnju sa svrhom podizanja 
razine zaštite od požara u zajednici, 
kako u preventivnom, tako i u opera-
tivnom djelovanju. S obzirom na to da 
je JPS kompanija čija je osnovna dje-
latnost lučko i dužobalno tegljenje te 
spašavanje, u toj će suradnji naglasak 
prvenstveno biti na razradi protokola 
o zajedničkom djelovanju u slučaju po-
žara na brodovima i drugim plovilima, 
bilo da su oni na moru ili na privezu u 
luci, kao i na izradi planova udruženog 
postupanja u slučaju požara na objek-
tima uz morsku obalu, koje je lakše ga-
siti s mora.
Predani tom zajedničkom sigurno-
snom cilju, županijski vatrogasni za-
povjednik Dario Gauš i izvršni direktor 
JPS-a Nedjeljko Kapetanović brzo su 

Suradnjom VZPGŽ-a i JPS-a do bolje 
vatrozaštite u zajednici

Četiri su ključne odrednice novopokrenute suradnje; edukacija pomoraca JPS-a, zajedničke 
vatrogasne vježbe, usuglašavanje protokola o udruženom postupanju u slučaju požara 
na moru i priobalnom pojasu te dodatno investiranje u vatrogasnu opremu.

Edukacija za pomorce JPS-a

našli “zajednički jezik” i dogovorili deta-
lje suradnje.
- Naši vatrogasci starije generacije 
imaju bogato iskustvo stečeno sudje-
lovanjem u intervencijama i vježbama 
gašenja raznih vrsta plovnih objekata, 
no, uglavnom se radilo o brodovima 
vezanim uz rivu ili onima u brodogra-
dilištu (u izgradnji ili remontu). Svjesni 
smo da smjenom generacija gubimo 
to iskustvo te stoga trebamo usavrša-
vanje mlađih generacija. Unaprjeđe-
njem tehnologije pomorskog prijevoza 
paralelno se unaprjeđivala i protupo-
žarna preventiva, što je rezultiralo i 
značajnim smanjenjem požara plovnih 
objekata, time i mogućnosti stjecanja 
iskustva na požarima toga tipa. Nama 
je najveći problem kada dođe do po-
žara na brodu izvan luke, na moru, jer 
nemamo resursa da mu priđemo. Tu 
je prepoznata obostrana korist JPS-a 

i VZPGŽ-a, primarno JVP-a Grada Rije-
ke. Naš je zajednički interes uspostava 
suradnje koja bi rezultirala mogućno-
šću da se vatrogasci, a i naša oprema i 
tehnika, ukrcaju na tegljače JPS-a koji bi 
onda gasitelje doveli do broda i omo-
gućili im gašenje. Vrijedan resurs JPS-a 
su i njihove vatrogasne pumpe veliko-
ga kapaciteta, koje su i dosad korištene 
za gašenje plovnih objekata, ali i za po-
žare druge prirode. Primjerice, korište-
ne su prilikom gašenja požara sekun-
darne sirovine u riječkoj luci, kada smo 
dobavu vode za gašenje osigurali upra-
vo uz asistenciju tegljača JPS-a. Zaista 
nas veseli što su i direktor Nedjeljko 
Kapetanović, i zapovjednik flote Damir 
Blažina, bez imalo zadrške, pokazali 
ozbiljnu namjeru za produbljivanjem 
naše suradnje te želju da se ona proširi 
i na edukaciju članova posada njihovih 
tegljača, naglašava Gauš.
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JPS – primjer društveno 
odgovornog poslovanja

Kao što je već rečeno, temeljna djelat-
nost JPS-a je tegljenje, ali i spašavanje. 
Kao kompanija s visokorazvijenom svi-
ješću o važnosti društveno odgovor-
nog poslovanja, JPS i tom segmentu 
pridaje najvišu pozornost. - To je naš 
izlazak izvan okvira ugovornih obveza, 
naš poklon zajednici u kojoj djelujemo 
i u kojoj želimo razvijati partnerske od-
nose sa svim subjektima koji pridono-
se njezinom razvoju i sigurnosti. To je 
dodana vrijednost kojoj naša kompani-
ja pridaje veliku važnost, ističe direktor 
Kapetanović te pojašnjava: - Gašenje 
požara prema kriterijima i standardi-
ma industrije na moru iznimno je va-
žan segment u pomorstvu. Iako naša 
tvrtka ima razrađene planove postu-
panja i intervencija u slučajevima svih 
nesreća, u posljednjih pet godina, koli-
ko sam ja na čelu JPS-a,  još nije održa-
na niti jedna zajednička vježba gašenja 
takvih požara, sa sudjelovanjem svih 
mjerodavnih službi. To želimo promije-
niti, a najprije smo krenuli od nas sa-
mih. S promjenom vlasničke strukture, 
posljednjih nekoliko godina naša je 
kompanije uložila znatna sredstva u in-
frastrukturu, u tehnologiju, uključujući 
i onu vatrogasnu. Investirali smo u na-
bavu modernih plovnih jedinica s  ja-
čim sustavima za gašenja požara. Isto-
dobno, ulagali smo u kadrove pa sada 
imamo mnogo stručnije zaposlenike. 
Naime, poboljšanjem radnih uvjeta i 
materijalnih prava, uspjeli smo prido-
biti ljude s iskustvom iz međunarodne 
plovidbe, koji razumiju što je gašenje 
požara na objektima na moru. Zahva-
ljujući suradnji s VZPGŽ-om, sada ćemo 
te ljude još dodatno educirati, a u pla-
nu je i održavanje zajedničke vježbe 
na moru. Na taj način osposobit ćemo 
naše timove za sve vrste intervencija. 
Ne samo to, radit ćemo integracijski, u 
suradnji s Lučkom kapetanijom Rijeka  
i vatrogascima, prije svega JVP-om Gra-
da Rijeke, na način da barem jedan nji-
hov vatrogasac pri intervenciji bude na 
svakom našem plovilu koje sudjeluje u 
toj intervenciji i da komunikacija među 
njima bude razumljiva, da znaju koristi-
ti alate i tehniku s kojom raspolažu. Cilj 
je da imamo strategije, planove postu-
panja i taktike za sve vrste intervencija 
– za havarije u luci, na terminalima, na 
plovilima na moru i privezu, na priobal-

U osam godina u JPS investirano 
50 milijuna eura
Jadranski pomorski servis ima lidersku poziciju u pomorskom pro-
metu na sjevernom Jadranu, a njegova tegljačka flota po svojoj snazi 
prelazi flote luka Kopar i Trst. Samo prošle godine JPS je nabavio tri 
nova, snažna tegljača, vrijedna više od 20 milijuna eura. Nastavak 
je to strateškog ulaganja vlasnika - Scafi grupe u Jadranski pomor-
ski servis, koje u posljednjih osam godina iznosi više od 50 milijuna 
eura, što ga čini jednim od najvećih investitora u riječkom pomor-
skom akvatoriju. 
Snažna flota modernih tegljača JPS-a pruža usluge brodovima u lu-
kama Rijeka i Zadar, na naftnom terminalu Omišalj i Bakar, termi-
nalima u Plominu, Raši i luci Pula, brodogradilištima “Viktor Lenac, 
“3. maj” i “Kraljevica” te na novom LNG terminalu Omišalj-Njivice na 
otoku Krku. Širenjem tegljačkih kapaciteta i rastom poslovanja, JPS 
potiče daljnji rast riječkog prometnog pravca.

Jačanje sigurnosti
- Svaki trening koji povećava sigurno-
sne protokole i općenito sigurnost je 
dobrodošao, pa tako i ovaj. Ovo je za 
naše pomorce bila prilika da iz prve 
ruke vide koje su vatrogasne taktike 
u slučaju požara na brodu. Njihove 
reakcije bile su vrlo pozitivne i zado-
voljni su obukom. Ovo je i prilika da 
poboljšamo koordinaciju i komunika-
ciju s vatrogascima, ali i svim drugim 
službama koje bi, ako zatreba, bile 
angažirane u slučaju nekog požara na 
brodu ili bilo koje druge sigurnosne 
ugroze, istaknuo je Dean Blažić, nau-
tički inspektor JPS-a.

Edukacija za posade 
četiriju tegljača 	
Od ukupno osam tegljača s kojima JPS 
trenutačno raspolaže i obavlja dje-
latnost u Rijeci, edukaciju su prošle 
posade njih četiriju. Nakon teorijskog 
predavanja, instruktori VZPGŽ-a za po-
laznike edukacije održali su i  praktičnu 
obuku u Centru Šapjane. - Pomorcima 
JPS-a prikazali smo osobnu opremu, 
pojasnili kako je pravilno koristiti, kako 
koristiti izolacijske aparate, a prošli su 
i snalaženje u tzv. “labirintu”, tj. skuče-
nom prostoru. Nakon toga na poligonu 
smo gasili požar lakozapaljive tekući-
ne sa srednje teškom pjenom, potom 
smo imali tzv. toplu vježbu, tj. vježbu 
gašenja požara u zatvorenom prosto-
ru, s naglaskom na kretanje u takvom 
prostoru, na lociranje žarišta požara i 
korištenje “C” mlaza vode, na hlađenje 
požarnih plinova te gašenje požara. 
Jako smo zadovoljni kako su se snašli. 
Vidi se da imaju određena predznanja 
koja smo ovom edukacijom osvježili 
i dopunili. No, najvažnije od svega je 
zapravo ponovno oživljavanje naše su-
radnje, kakvu smo već imali 80-ih godi-
na prošloga stoljeća. To je bio naš cilj 
– ponovno se povezati i osposobiti za 
zajedničko djelovanje u slučaju stvar-
nih intervencija. Naravno, od pomora-
ca JPS-a ne očekuje se da gase požar, 
to je naša zadaća, a ova će nam surad-
nja omogućiti da jasno definiramo koje 
resurse u slučaju potrebe oni mogu 
staviti na raspolaganje vatrogascima, 
prvenstveno u smislu prijevoza, vatro-

nim objektima.To će biti velik doprinos 
zajednici jer će se rizik od potencijalnih 

požar smanjiti, kao i posljedice, ako do 
požara ipak dođe, ističe Kapetanović.

gasne opreme na tegljačima i druge 
logistike, što će značajno pridonijeti 

kvaliteti intervencije, ističe Igor Hrelja, 
instruktor VZPGŽ-a.  

N. Kapetanović i D. Blažina

Dio flote JPS-a

Praktični dio edukacije održan u Obučnom centru Šapjane                          

 I. Hrelja
D. Blažić
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JVP Grada Rijeke – glavna 
vatrogasna snaga
U projekt će, naravno, biti uključen 
i JVP Grada Rijeke, kao najveća 
profesionalna postrojba u županiji. 
- Naš je interes razvijati suradnju sa 
svim subjektima koji mogu pridonijeti 
jačanju zaštite od požara u gradu Rijeci 
i riječkom akvatoriju. Gašenje požara 
na brodovima je dosta zahtjevno i zato 
je ova suradnja važna, a svi subjekti 
koji imaju resurse za gašenje požara na 
moru su dobrodošli. To je prvenstveno 
Jadranski pomorski servis sa svojim 
kvalitetnim tegljačima koji su 
opremljeni za gašenje požara brodova 
na privezu i na moru, a ističem i ulogu 
Lučke kapetanije Rijeka kao vlasti na moru. Suradnjom vatrogasaca, 
kao kopnene snage, i snaga na moru može se dati kvalitetan odgovor u 
slučaju požara na brodovima, osobito putničkim, ali i teretnim. Stoga 
nam je svima u interesu uspostaviti kvalitetnu suradnju, formirati 
zajedničke timove i propisati procedure zajedničkog djelovanja u 
slučaju akcidenata u luci ili na području Kvarnerskog zaljeva, ističe 

Hinko Mance, zapovjednik JVP-a Grada Rijeke.

Lučka kapetanija 
Rijeka - nezaobilazan 
čimbenik 
protupožarne zaštite
Inicijativu pohvaljuje i Darko Glažar, 
lučki kapetan Lučke kapetenije Rije-
ka, ujedno i zapovjednik ŽOC-a Pri-

Čak 250 godina tradicije
Lučka kapetanija Rijeka je u Guvernerovoj palači u Rijeci, 20. svibnja 
2024. godine, svečano proslavila sjajnu obljetnicu - 250 godina od 
utemeljenja. Naime, Proglasom  (Ediktom) o pomorstvu, kraljica 
Marija Tereza iz Habsburške Monarhije osnovala je 25. travnja 1774. 
godine Lučku kapetaniju Rijeka (istodobno i kapetaniju Trst), iz čega 
je razvidno da je Lučka kapetanija Rijeka najstarija kapetanija na 
istočnoj obali Jadranskog mora koja, putem različitih državnih ustroja 
i rada zasnovanog na međunarodnim konvencijama, u kontinuitetu 
postoji i djeluje do danas.     

Županijski operativni centar PGŽ-a proslavio je pak u Interpretacijskom 
centru maritimne baštine u Malinskoj 11. listopada 2024. godine 25. 
obljetnicu postojanja (iako sustav zaštite mora u riječkom akvatoriju, 
gdje su smješteni i najveći potencijalni onečišćivači, postoji gotovo 
pola stoljeća).

- Dok je postojala dužobalna brod(ar)
ska linija unutar tvrtke Jadrolinija s is-
hodištem u Rijeci, prije svake sezone, 
uz nadzor inspekcije Lučke kapetanije 

nice Primorsko-goranske županije, dje-
latnici Zavoda za hitnu medicinu PGŽ-a, 
zaposlenici tvrtke Dezinsekcija iz Rijeke 
i ostalih srodnih tvrtki za zaštitu mora, 
kao i pomorske policije, a sve pod nad-
zorom inspekcijske službe Lučke ka-
petanije Rijeka, putem naših ljudskih 
(inspekcijski kadar) i tehničkih resursa 
(kapetanijskih plovila opremljenih za 
poslove traganja i spašavanja, inspek-
cijske preglede te, dakako, nadzor nad 
onečišćenjem akvatorija). Zaključno, 
valja istaći kako je, na temelju argu-
mentiranih pokazatelja, razvidno da su 
mjerodavne službe za intervencije na 
moru kvalitetne i spremne za potrebne 
(redovite i izvanredne) akcije, kazao je 
Glažar.  

JPS spreman i 
dodatno ulagati u 
vatrozaštitu
Iako je, statistički gledano, broj požara 
plovila na moru mali, posljedice mogu 
biti katastrofalne pa vatrogasci i ostale 
službe moraju biti  spremni za njih. Na-
mjera VZPGŽ-a, ističe Gauš, jest da sve 
relevantne snage steknu iskustvo za taj 
tip mogućih intervencija. Na tom tragu 
je i ova suradnja pa nakon provedene 
edukacije pomoraca JPS-a slijedi razra-
da protokola zajedničkog postupanja 
te održavanje vježbe gašenja požara na 
moru u kojoj će sudjelovati sve mjero-
davne službe.
Da je riječ o ozbiljnoj suradnji potvrđu-
ju i najave direktora Kapetanovića da 
se na tome neće stati.
- Mi smo spremni i dodatno investira-
ti u vatrogasnu opremu, u suradnji s 
VZPGŽ-om, a sve kako bismo povećali 
učinkovitost našeg zajedničkog postu-
panja u slučaju potrebe. Drago mi je 
da se ova inicijativa realizira odmah na 
početku mandata novog županijskog 
zapovjednika Darija Gauša, jer nam to 
daje vremena za realizaciju svih naših 
zajedničkih planova. Ova inicijativa je i 
na tragu poslovne politike koju provo-
dimo u našoj kompaniji, a koja se teme-
lji na zapadnom modelu razmišljanja i 
strateškog planiranja, u koje sigurno 
spada i dobro planirana vatrozaštita. 
Sve to dio je naše pripreme za pravova-
ljan odgovor na sve ono što našu lučku 
zajednicu očekuje u kontekstu daljnjeg 
infrastrukturnog razvoja riječkog luč-
kog pravca, poručuje Kapetanović.

Vrlo korisno iskustvo	 	

- Ovo je za nas bilo vrlo korisno iskustvo. Prošli smo snalaženje u labirintu, 
vježbali upotrebu dišnih aparata, gasili požar u zatvorenom prostoru. No, 
mislim da je najvažnije što smo ovdje testirali sami sebe, koliko je svako 
od nas, fizički i psihički, spreman djelovati u izvanrednim situacijama kao 
što je to požar na brodu, npr. u brodskoj strojarnici. U svojoj 23-godišnjoj 
karijeri imao sam prilike gasiti požar na brodu, na bivšoj kompaniji, kada 
nam se zapalila glavna razvodna ploča. Već sam nekoliko puta prolazio 
ovakve ili slične obuke, ali svejedno smatram da je ovo bilo vrlo korisno, 
čovjek uvijek nešto novo nauči, kazao je Duško Ćuviza, upravitelj stroja.

morsko-goranske županije. - Dakako 
da podupiremo razvoj protupožarne 
zaštite u svim sferama (kopnu, moru 
i zraku). Nama, kao Lučkoj kapetani-
ji Rijeka i Županijskom operativnom 
centru za provedbu Plana intervencija 
kod iznenadnog onečišćenja mora u 
Primorsko-goranskoj županiji te meni 

osobno, kao prvom čovjeku navede-
nih institucija, izuzetno je stalo da nam 
sustav protupožarne zaštite kvalitetno 
funkcionira, a za primorsko-goranski 
sustav to se svakako može reći. U sce-
narijima operativnih vježbi koje provo-
di naš ŽOC radi se o različitim stupnje-
vima opasnosti. Iako se naglasak daje 
na onečišćenje mora ugljikovodikom, 
nije rijedak slučaj u svijetu da tijekom 
pomorsko-prometnih havarija dođe  i 
do zapaljenja tekućeg tereta (nafte i 
naftnih derivata), kada je kvalitetan 
protupožarni sustav od prijeke važno-
sti, navodi Glažar.

Glažar pojašnjava da lučke kapetanije, 
kao ustrojstvene jedinice unutar Mi-
nistarstva mora, prometa i infrastruk-
ture, nadziru provođenje MARPOL 
konvencije (Međunarodne konvenci-
je o sprječavanju onečišćenja mora s 
brodova), kao jedne od četiriju među-
narodnih konvencija za koje se smatra 
da predstavljaju četiri stupa na kojima 
počiva svjetsko brodarstvo, kao važan 
tvoreći dio svjetskog pomorstva. Pre-
ostale tri konvencije su SOLAS (Među-
narodna konvencija o zaštiti ljudskih 
života na moru), MLC konvencija, koja 
govori o životnim uvjetima ljudi na bro-
du i STCW konvencija, koja propisuje 
sustav održavanja straže na brodu, 
zdravstvenu sposobnost pomoraca te 
govori o sustavu certificiranja ukrcanog 
osoblja na brodu.  - Unutar odredaba 
STCW konvencije postoje i neophodne 
dopunske svjedodžbe povezane s mje-
rama protupožarne zaštite na brodu, 
koje moraju posjedovati ukrcani člano-
vi na brodu. Uz teorijski dio ispita, po-
stoji i prijekopotreban praktičan dio u 
kojem se kandidati (ukrcano pomorsko 
osoblje na brodu) trebaju upoznati s 
radom protupožarne opreme s kojom 
je opskrbljen brod (ma koje veličine i 
namjene). Upravo tijekom toga praktič-
nog dijela kandidatima se objašnjava i 
pokazuje rad s opremom na vatroga-
snom poligonu u Šapjanama, koji je 
vrlo kvalitetno opremljen i raspolaže 
educiranim stručnim osobljem. Nakon 
osposobljavanja tijekom tečaja za pro-
tupožarnu zaštitu, pristupnici polažu 
ispit pri povjerenstvu Lučke kapetanije 
Rijeka, ističe Glažar.

 D. Ćuviza

H. Mance
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Rijeka te uz sudjelovanje Jadrolinijine 
posade broda i vatrogasaca VZPGŽ-
a (Javne vatrogasne postrojbe Grada 
Rijeke), provođena je protupožarna 
vježba (uz vježbu napuštanje broda i 
“čovjek u moru”), kao uvjet ulaska bro-
da u liniju, dozvoljen od strane riječke 
lučke kapetanije. Tu je bila razvidna 
suradnja javnih tijela (kako državnih, 
tako i županijskih i gradskih) na među-
sobno povezanim razinama, pojašnja-
va Glažar te dodaje: - U planu je i ove 
godine (iako više ne postoji dužobalna 
brodska linija) održati takvu vježbu, s 
višedesetljetnom tradicijom, u kojoj će 
sudjelovati odabrani brod(ovi), teglja-
či tvrtke Jadranski pomorski servis iz 
Rijeke, predstavnici Vatrogasne zajed-

Doc. dr. sc. D. Glažar
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Velikih 150 godina delničkoga 
vatrogastva

Za 150. rođendan Društvo je dobilo novu zastavu, zaslužni delnički dobrovoljci priznanja i 
odličja, a građani obećanje da će DVD Delnice i dalje biti pouzdan čuvar njihove sigurnosti.

DVD Delnice danas 
DVD Delnice danas ima 180 članova, od kojih je 40 
operativnih vatrogasaca te 60 djece i mladeži, na koje 
su u društvu iznimno ponosni i u koje polažu nadu da 
će nastaviti bogatu delničku vatrogasnu tradiciju. Na-
tjecateljske ekipe redovito sudjeluju na natjecanjima 
te postižu zapažene rezultate. Velik ponos društva je i 
delnički vatrogasni memorijalni turnir “Goran Gašpa-
rac Pupin”. Društvo raspolaže i sa šest vatrogasnih 
vozila, a kako bi pratilo europske standarde, u surad-
nji s Gradom Delnicama redovito se prijavljuje na EU 
natječaje i povlači bespovratna sredstva.

Riječ gostiju
Svi koji su stali za mikrofon i čestitali slavljeniku pohvalili 
su rad delničkih dobrovoljaca i postignuća njihovog DVD-a. 
Novi gradonačelnik Igor Pleše čestitao je vatrogascima na 
njihovoj hrabrosti i nesebičnosti, predsjednik VZPGŽ-a 
Klaudijo Filčić pohvalio je DVD kao rasadnik vatrogasnih 
kadrova, potpredsjednik HVZ-a Slavko Gauš zahvalio je 
DVD-u kao važnoj karici u vatrogasnoj organizaciji PGŽ-a, 
a pomoćnik glavnog vatrogasnog zapovjednika Gordan 
Filinić uputio je slavljenicima izraze velikog poštovanja za 
sve dosad učinjeno. Čestitala je i Ermina Duraj, pročelnica 
Upravnog odjela za poslove Župana i Županijske skupštine 
PGŽ-a. - Vatrogastvo je profesija srca i humanosti i zato 
svaki dan zaslužujete pljesak, a ne samo danas. Vidim ovdje 
mnogo nasmijanih lica, znači da znate da smo ponosni na 
vas. Vaša budućnost je vaša mladež, a vidim ovdje i dosta 
vatrogaskinja i neka ih bude što više, na svim razinama. Eto, 
i u Primorsko-goranskoj županiji, u više od 30 godina njenog 
postojanja, ja sam prva žena zadužena za vatrogastvo. Želim 
vam mirnu budućnost i još mnogo ovakvih trenutaka, kazala 
je Duraj.  

Mimohod središtem Delnica	  

U svečanoj povorci i vatrogasna vozila 	Biti član DVD-a Delnice – to je čast i povlastica

Dodjela priznanja
Među ostalim, spomenicu za 50 godina rada u vatrogastvu 
dobili su Nenad Gašparac, Dubravko Iskra, Josip Mihelčić, 
Igor Tomac i Vjekoslav Tomac. Srebrne vatrogasne medalje 
primili su Miljenko Žauhar, Josip Mihelčić, Damir Popović, 
Marko Drašković, Boris Gržinčić, Mate Barbarić, Josip 
Tomac, Anton Štimac, Branko Rački, Zlatko Žagar, Alojz 
Mihelčić, Marijan Šimunović i Jeton Spahija, dok su srebrne 
vatrogasne plamenice dobili Franjo Hrgović, Slaven Cividini, 
Goran Malnar, Tomislav Mihelčić, Dražen Rački, Slaven 
Rački, Branimir Andlar, Ivan Štimac, Marin Tomac, Borivoj 
Štimac i Davor Košmrlj.

Zlatne vatrogasne medalje dobili su Nenad Gašparac, Ivan 
Majnarić, Miljenko Tomac, Vjekoslav Tomac, Damir Mrle i 
Dubravko Iskra, a odlikovanje “vatrogasni veteran” primili 
su Nenad Gašparac, Ivan Majnarić, Milivoj Andlar, Miljenko 
Žauhar, Miljenko Tomac, Josip Tomac, Anton Štimac i Damir 
Popović. Za vatrogasne posebne zasluge priznanje su dobili 
Igor Tomac, Milivoj Andlar, Nenad Pleše i Livio Andlar.

Velika svečanost u Delnicama upotpunjena je dvjema atrak-
tivnim pokaznim vatrogasnim vježbama, a svojim nastupi-
ma proslavu su “začinili” i Gradska limena glazba Delnice, 
vokalna skupina Dim i Joso Butorac.

U Delnicama je potkraj svibnja svečano obilježena 150. 
obljetnica DVD-a Delnice, uz okupljanje mnogobroj-
nih kolega vatrogasaca, građana Delnica, obitelji i 

prijatelja delničkih vatrogasaca. Uz dodjelu priznanja i odličja 
svima koji su ih svojim predanim vatrogasnim radom i zaslu-
žili, za 150. obljetnicu DVD Delnice je dobio i novu zastavu. 
Kuma zastave bila je dosadašnja delnička gradonačelnica Ka-
tarina Mihelčić, a novu je zastavu blagoslovio delnički župnik 
vlč. Ivan Milardović.

Josip Pleše, Ivan Bolf i Mio Steinberger. Danas nam je teško 
i zamisliti kako je bilo djelovati kao vatrogasac u Delnicama 
u doba kada nije bilo vodovoda. Postojale su samo dvije 
velike cisterne i potok Jezerka, iz kojih se osiguravala voda 
za gašenje kuća, koje su bile uglavnom drvene pa su požari 
bili česti i opasni, a u njihovom je gašenju sudjelovalo cijelo 
stanovništvo, uključujući i žene, istaknuo je predsjednik 
DVD-a Delnice Branimir Andlar u svom obraćanju na 
svečanoj sjednici te dodao: - Kao predsjednik, iznimno 
sam ponosan na jedinstvo, funkcionalnost i razvoj našeg 
društva, na svakog našeg člana. Ponosno stojimo ruku pod 
ruku s Javnom vatrogasnom postrojbom Delnice, s kojom 
zajednički brinemo o sigurnosti našeg grada i okolice, kazao 
je Andlar.

Priča koja traje od 1875 godine
- U našim dragim Delnicama, koje postoje više od 500 
godina, dobrovoljno vatrogasno društvo osnovano je 
1875. godine, samo 11 godina nakon osnutka najstarijeg 
vatrogasnog društva u Hrvatskoj. Već 1877. godine društvo 
je imalo svoj Službenik i propisana pravila, a njime je tada 
upravljao vojvoda i osnivač, doktor Albin Rieger. Uz njega, 
osnivači su bili i Milan Petranović, Jakov Jurković, Josip Rački, 

Svečana sjednica u Radničkom domu Blagoslov nove zastave Čestitke uputili G. Filinić, K. Filčić, E, Duraj, D. Gauš i S. Gauš

Dobitnici priznanja “vatrogasni vetaran”

Nagrađani za vatrogasne posebne zasluge

Pokazna vježba
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Početkom svibnja na Cresu je svečano obilježena 120. 
obljetnica organiziranog vatrogastva. Obilježavanje 
vrijednog jubileja započelo je svetom misom u povo-

du sv. Florijana, zaštitnika vatrogasaca, koju je u kapeli Bu-
katovica predvodio župnik don Marijan Kosić, uz blagoslov 
svih vatrogasaca.
Središnje događanje bila je svečana sjednica, održana u cre-
skom Hoteli Kimen, uz brojne vatrogasce i ugledne goste. 
Sve su ih toplo dočekali i pozdravili predsjednik DVD-a Cres 
Damir Kučić, zapovjednik Nenad Kalabić i tajnik Frane Sučić.

Velika ostvarenja
DVD Cres danas okuplja više od 140 članova, od čega njih 
20 čine operativnu vatrogasnu postrojbu, dok ostali djelu-
ju kao podupirući članovi, veterani, počasni članovi i vatro-
gasna mladež. Od 2004. godine DVD ima i profesionalnu 
jezgru, trenutačno s četiri zaposlena profesionalna vatro-
gasca. U društvu se velika pozornost posvećuje stručnom 
osposobljavanju pa zapovjednik postrojbe, uz podršku pro-
fesionalnih vatrogasaca, redovito provodi obuku i taktičke 
vježbe, kako bi creski vatrogasci bili spremni odgovoriti na 
sve brojnije izazove. U suradnji s gradskim ustanovama i po-
duzećima, organiziraju se i vježbe na stvarnim lokacijama, u 
njihovim objektima.

mno zahtjevne vježbe dobili sve pohvale i komplimente 
međunarodne vatrogasne javnosti i na to smo neizmjerno 
ponosni, kazao je Kučić.
DVD Cres također aktivno sudjeluje i u društvenom životu 
grada. - Inicirali smo adventska zbivanja na šetalištu, re-
dovito organiziramo doček Djeda Mraza te sudjelujemo u 
brojnim gradskim manifestacijama. Tijekom pandemije CO-
VID-19 dali smo značajan doprinos radu civilne zaštite – od-
govorno i predano, kako to od vatrogasaca i očekuje zajed-
nica. Radimo i na preventivi pa smo tako s predstavnicima 
mjesnih odbora započeli provedbu Plana unaprjeđenja za-
štite od požara. Naravno, surađujemo sa svim vatrogasnim 
postrojbama koje graniče s našim područjem djelovanja, a 
tim zajedništvom jačamo našu učinkovitost i sigurnost gra-
đana, kazao je Kučić.

Nova vozila i oprema
U rujnu bi u DVD Cres trebala stići dogoočekivana vatroga-
sna autocisterna kapaciteta 10 m3, čiju nabavu sufinanciraju 
Primorsko-goranska županija, Vatrogasna zajednica PGŽ-a i 
Grad Cres. Uz to, cresko poduzeće Elektro-voda d.o.o. još ra-
nije darovalo je DVD-u rabljeno navalno vozilo, pa su to dva 
značajna poboljšanja u voznome parku creskih vatrogasaca.            
- Našu postrojbu nastojimo opremiti sukladno izazovima 
koje donose klimatske promjene. Tako smo 2017. godine iz 
robnih rezervi dobili agregat, pumpe i drugu opremu, a do 
početka ovogodišnje požarne sezone očekujemo još jedan 
agregat, sedam potopnih pumpi, naprtnjače, sušače i grija-
lice, a sve je to oprema neophodna u bujičnim poplavama, 
plimnim valovima i sličnim situacijama. Sve to rezultat je 
kvalitetne suradnje koju imamo s Gradom Cresom koji pre-
poznaje naše potrebe i izazove pa je izdvajanja za vatroga-
stvo povisio sa 75.000 na 140.000 eura godišnje, kazao je 
Kučić.

Uskoro i novi vatrogasni dom
Svoje obraćanje na svečanoj sjednici predsjednik Kučić zavr-
šio je najljepšom mogućom objavom. - Ponosni smo što se 
napokon ostvaruje san mnogih generacija creskih vatroga-
saca, a to je izgradnja novog vatrogasnog doma. Građevin-
ska dozvola je ishođena, a potpisan je i Sporazum o partner-
stvu za realizaciju tog projekta između Grada Cresa, DVD-a 
Cres, LAG-a Kvarnerski otoci, FLAG-a Vela Vrata i Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a. Vrijednost projekta iznosi nešto manje od 
tri milijuna eura, od čega je osigurano 2,5 milijuna bespo-
vratnih EU sredstava, dok će se ostatak namiriti iz proraču-

 DVD Cres proslavio 120 godina rada

  Creski vatrogasci – ponos lokalne 
zajednice

DVD Cres stožerna je operativna snaga otočnog sustava civilne zaštite, a svojim  predanim 
radom, ulaganjem u ljude i kvalitetnom suradnjom s gradskim vlastima, građanstvom i 
lokalnom zajednicom u cjelini, prometnuo se u pouzdanog partnera u svim sigurnosnim 
ugrozama.

Sretni, zadovoljni i ponosni – članovi DVD-a Cres 

Kako je istaknuo Kučić, dosad najveći izazov za creske vatro-
gasce svakako je bila međunarodna vježbu EU Modex 2019, 
koja se u travnju te godine održala upravo na Cresu.    - Bila 
je to prva međunarodna vježba gašenja požara raslinja u 
sklopu Mehanizma civilne zaštite EU. Sudjelovalo je gotovo 
600 vatrogasaca, od kojih više od 350 iz Austrije, Bugarske, 
Rumunjske, Francuske, Italije, Španjolske i Grčke. Creski va-
trogasci za svoj su doprinos organizaciji i provedbi te izni-

Svečana sjednica protekla u svečarskom raspoloženju                              

na Grada Cresa. Zahvaljujemo svima koji podržavaju ovaj 
projekt, hvala i Otočnoj razvojnoj agenciji koja koordinira 
provedbu projekta i uvjeren sam da ćemo 125. obljetnicu 
slaviti u novom domu, kazao je Kučić te  također zahvalio 
svim dosadašnjim članovima DVD-a na predanom radu za 
boljitak zajednice.

Priznanja i odličja
				         
Čestitke slavljenicima uputili su mnogi uzvanici, među njima 

Čestitke slavljenicima uputili su mnogi uzvanici, među njima  
i pomoćnik glavnog vatrogasnog zapovjednika RH Gordan 
Filinić, županijski vatrogasni zapovjednik Dario Gauš, zamje-
nica župana Marina Medarić, creski gradonačelnik Marin 
Gregorović te europlarlamentarac Tonino Picula. Svi su po-
hvalili rad DVD-a Cres, istaknuvši njegovu ključnu ulogu za 
sigurnost stanovnika otoka Cresa.
Na svečanoj sjednici podijeljena su i priznanja mnogim za-
služnim članovima DVD-a. Najviše odličje – zlatnu vatroga-
snu medalju dobio je Aleks Grašo. Izdvojimo i vatrogasnu 
spomenicu koju je za 40 godina članstva u DVD-u Cres dobio 
Zoran Brđanović. Počasnim članovima DVD-a proglašeni su 
Nikola Tramontana i Slavko Gauš, a posebna Povelja zahval-
nosti za iznimnu predanost, hrabrost i nesebičnu pomoć u 
obavljanju vatrogasnih zadataka posmrtno je dodijeljena 
Goranu Toiću, nekadašnjem zapovjedniku DVD-a Cres.
							     
	 Foto: Igor KleščićPostojeći vatrogasni dom više ne zadovoljava potrebe suvremenog vatrogastva

 Proglašenje počasnih članova DVD-a Cres

Povelju HVZ-a predsjedniku Kučiću predao G. Filinić   



48 49nazovi 193  |  Lipanj 2025. nazovi 193  |  Lipanj 2025.

Obljetnice Obljetnice

Početkom svibnja obilježena je 80. obljetnica hvalevrijed-
nog rada JVP-a Opatija. Slavila se hrabrost i požrtvovnost 
vatrogasaca opatijske postrojbe, vođenih uvijek istim ci-

ljem – zaštitom života i imovine, sigurnošću i mirnim snom svih 
građana.

Središnje događanje bila je svečana sjednica, na kojoj su se oku-
pili mnogobrojni gosti, među njima i izaslanik HVZ-a Gordan Fi-
linić, predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Filčić, županijski vatrogasni 
zapovjednik Dario Gauš, predsjednik PVZ-a Liburnije Mladen 
Šćulac te čelnici liburnijskih lokalnih samouprava.

Ponosni na svakog člana
Sve okupljene pozdravio je zapovjednik JVP-a Opatija Igor Rav-
nić. - Ova obljetnica za nas je priča o ljudima, o generacijama 
vatrogasaca koji su ovu 
postrojbu uvijek držali 
čvrsto na nogama. S po-
nosom ih se sjećamo i 
zahvaljujemo svakom čla-
nu postrojbe, sadašnjem 
i bivšem. Zahvaljujemo i 
našim osnivačima - Gradu 
Opatiji i općinama Matulji, 
Lovran i Mošćenička Dra-
ga na podršci svih ovih 
godina, svim službama i 
organizacijama s kojima 
uspješno surađujemo. 
Hvala i našim obiteljima 
koje su nam uvijek čvrst 
oslonac, kazao je Ravnić.

Vatrogasna tradicija duga 
140 godina
Organizirano vatrogastvo u Opatiji počelo je dav-
ne 1886. godine, osnutkom Dobrovoljnog vatroga-
snog društva, najstarije opatijske udruge. Profesi-
onalno vatrogastvo u Opatiji utemeljeno je nakon 
Drugog svjetskog rata, pod okriljem tadašnje Na-
rodne vatrogasne milicije. Tijekom godina mijenja-
lo se vatrogasno ustrojstvo, 1999. godine osnovan 
je JVP Grada Opatije, a današnji ustroj i naziv JVP 
Opatija ima od 2007. godine. U postrojbi trenutač-
no radi 40 profesionalnih vatrogasaca. Pokrivaju 
310 četvornih kilometara prostora, a na godinu u 
prosjeku odrade 385 intervencija.

Dan otvorenih vrata
Obilježavanje 80. obljetnice JVP-a Opatija počelo 
je Danom otvorenih vrata. Među posjetiteljima 
najbrojniji su bili najmlađi sugrađani, koji su ra-
zgledavali vatrogasnu opremu, istraživali vatroga-
sni dom i operativni centar, a mnogi su se okušali i 
u “gašenju požara” na poligonu. Posebno atraktiv-
na za mališane bila je vožnja u mini vatrogasnim 
vozilima, kao i druženje s potražnom kujicom Kai.
Na sam blagdan sv. Florijana opatijski vatrogasci 
bili su na svetoj misi koju je u župnoj crkvi sv. Ja-
kova predvodio p. Mirko Vukoja, a potom su obišli 
liburnijska groblja i odali počast preminulim ko-
legama.

JVP Opatija – 80 godina časne i 
uzorne službe

Opatijski vatrogasci ponos su Liburnije, Primorsko-goranske županije pa i cijele Hrvatske. 
Ugled koji uživaju u svojoj zajednici najveća im je nagrada za predan i odgovoran rad.

 Svečana sjednica u Vili Antonio

Komplimenti gostiju
Slavljenicima je čestitao županijski zapovjednik Dario Gauš, 
istaknuvši da je JVP Opatija napravio velik evolucijski pomak. 
- U opatijskoj postrojbi danas su kvalitetni operativci, odličan 
instruktorski kadar, ronioci, uspješni natjecatelji, a iz Opatije su 
krenuli i prvi vatrogasni K-9 timovi. Na tome vam čestitam i za-
hvaljujem, kazao je Gauš.

Predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Filčić kazao je pak da je JVP Opa-
tija primjer jedinstva i sinergije profesionalnog i dobrovoljnog 
vatrogastva, u kojem stasaju budući profesionalci, s duboko 
usađenim vatrogasnim duhom.

Rad JVP-a Opatija pohvalio je i predsjednik PVZ-a Liburnije Mla-
den Šćulac, dok je Gordan Filinić, u ime HVZ-a, ali i kao bivši 
zapovjednik opatijskih vatrogasaca, kazao da se opatijska po-
strojba uistinu ima čime pohvaliti. - Opatijsko vatrogastvo ima 
kontinuitet razvoja i snažan  duh vatrogastva i zato opatijskoj 
postrojbi dajem čistu desetku, kazao je Filinić.

Čestitarima su se pridružili i čelnici liburnijskih lokalnih samo-
uprava, jedinstveni u ocjeni da opatijski vatrogasci svoj posao 
obavljaju na visokoj profesionalnoj razini. Sve okupljene najviše 
su razveselili obećanjem o gradnji novog vatrogasnoga doma. 
Kako su istaknuli, projekt je pred dobivanjem građevinske do-
zvole i spremno čeka otvaranje europskoga natječaja za povla-
čenje bespovratnih sredstava.

Odlikovanja i zahvalnice
Za iskazanu hrabrost i požrtvovnost prilikom gašenja poža-
ra u stambenom objektu i spašavanja osobe, u prosincu prošle 
godine, brončanom vatrogasnom plamenicom nagrađeni su 
Bono Ružić i Mateo Mrzlić, srebrne vatrogasne plamenice do-
bili su Ivan Rubeša, Denis Sušanj, Dean Mohorovičić, Marinko 
Modrić i Marko Jurman, dok je tada dežurnom dispečeru Đaniju 
Tancabelu uručena srebrna vatrogasna medalja.

Posebna priznanja dobili su bivši zapovjednici JVP-a Opatija  - 
Boris Laginja, Nikola Tramontana, Mladen Šćulac i Gordan 
Filinić, a posebnim zahvalnicama nagrađeni su počasni pred-
sjednik VZPGŽ-a Slavko Gauš, dugogodišnja zaposlenica Grada 
Opatije Leona Šustar te tajnik DVD-a Opatija Damir Trinajstić.

U znak poštovanja, zahvalnice su uručene i zaposlenicima i 
umirovljenicima JVP-a Opatija, osnivačima, vatrogasnim orga-
nizacijama, tvrtkama i ostalim suradnicima JVP-a Opatija.

A kako obitelji žive sa svojim članovima – vatrogascima, najbolje 
je opisala mala Paola Perišić, kći voditelja smjene Zorana Periši-
ća, svojom pjesmicom “Moj otac pumpjer”.

Tijekom 80 godina, kroz vatrogasnu službu opatijske profesio-
nalne postrojbe prošlo je 113 zaposlenika, a njih 29, nažalost, 
više nije među nama. Jedan od njih je i Branimir Alfonzi, koji 
je prije 13 godina, gaseći ljetni požar, preminuo na intervenciji. 
Omiljenog kolege, vrsnog vatrogasca, uz to i nadarenog pjesni-
ka, opatijski su se vatrogasci prisjetili suznih očiju, dok su  uče-
nice Natali i Lea Ujčić te René-Raymond Gulin kazivali neke od 
njegovih pjesama.

D. Gauš i K. Filčić uručili zapovjedniku Ravniću priznanje VZPGŽ-a

Vatrogasnim plamanicama nagrađeni za požrtvovnu intervenciju

: Opatijski zapovjednici: M. Šćulac, G. Filinić, I. Ravnić, N. Tramontana i B. Laginja
Vožnja vatrogasnim autićimaI. Ravnić

 U operativnom centru



50 51nazovi 193  |  Lipanj 2025. nazovi 193  |  Lipanj 2025.

Obljetnice Intervju

Nakon provedenog javnog 
natječaja, od sredine travnja 
čelni ljudi JVP-a Grada Ma-

log Lošinja zamijenili su svoje funkci-
je; Mario Brčić, dosadašnji zamjenik 
zapovjednika izabran je na funkciju 
novog zapovjednika, a za svojeg je za-
mjenika imenovao dosadašnjeg zapo-
vjednika Mirka Kajkaru.
Cijeli svoj profesionalni vatrogasni put 
Brčić je prošao u Lošinju. Jednu sezo-
nu radio je kao sezonski vatrogasac, 
2006. godine u postrojbi je odradio 
civilni vojni rok, a po njegovom zavr-
šetku i profesionalno se zaposlio u 
JVP-u Grada Malog Lošinja. Karijeru 
je počeo kao vatrogasac, potom je 
bio voditelj vatrogasnog plovila, vođa 
grupe, po potrebi je mijenjao voditelje 
smjena, potom je bio pomoćnik i za-
mjenik zapovjednika. Za svoj prvi pe-
togodišnji mandat odredio je nekoliko 
strateških ciljeva.

Obuke i 
specijalistička 
usavršavanja
Brčićev glavni cilj su vatrogasci, kao 
temelj svake vatrogasne organizaci-
je i zato planira intenzivirati obuke i 

Mario Brčić, novi zapovjednik JVP-a Grada Malog Lošinja

 Moji prioriteti su 
vatrogasci, preventiva i 

obuka
te kvalitetno opremljen 

vatrogasni centar

M. Brčić

Vježba desantiranja iz helikoptera

specijalistička usavršavanja. - Mi smo i 
dosad, unutar postrojbe, redovito odr-
žavali vježbe, a nekoliko puta godišnje 

JVP Grada Malog Lošinja 
proslavio 45. rođendan

Svečanom sjednicom u hotelu 
Aurora JVP Grada Malog Lošinja 
obilježio je 45 godina postojanja, 

predanosti vatrogastvu, hrabrosti, po-
žrtvovnosti i profesionalne brige o si-
gurnosti lokalne zajednice.
Zapovjednik Marin Brčić tom je prili-
kom istaknuo najzanimljivije detalje iz 
povijesti postrojbe, prisjetio se osniva-
ča i prvih vatrogasaca, najvećih inter-
vencija te zahvalio svima koji su sudje-
lovali u stvaranju lošinjske postrojbe, 
njezinom radu i razvoju. -  Hvala našim 
hrabrim vatrogascima koji neumorno 
bdiju nad našom sigurnošću, nesebič-
no riskirajući svoje živote za dobrobit 
zajednice. Vaša hrabrost, požrtvov-
nost i nepokolebljiva predanost svima 
mogu biti inspiracija. Kao zapovjednik, 
zahvaljujem vam na tome, s velikim 
pohvalama i dubokim poštovanjem, 
kazao je Brčić.

JVP Grada Malog 
Lošinja danas
Postrojba djeluje na području grada 
Malog Lošinja, a obuhvaća otoke Lošinj, 
Ilovik, Susak, Unije, Male i Vele Srakane 
te dio otoka Cresa, do mjesta Belej, što 
ukupno iznosi 224 km2. U postrojbi su 
trenutačno 22 zaposlena vatrogasca, 
koji godišnje u prosjeku odrade 250 in-
tervencija, a rekordnih 350 intervencija 
imali su prije dvije godine. Uz tehničke 
intervencije, koje prevladavaju, nisu im 
strane ni intervencije s opasnim tvari-
ma, spašavanja i zbrinjavanja životinja, 
spašavanja osoba i plovila na moru, 

Laskave pohvale
Čestitajući slavljenicima 45. rođendan, 
predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Filčić 
kazao je da je JVP Grada Malog Loši-
nja izrastao u snažnu i respektabilnu 
postrojbu koja hrabro ide naprijed, ra-
zvija se i jača. - Zbog vaših kadrovskih 
potencijala, stručnosti i predanosti, 
VZPGŽ-a ozbiljno računa na vas, kazao 
je Filčić.
Čestitkama su se pridružili i Gordan Fi-
linić u ime HVZ-a, počasni predsjednik 
VZPGŽ-a Slavko Gauš te gradonačelni-
ca Ana Kučić. - Ova obljetnica simbol je 
trajne predanosti, hrabrosti  i nesebič-
ne službe koju naši vatrogasci svakod-
nevno pokazuju. Vi ste prvi koje zove-
mo kada nam treba pomoć. Ponosna 
sam što naš grad ima ovakvu postroj-
bu, ponosna sam na svakog vatrogas-

Mala postrojba s dobro obučenim i požrtvovnim operativcima, zavidnim postignućima i 
vrhunskom preventivom ili jednostavno - JVP Grada Malog Lošinja.  

K. Filčić uručio priznanje VZPGŽ-a M. Brčiću

Zlatna plamenica za Sašu Mandića

ca, vašu humanost i skromnost. Za-
hvaljujem vam na svakoj intervenciji, 
vašoj budnosti i svemu što činite za 
sigurnost građana u svakoj kriznoj 
situaciji. Hvala vam što ste uvijek 
prvi kad je najteže, kazala je Kučić.   

Zaslužene nagrade
Proslava jubileja upotpunjena je 
dodjelom odličja i priznanja. Među 
ostalim, brončane plamenice dobili 
su David Badurina, Arsenio Budinić, 
Danijel Crnović, Flavio Dlačić, Mirko 
Kajkara, Aleksandar Lončar, Domi-
nik Malović, Tomislav Malović, Dani-
jel Matušan, Tomislav Miočić, Ranko 
Paskaš, Denis Tarabokija, DraganVi-
dović i Marin Brčić.
Brončanim medaljama nagrađeni 
su David Badurina, Miroslav Čavlek, 
Matej Kajkara, Mirko Kajkara, Ivan 
Koločaj, Aleksandar Lončar, Saša 
Mandić, Patrick Vlakančić i Marin 
Brčić te pokojni  Sandro Baričević i 
Dubravko Jurković.
Srebrne plamenice dobili su Marino 
Cum i Branko Vojniković.
Posebne medalje za sudjelovanje na 
intervencijama u Petrinji dobili su 
Arsenio Budinić, Marino Cum, Dean 
Čavlek, Matej Kajkara, Ivan Koločaj, 
Saša Mandić, Daniel Pavlović i Saša 
Ranac.
Spomenice za 30 godina vatroga-
snoga rada dobili su Ivo Antoninić, 
Mario Bonić, Arsenio Budinić, Danijel 
Crnović, Mirko Kajkara, Mirko Knor, 
Danijel Matušan i Branko Vojniković.
Zlatna plamenica uručena je Saši 
Mandiću, dok su medalje “vatrogasni 
veteren” dobili Miroslav Čavlek, Ivan 
Kovačić, Gabor Mihailović, Boško Ri-
lak, Stojan Stanišljević i Ivan Volarić.

Svečana sjednica za 45. rođendan

 Dobitnici medalje za sudjelovanje na intervenciji u Petrinji  Dobitnici medalje “vatrogasni veteran”

a zbog starosti šume, nakon svakog 
većeg nevremena imaju i intervencije 
uklanjanja zapreka s prometnica, šet-
nica i prilaznih puteva. Također, osigu-
ravaju i medicinske letove. S obzirom 
na veliko područje djelovanja, vrlo ak-
tivno rade na preventivi koja je jedna 
od boljih na otocima i priobalju.
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Javno predstavljanje projekta
Nositelj projekta je 
Grad Mali Lošinj, a 
partneri JVP Grada 
Malog Lošinja i Opći-
na Malinska-Dubaš-
nica. - Ovaj projekt 
je simbol naše zajed-
ničke odgovornosti 
prema sigurnosti. 
Svjesni smo koliko je 
važno imati moder-
no opremljenu javnu 
vatrogasnu postroj-
bu. Novi dom bit će energetski učinkovit, prilagođen osobama s inva-
liditetom, opremljen suvremenom opremom i novim tehnologijama. 
Zahvaljujem Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova europske uni-
je na potpori, kao i našim projektnim partnerima. Vrijednost projekta 
iznosi 4,3 milijuna eura, a 2,5 milijuna eura dobili smo od nadležnog 
ministarstva, što će nam uvelike olakšati realizaciju projekta. Tijekom 
ljeta provest ćemo postupak javne nabave za izvođača, a građavinski 
radovi trebali bi početi već u listopadu, kazala je gradonačelnica Ana 
Kučić. Sredinom svibnja u Rijeci je u or-

ganizaciji DVD-a Sušak - Rijeka 
održan 5. Kup DVD-a Sušak, va-

trogasno natjecanje pomlatka. Prvi put 
to je natjecanje održano u Art kvartu 
“Benčić”, u suradnji s Dječjom kućom 
i Gradskom knjižnicom Rijeka, što je 
omogućilo upotpunjevanje natjecanja 

odradimo i vježbe evakuacije i spaša-
vanja s velikim lošinjskim hotelima i 
kampovima, a naše ljude šaljemo i na 
druga usavršavanja, izvan otoka. Ima-
mo ekipe obučene za spašavanje iz du-
bina i s visina, ronioce, ekipu za desan-
tiranje helikopterom, a te specijalnosti 
sada želimo malo pojačati. Zahvaljujući 
Centru Šapjane to je itekako ostvarivo, 
ali ne isključujemo ni druge mogućno-
sti usavršavanja, navodi Brčić.

Jačanje preventivnih 
aktivnosti
- Kao svaki otok, i mi smo pomalo izo-
lirani pa će moj fokus biti i na jačanju 
preventivnih aktivnosti. Imamo sre-
će da nam je otok uzak i dugačak pa 
požare uočavamo već u početnoj fazi 
tako da zaista već dugo, dugo nismo 
imali neki veliki požar. Ipak, treba imati 
na umu da se tijekom ljetnih mjeseci, 
broj ljudi koji borave na otoku poveća 
s osam tisuća na 40 tisuća. To optere-
ćuje otočnu infrastrukturu, osobito ce-
stovnu. To mnoštvo automobila dovo-
di do zakrčenja ulica, pa su i naši izlasci 
na intervencije otežani. Ističem i činje-
nicu da je Lošinj poznat kao otok vital-
nosti, čemu osobito pridonosi naša po-
znata park šuma Čikat, gdje su hoteli i 
kampovi, pa se na to područje osobi-
to fokusiramo, u smislu preventivnog 
nadziranja terena. Imamo i vatrogasni 
gliser koji tijekom ljeta redovito koristi-
mo za  obilazak nepristupačnih uvala 
i nadzor tzv. “divljih” roštilja. Također 
nam je plan pojačati i preventivno-edu-
kativne aktivnosti s građanstvom, oba-
vezno i sa školama, kako bi oni bili naši 
istinski partneri u preventivi, naglašava 
Brčić.

Novi vatrogasni 
centar
Nakon godina iščekivanja, lošinjski 
vatrogasci dobivaju novi vatrogasni 
centar. - Projekt vatrogasnog centra 
još prije dvije godine pokrenuo je bivši 
zapovjednik Mirko Kajkara, budući da 
naš sadašnji dom više ne zadovoljava 
naše potrebe. Za novi objekt, čija se 
gradnja planira u industrijskoj zoni u 
Malom Lošinju, sva je papirologija rije-
šena. Zato s nestrpljenjem očekujemo 
preseljenje u novi vatrogasni centar, u 
kojem će biti dovoljno prostora i za JVP 
Grada Malog Lošinja i za naš DVD, ka-
zao je Brčić.

Vizualizacija novog vatrogasnog centra

- U novom centru imat ćemo sve što 
nam treba; primjeren smještaj za va-
trogasce, garaže za vozila, vatrogasni 
toranj za vježbe, moderne prostore 
za obuku, dostatne skladišne kapa-
citete, salu za sastanke, dispečerski 
centar, ali i mogućnost formiranja 
zapovjednog stožera sa svom potreb-
nom opremom u slučaju katastrofe 
većih razmjera. Na vatrogasnom tor-
nju bit će postavljene i kamere za vi-
deo nadzor terena. U novom centru 
trebali bismo otvoriti još barem jedno 
radno mjesto, vjerojatno za dispeče-
ra, što je uvjet za povlačenje EU sred-
stava. U novi vatrogasni centar trebali 
bismo useliti najkasnije za dvije godi-
ne, istaknuo je Brčić.

Do vrijedne opreme 
kroz EU projekt
Već godinu i pol dana JVP Grada Malog 
Lošinja, uz Pomorski fakultet iz Rije-
ke, dio je EU projekta u kojem, pored 
Hrvatske, sudjeluju i Slovenija, BiH, 
Crna Gora, Portugal, Italija i Grčka. 
U sklopu projekta, ukupno vrijednog 
gotovo 2,4 milijuna eura, razvijaju se 
inovativna tehnološka rješenja za ko-
rištenje dronova, a jedan dron trebao 
bi stići i u JVP Grada Malog Lošinja. 
Brčić ističe da će dron  imati termo-
kameru, reflektor, zvučnik i mikrofon. 
Domet drona bit će do 13 kilometara, 
a lošinjski će ga vatrogasci koristiti za 
traganje i spašavanje, ali i za redovi-
te nadzore terena. U slučaju traganja 
za nestalima, dronom će biti omogu-
ćena i komunikacija s pronađenom 
osobom, na daljinu, putem ugrađene 
opreme. Istodobno se u sklopu pro-
jekta razvija i aplikacija za predikciju 
požara. Dronom će se snimati trenu-
tačno stanje na terenu, a u aplikaciji 
će biti moguće predvidjeti kako će se 
uočeni požar razvijati. Dron bi u po-
strojbu trebao stići do rujna. Njegova 
vrijednost s pripadajućom opremom 
iznosi 50.000 eura, dok ukupna sred-
stva namijenjena lošinjskoj postrojbi 
iz tog projekta iznose 130.000 eura.   
Kako ističe Brčić, s nabavom opreme 
tu se neće stati. Nakon preseljenja u 
novi vatrogasni centar, nabavit će se 
i druga potrebna oprema, a posebna 
pažnja posvetit će se obnovi voznoga 
parka, prije svega nabavi novog na-
valnog i  manjeg tehničkog vozila te 
autocisterne.

Lošinjski vatrogasci zaslužuju vrhunsku opremu i moderne radne uvjete

Projekt vatrogasnog doma predstavljen u Muzeju Apoksiomena   

Sa
nd

ro
 P

un
ce

t P
ho

to
s

Kupom DVD-a Sušak 
počela natjecateljska 

sezona
 u Primorsko-goranskoj 

županiji

Art kvart “Benčić” pružio djeci idealne uvjete za zabavu

Veliko zanimanje za vatrogasnu opremu i kamione

drugim, za djecu vrlo privlačnim pro-
gramima. Naime, u sklopu natjecanja 
održana je i prezentacija vatrogasne 
opreme i tehnike DVD-a Sušak, dok su 
djelatnici Dječje kuće i Gradske knjiž-
nice Rijeka za djecu pripremili razne 
zabavno-edukativne radionice.

Pozdravne riječi

NatjecanjaIntervju Natjecanja
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U organizaciji DVD-a Škrljevo 
potkraj svibnja održan je dru-
gi Susret vatrogaskinja Vatro-

gasne zajednice PGŽ-a. Natjecanje je 
održano ispred vatrogasnog doma, a 
sudjelovalo je pet ekipa iz DVD-ova Škr-
ljevo, Delnice, Njivice te vojvođanskog 
prijateljskog DVD-a Kanjiža.
Natjecalo se u četiri discipline: brzom 
oblačenju interventnog odijela, mota-
nju vatrogasnih “B” cijevi, vatrogasnoj 
inačici kuglanja - bacanju cijevi i ruše-
nju mlaznica te vježbi s brentačama uz 
gađanje mete.

Devetu godinu zaredom DVD 
Gerovo organizirao je Vatro-
majske igre, jedinstveno va-

trogasno natjecanje u Hrvatskoj, na 
kojem se vatrogasne ekipe nadmeću 
u malom nogometu, ali u interventnim 
odijelima!
Ove godine, prvi put u povijesti tih 
igara, natjecanje je bilo međunarod-
no. Pored domaćih ekipa iz DVD-ova 
Čabar, Prezid, Plešce, Tršće i Gerovo, 
na natjecanju su sudjelovale i dvije slo-
venske ekipe, iz PGD-ova Vas - Fara i 
Kočevje. Iako je glavni motiv dolaska 
na natjecanje svim ekipama bilo kole-
gijalno druženje vatrogasaca i dobra 
zabava, kažimo ipak da je pobijedila 
ekipa DVD-a Plešce koja je u finalnoj 
utakmici svladala ekipu DVD-a Tršće i 
osvojila prijelazni pehar.

Drugi Susret vatrogaskinja na 
Škrljevu

Iako primarni cilj susreta u ovom slu-
čaju zaista nisu natjecateljski rezultati, 
kažimo da je domaćin dvostruko sla-
vio. Ekipa “B” DVD-a Škrljevo osvojila je 
prvo, a ekipa “A” drugo mjesto, dok su 
treće bile vatrogaskinje DVD-a Njivice.

Glavni cilj – 
popularizacija žena u 
vatrogastvu
Mihaela Mišić, idejna začetnica ovih 
susreta, ističe da je njihov primarni 
cilj promoviranje žena u vatrogastvu. 
- DVD Škrljevo ovim susretima želi pro-
micati rodnu ravnopravonost u vatro-
gastvu i ukazati na važnu ulogu koju 
danas u vatrogasnoj struci imaju žene. 
Ovi susreti su također prilika za oku-
pljanje vatrogaskinja, razmjenu isku-
stava i produbljivanje prijateljstava. 
Na našem prvom susretu bile su samo 

Potpora javnosti
Među ostalima, sudionice natjecanja 
pozdravili su predsjednik DVD Škrljevo 
Mladen Babić,  predsjednik VZ-a Grada 
Bakra Darko Pavletić, počasni pred-
sjednik VZPGŽ-a Slavko Gauš, zamjenik 
predsjednika VZPGŽ-a Ivan Crnković,  
gradonačelnik Bakra Tomislav Klarić te 
pročelnica Upravnog odjela za poslove 
Župana i Županijske skupštine Ermina 
Duraj, svi jedinstveni u ocjeni da mani-
festaciju treba pohvaliti i podržati.  

Susret vatrogaskinja u Škrljevu uput-
punile su najmlađe članice DVD-a Škr-
ljevo koje su pokazale svoje zavidne 
vatrogasne vještine i potvrdile da se 
ljubav prema vatrogastvu razvija već 
od djetinjstva.

  U Gerovu održane  
9. Vatromajske igre

Na početku natjecateljsko-zabavne 
manifestacije, sve okupljene  - dje-
cu, njihove voditelje, roditelje i ostale 
navijače, srdačno su pozdravili riječki 
gradonačelnik Marko Filipović, zapo-
vjednik JVP-a Grada Rijeke Hinko Man-
ce, predsjednik Gradske vatrogasne 
zajednice Rijeka Damir Mlinac te pred-
sjednik i zapovjednik DVD-a Sušak - 
Luka Miškulin i Vedran Butorac.

DVD Prezid – 
dvostruki pobjednik
Na natjecanju je ove godine sudjelova-
lo čak 20 ekipa, muških i ženskih, iz 14 
DVD-ova s područja Primorsko-goran-
ske i iz dva DVD-a s područja Istarske 
županije.
Prvo mjesto u kategoriji muške dje-
ce pripalo je ekipi DVD-a Prezid, dok 
je drugo mjesto zauzela ekipa DVD-a 
San Marino – Novi Vinodolski, a treće 
domaćin – ekipa DVD Sušak 1. Pobje-

da u kategoriji ženske djeca također je 
pripala DVD-u Prezid, dok su djevojčice 
iz Škrljeva osvojile drugo mjesto, a čla-
nice DVD-a Skrad treće.
Svi sudionici koji nisu osvojili posto-
lje također su nagrađeni medaljom 
za uloženi trud i zalaganje, a svakom 
DVD-u uručene su i zahvalnice za su-
djelovanje na natjecanju. Na zatvara-
nju natjecanja svim sudionicima česti-
tao je i županijski vatrogasni zapovjed-
nik Dario Gauš.

  L. Miškulin

       

Najveće slavlje u DVD-u PrezidNa natjecateljskoj stazi

M. Mišić

Najmlađe “vatrogaskinje” pokazale što znaju

tri ekipe, ove godine ih je već bilo pet, 
susret je poprimio i međunarodne raz-
mjere, tako da vjerujemo u opstanak i 
jačanje ovih susreta, kazala je Mišić.

Sudionice natjecanja

Vatrogasno “kuglanje” Brzo oblačenje interventnog odijela

Pohvale uvaženih gostiju

 Nogomet na vatrogasni način

Natjecanja Natjecanja
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In memoriam

Josip Vidas (1929. - 2025.)

Napustio nas je Josip Joško Vidas, doživotni 
počasni predsjednik Dobrovoljnog vatroga-
snog društva Rab i, do današnjeg dana, po-

sljednji živući pripadnik prve vatrogasne čete DVD-a 
Rab, ustrojene 24. kolovoza 1946. godine.

Josip Joško Vidas rođen je u Rabu, 3. ožujka 1929. 
godine, a u DVD Rab pristupio je pri njegovom osni-
vanju, 1946. godine. U prvoj oformljenoj vatroga-
snoj četi započeo je svoj vatrogasni put u odjeljenju 
penjača, a kroz operativne zapovjedne razine tadaš-
njeg ustrojstvenog djelovanja obnašao je funkcije 
zapovjednika odjeljenja, zapovjednika voda te ađu-
tanta zapovjednika čete. Ipak, njegov rad najviše je 
obilježila funkcija predsjednika DVD-a Rab koju je 
obnašao punih 58 godina u kontinuitetu, od 1959. 
do 2017. godine, kada je na Skupštini proglašen do-
životnim počasnim predsjednikom DVD-a Rab.

U hrvatskom vatrogastvu sigurno ima vatrogasaca 
koji su čitav svoj život posvetili vatrogastvu, ali sa-
svim sigurno je da će se teško naći predsjednika jed-
nog DVD-a koji je tu dužnost obnašao neprekidno 
58 godina i osobu koja je u DVD-u provela gotovo 
osam desetljeća. Josip Vidas je zbog svojih zasluga 
promoviran u zvanje “višeg počasnog vatrogasnog 
časnika”, a nositelj je i velikog broja odlikovanja.

Josip je svoju stručnu pomoć, svoj obol dao pri or-
ganiziranju vatrogasne zaštite u Loparu na otoku 
Rabu te u Novalji i Lunu na otoku Pagu. Stoga je 
proglašen počasnim članom vatrogasnih organiza-
cija tih mjesta, a počasnim članom proglasila ga je i 
PGD Šalka Vas iz Republike Slovenije, 2009. godine. 
Hrvatska vatrogasna zajednica dodijelila je Josipu 
Vidasu za njegov rad i postignuća u vatrogastvu Po-
velju i plaketu s likom Mirka Kolarića, dok je 2002. 
godine dobio nagradu Grada Raba za životno djelo. 
Walter Egger, predsjednik CTIF-a, dodijelio je Josipu 
Vidasu srebrnu plaketu CTIF-a za izniman doprinos 
u radu vatrogasnih organizacija. Posljednje, ujedno i 
najznačajnije odličje koje je Josip primio za svoj tada 
70-godišnji rad u hrvatskom vatrogastvu jest odliko-
vanje Predsjednika RH “Red Danice Hrvatske s likom 
Katarine Zrinski’’, koje mu je dodijeljeno 2014. go-
dine.

Josipu Vidasu dodijeljena su i druga vrijedna prizna-
nja: Zlatna medalja za požrtvovnost SFRJ-a (1966.), 
Medalja za posebne zasluge HVZ-a (1996.), Vatro-

gasna zvijezda sa zlatnim obilježjem  SFRJ-a (1986.), 
Vatrogasna zvijezda sa srebrnim obilježjem SFRJ-a 
(1988.),  Priznanje HVZ-a za poseban doprinos u za-
štiti od požara u vatrogastvu (2009.),  Vatrogasna zvi-
jezda II stupnja SFRJ-a (1966.), Vatrogasna zvijezda I 
stupnja SFRJ-a (1977.),  Plaketa Vatrogasnog pod-
saveza Rijeka (1956.),  Plaketa Vatrogasnog saveza 
Karlovac (1976.), Plaketa DVD-a Rab (1999.), Općin-
sko gasilsko priznanje I. stepena za požrtvovnost i 
uspješno djelovanje u protupožarnoj zaštiti Občin-
ske gasilske sveze Kočevje (1991.),  spomenice za 10, 
20, 30, 40, 50, 60 i 70 godina vatrogasnog rada.

Rijetki su vatrogasci koji nisu čuli za Josipa Vidasa. 
A i nije moguće ne uočiti i zapamtiti čovjeka koji je 
vatrogastvu svoga otoka, županije i svoje Domovi-
ne dao 79 godina svog života. Iako je posljednjih pet 
godina proveo u staračkom domu na Krku, cijelo 
vrijeme ostao je informiran o stanju vatrogastva na 
otoku Rabu, otoku Pagu i ostalim vatrogasnim po-
strojbama s kojima je surađivao.

Mi, rapski vatrogasci, iskazujemo duboko poštova-
nje i zahvalnost našem Josipu, našem doživotnom 
počasnom predsjedniku i utemeljitelju.

	  Rab  

Vatromajske igre upotpunjene su dječ-
jim vatrogasnim igricama u kojima su 
svi mali natjecatelji pokazali pravi va-
trogasni duh i oduševili sve prisutne, 
za što su dobili i posebne pohvalnice.
Domaćin je pripremio i bogatu tombo-
lu, a sav prihod od tombole i donacija 

iskoristit će se za obnovu vatrogasnog 
doma DVD-a Gerovo.
Nakon sportskih i rekreacijskih sadr-
žaja, cjelodnevno druženje završilo je 
večernjom zabavom u vatrogasnom 
domu. Predsjednica DVD-a Gerovo 
Martina Kovač tom se prilikom zahva-

lila svim sudionicima, donatorima i 
lokalnim sponzorima te zakazala nove 
igre, u svibnju iduće godine.

Predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Filčić iskazao 
potporu organizatoru – DVD-u Gerovo i njegovoj 

predsjednici Martini Kovač

 Dječje igre

Čak 32 ekipe na 5. Kupu Gorskoga 
kotara

Početkom lipnja u Skradu je odr-
žan 5. Kup Gorskoga kotara, va-
trogasno natjecanje pomlatka i 

mladeži, u organizaciji DVD-a Skrad. Na 
natjecanju su nastupile 32 ekipe u ka-
tegorijama ženskog i muškog pomlat-
ka te ženske i muške mladeži, a natje-
calo se u vježbi s brentačama, vježbi s 
preprekama te štafetnim utrkama.

U kategoriji ženskog pomlatka nastupi-
le su četiri ekipe, a pobijedila je ekipa 
domaćina – DVD-a Skrad, ispred dru-
goplasiranog DVD-a Škrljevo i trećepla-
siranog DVD-a Prezid.

U kategoriji muškog pomlatka bila je 
najveća konkurencija - nadmetalo se 
15 ekipa, a pobijedio je DVD Baška. 
Drugi je bio DVD Skrad, a treći DVD Tr-
šće.

U kategoriji ženske mladeži nastupi-
le su tri ekipe, a najbolja je bila ekipa 
DVD-a Prezid. Drugi je bio DVD Skrad, 
a treći DVD Delnice.

U kategoriji muške mladeži natjecalo 
se devet ekipa i jedna izvan konku-
rencije, a najbolja je bila ekipa DVD-a 
Skrad 1. Drugo mjesto pripalo je DVD-
u San Marino - Novi Vinodolski, a treće 
DVD-u Gornje Stative.

Natjecanje je proteklo u najboljem 
redu, u navijačkoj atmosferi i dobrom 
raspoloženju, a domaćin - DVD Skrad 
zaslužio je sve pohvale za dobru orga-

nizaciju i brigu o malim vatrogascima, 
njihovim voditeljima, sudačkoj ekipi, 
navijačima i svima ostalima koji su pra-
tili natjecanje.

Detalj natjecanja

Natjecateljske ekipe

Natjecanja
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Kutak za pohvalu Kutak za pohvalu

Vatrogasna zajednica PGŽ-a prvi 
put nagradila najboje dječje 
radove na temu vatrogastva

I ove godine, tradicionalno, Hrvat-
ska vatrogasna zajednica raspisala 
je likovni, literarni i foto natječaj za 

djecu predškolskog i školskog uzrasta, 
sa svrhom popularizacije vatrogastva 
među mladima te podizanja svijesti o 
zaštiti od požara.
Svake godine na natječaj HVZ-a pristi-
žu i radovi djece s područja djelovanja 
Vatrogasne zajednice PGŽ-a, koja je 
ove godine odlučila i sama provesti va-
lorizaciju prispjelih radova te najbolje 
nagraditi. - Naš natječaj je imao dvo-
jaku ulogu. Prvo, željeli smo motivirati 
i senzibilizirati mlade za vatrogastvo i 
potaknuti ih da se učlane u vatrogasna 
društva. Drugi cilj bio je intenzivirati 
suradnju vatrogasnih organizacija i od-
gojno-obrazovnih institucija. Ta surad-
nja postojala je i dosad, kada su vatro-
gasci dolazili u škole ili vrtiće i održavali 
vatrogasne vježbe, vježbe evakuacije, 
demonstrirali vatrogasnu opremu i 
sl., a sada želimo širom otvoriti i vra-
ta naših vatrogasnih postrojbi, želimo 
da djeca dođu k nama, da nas posje-

Moj otac pumpjer

Kad je teplo,
kad gori
njega doma ni.
On oganj gasi
da ljude spasi.
Doma ga čekamo
moj brat i ja.
Z ručicami,
okol vrata ga stisnemo
i dih ognja na njemu oćutimo.
Vavek nan govori
da se z ognjun ne igramo
aš onda pumpjerima
dela damo.

          Paola Perišić

Gotovo 250 radova 
VZPGŽ-a zaprimio je gotovo 250 rado-
va iz 15 odgojno-obrazovnih instituci-
ja. Pobjedničke radove izabralo je Po-
vjerenstvo za odabir najboljih radova, 
u sastavu: Antonija Iskra, mag.educ.art 
– predsjednica, Vanda Radetić-Tomić, 
prof. – članica i Anamarija Čubranić, 
mag.prim.educ. – članica.

Četvero nagrađenih i 
na nacionalnoj razini
Nakon što je županijsko povjerenstvo 
pregledalo prispjele radove i proglasi-
lo pobjednike, svi su radovi dostavljeni 
HVZ-u te su ponovno dobili šansu za 
osvajanje neke od nagrada, ovoga puta 
na nacionalnoj razini.
Četiri rada iz PGŽ-a su nagrađena. U 
kategoriji likovnih radova djece predš-
kolskog uzrasta 2. mjesto osvojio je 
Frane Vulin (6 godina) iz DV “Katarina 

te, upoznaju, vide što i kako radimo i 
usput dobiju ideje za svoje vatrogasne 
crteže ili pak literarne radove, ističe 
Klaudijo Filčić, predsjednik VZPGŽ-a, 
ujedno i koordinator županijskoga na-
tječaja.

Gašenje požara stambene 
zgrade 
 
U prizemlju naše stambene zgrade 
Nastao je mali plamen 
Mali kao najmanji kamen.

Kada se požar počeo širiti 
Ljudi su počeli kroz prozor viriti 
Znajući da im treba netko 
Tko će požar ugasiti.

Začuo se odjednom zvuk sirene 
I stigao vatrogasni kamion. 
Hrabri su vatrogasci vodom špricali 
I oko zgrade stalno micali.

Nakon par sati požar su ugasili 
I cijelu su zgradu spasili. 
Vatrogasci su pravi heroji 
Ugasili su požara da ih se jedva izbroji.

Erika Tomljanović

Frankopan” - PV Punat. U kategoriji lite-
rarnih radova učenika osnovne škole od 
1. do 4. razreda prvo mjesto osvojila je 
Erika Tomljanović (3. razred) s pjesmom 
“Gašenje požara stambene zgrade” iz 
OŠ Skrad. Drugo mjesto u toj kategoriji 
pripalo je Paoli Perišić (1. razred) s pje-
smom “Moj otac pumpjer” iz OŠ Viktora 
Cara Emina u Lovranu. U kategoriji kom-
biniranih radova 2. mjesto pripalo je 
skupini “Sovice” (DV “Bambi” iz Škrljeva).
Čelnici VZPGŽ-a zahvaljuju odgojno-
obrazovnim institucijama koje su sudje-
lovale na natječaju, djeci vrtićkog uzra-
sta, školarcima i njihovim mentorima te 
izražavaju nadu da će im sudjelovanje 
na županijskom i nacionalnom natječa-
ju, uz dvije šanse za osvajanje nagrada, 

Rad Povjerenstva

biti dodatna motivacija da se dogodine 
u još većem broju odazovu tim natječa-
jima.

Rad J. Cotova
Rad J. Popovića

Rad K. Derenčinković Rad skupine “Sovice”

Rad F. Vulina
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LIKOVNI RADOVI LITERARNI RADOVI
PREDŠKOLSKI UZRAST 1. - 4. RAZRED OŠ 5. - 8. RAZRED OŠ GRUPNI RAD 1. - 4. RAZRED OŠ
1. Juraj Cotov, 5 godina 1. Juran Popović, 4. razred 1. Karla Derenčinković, 5. razred 1. skupina Sovice 1. Paola Perišić, 1. b razred
(DV "Bambi" Škrljevo) (OŠ I.G. Kovačića, PŠ Crni Lug) (OŠ "F.K. Frankopan", PŠ Baška) (DV "Bambi" Škrljevo) (OŠ "V.C. Emina", Lovran)

2. Enea Laslavić, 5 godina 2. Mia Janjetić, 1.a razred 2.Dajana Gašperić, 13 godina 2. Ema Šulić, 3.b razred
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(DV "Matulji" -
područni ured V. Brgud)
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Mala vatrogasna Skupština za 
povijest vatrogastva Crikvenice i 

Primorsko-goranske županije
DVD Crikvenica organizirao prvu malu 
Skupštinu po uzoru na kolege iz sjeverne 
Hrvatske i Slavonije.

Mala Skupština DVD-a Crikvenica ostat će zapisana u 
povijesti crikveničkog vatrogastva, ali i vatrogastva 
Primorsko-goranske županije. Prva je to Skupština 

malih vatrogasaca, odnosno vatrogasnog pomladka i mladeži 
nekog dobrovoljnog vatrogasnog društva u Crikvenici i Pri-
morsko-goranskoj županiji. Sudionici povijesne Skupštine

K. Filčić
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Kutak za pohvalu

U povodu obilježavanja blagdana sv. Florijana, zaštit-
nika vatrogasaca, Aktiv dobrovoljnih darivatelja krvi 
JVP-a Grada Rijeke organizirao je tradicionalnu akci-

ju darivanja krvi. Prikupljeno je 59 doza krvi, a za sve dariva-
telje, također tradicionalno, članovi Kluba “100 kapi” pripre-
mili su lovački gulaš, obrok zahvale. Robert Dobovičnik dao 
je krv čak 140. put, Vedran Butorac 75. put, Lovro Ćurić 50. 
put, Filip Mataja 20. put, a Dejan Krapić, Toni Ristivojević i 
Antonio Sobol 10. put.

 U dvije akcije prikupljeno 117 doza krvi

Potpora medicinskog tima

U prvoj ovogodišnjoj akciji, održanoj u veljači, prikupljeno 
je 58 doza krvi, uz tri nova darivatelja. Akciju su dodatno 
promovirali kraljica Riječkoga karnevala Nora Marčelja i me-
štar Sandi te Turistička zajednica Grada Rijeke, uz prigodne 
darove za darivatelje.
Čelnici Aktiva zahvaljuju Centru za transfuziju KBC-a Rijeka 
na pomoći u realizaciji njihovih akcija, kao i Državnoj vatro-
gasnoj školi – riječkom odjeljenju, čiji se polaznici redovito 
odazivaju u velikom broju.

Vežica: uvijek dobar odaziv i dobra atmosfera na akcijama darivanja krvi                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                                

“Veliki” vatrogasci došli podržati “male”

Kako su uopće u Crikvenici došli na ideju o održavanju sjed-
nice Skupštine? - Na hrvatskom sjeveru i u Slavoniji to je 
već uobičajena praksa, a mi mislimo da je to jedan dobar 
početak za druženje i upoznavanje s drugim dobrovoljnim 
vatrogasnim društvima i razvijanje suradnje, objašnjava 
voditeljica pomladka i mladeži DVD-a Crikvenica Ana Katić, 
dodajući da crikvenički vatrogasci aktivno rade s djecom i u 
njima vide svoje nasljednike.
Crikvenica se ponosi s 32 mladih vatrogasaca u dobi od 6 
do 16 godina. Među njima su i četiri djevojčice. S budućim 
velikim vatrogascima uz Anu rade i voditelji Nenad Katnić, 
Aleksandar Šnajder i Andrija Banušić te zapovjednik DVD-a 
Crikvenica Marino Benić.
Male vatrogasce došli su u vatrogasni dom podržati pred-
sjednik DVD-a Crikvenica Teo Malovoz, tajnik DVD-a Mladen 
Gržičić, zapovjednik JVP-a Crikvenica Robert Hrelja i po-
moćnik zapovjednika Hrvoje Keglević te mali gradonačelnik 
Crikvenice Noa Barković. Predsjednica gradskog vijeća Cri-
kvenice Vesna Car Samsa na Skupštini je istaknula važnost 
vatrogastva i angažmana mladih u vatrogastvu. Predsjednik 
Vatrogasne zajednice PGŽ-a Klaudio Filčić je istaknuo da va-
trogastvo mladih nisu samo natjecanja i pehari, već i stje-
canja prijateljstava i razvijanje kolegijalnih odnosa koji će 
trajati cijeli život.
Vatrogasci su zahvalili na potpori i crikveničkoj gradonačel-
nici Ivoni Matošić Gašparović. U goste malim crikveničkim 
vatrogascima stigle su i kolege iz Senja i Njivica.
Malu Skupštinu je vodio predsjednik Dorian Puškarić. Malim 
vatrogascima dodijeljene su zahvalnice za njihov rad i anga-
žman u DVD-u Crikvenica.

 Anto Ravlić

Budućnost DVD-a Crikvenica


